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Με στόχο να αναδειχθεί η στρατηγική θέση της 
Κύπρου ως κορυφαίου προορισμού για άμεσες 
ξένες επενδύσεις και να ενισχυθούν οι διεθνείς συ-
νεργασίες σε διάφορους τομείς, πραγματοποι-
ήθηκε στην καρδιά του Σίτυ του Λονδίνου, στον 
εντυπωσιακό εμπορικό ουρανοξύστη Gherkin, εκ-
δήλωση με θέμα «Κύπρος: μια πύλη για πα-
γκόσμιες επενδύσεις και στρατηγική συνεργα-
σία», την περασμένη βδομάδα. 
Επιχειρηματίες, υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής, 

επενδυτές και άλλοι επαγγελματίες που συμμετεί-
χαν στην εκδήλωση αντάλλαξαν απόψεις και έθε-
σαν καίρια ερωτήματα για τις επενδυτικές ευκαιρίες 
που δίνονται στην Κύπρο.  
Σύμφωνα με τους διοργανωτές ήταν μια παρα-

γωγική βραδιά γεμάτη πολύτιμες ιδέες που διατυ-
πώθηκαν κατά την διάρκεια του υψηλού επιπέδου 
των συζητήσεων που πραγματοποιήθηκαν.  

 
Την εισαγωγική ομιλία έκανε η Αναπληρώτρια 

Γενική Διευθύντρια του Invest Cyprus, Λία Ριρή.  
Ακολούθησε η κύρια ομιλία του Υπουργού Ενέρ-

γειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, κ. Γιώργου Πα-
παναστασίου.  

«Σήμερα στόχος μας ήταν να μεταφέρουμε το 
μήνυμα ότι η Κύπρος ενδιαφέρεται για τους Βρε-
τανούς επενδυτές να έρθουν στην Κύπρο και να 
δουν τι διαφορετικό γίνεται αυτή τη στιγμή». τόνισε 
μεταξύ άλλων ο Υπουργός Ενέργειας στο ΚΥΠΕ. 
Παράλληλα σημείωσε πως «η παρουσία μας αυτή 
τη φορά ήταν πιο στοχευμένη για το τι προσφέρει 
η Κύπρος στους βρετανούς επενδυτές. Και πι-
στεύω πως έτσι θα πρέπει να ενεργούμε και στο 
μέλλον. Θα πρέπει πλέον σε κάθε χώρα που πη-
γαίνουμε να πηγαίνουμε στοχευμένα. Να είναι οι 
παρουσιάσεις μας προσαρμοσμένες στις ανάγκες 
του κοινού που απευθυνόμαστε».  
Η βραδιά ολοκληρώθηκε με μια συζήτηση 

στρογγυλής τραπέζης που συντόνιζε ο Πρόεδρος, 
του Επιχειρηματικού Συμβουλίου Ηνωμένου Βα-
σιλείου – Κύπρου, Πήτερ Δρουσιώτης.  
Σε αυτήν συμμετείχαν ο ταμίας, του Συνδέσμου 

Επενδυτικών Ταμείων Κύπρου, Μάριος Χαραλα-
μπίδης, ο Πρόεδρος του Κυπριακού - Βρετανικού 
Επιχειρηματικού Συνδέσμου Μάριος Ανδρέου, ο 
Γενικός Γραμματέας του ΚΕΒΕ, Φιλόκυπρος Ρου-
σουνίδης και ο Δημήτριος Ζόππος,  Ιδρυτής του 
Επενδυτικού Ταμείου, 33 East.   
Όπως επισημάνθηκε η Κύπρος έχει εξελιχθεί 

σε σημαντικό κόμβο για τη διεθνή επιχειρηματικό-
τητα, προσφέροντας μεταξύ άλλων: ισχυρή και 
διαφοροποιημένη οικονομία. Φορολογικό και επι-
χειρηματικό καθεστώς φιλικό προς τις επενδύσεις. 

Στρατηγική γεωγραφική θέση μεταξύ Ευρώπης, 
Μέσης Ανατολής και Αφρικής. Εξειδικευμένο, πο-
λύγλωσσο εργατικό δυναμικό και προηγμένες υπο-
δομές.  
Την ίδια στιγμή η χώρα δίνει προτεραιότητα σε 

τομείς όπως η ενέργεια, η τεχνολογία και τα χρη-
ματοοικονομικά, προσελκύοντας επενδυτές που 
αναζητούν ευκαιρίες στην ευρύτερη περιοχή. 
Μετά το πέρας της εκδήλωσης ο Υπουργός 

Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, κ. Γιώργου 
Παπαναστασίου δήλωσε στο ΚΥΠΕ πως κατά την 
άποψη του η εκδήλωση ήταν πετυχημένη. 

«Αυτό φάνηκε πρώτα από όλα από την προσέ-
λευση. Δεύτερον από τις ερωτήσεις τις οποίες δε-
χθήκαμε, οι οποίες μπορώ να πω πως ήταν πολύ 
διεισδυτικές. Άγγιξαν ακόμη και θέματα γεωπολιτι-
κής. Δεχθήκαμε πολλές ερωτήσεις από το νεανικό 
κοινό που παρακολούθησε την εκδήλωση. Η νέα 

γενιά των επενδυτών όπως φάνηκε και από το 
πολύ υψηλού επιπέδου ερωτήσεις τους δείχνει ιδι-
αίτερο ενδιαφέρον στις νέες τεχνολογίες. Μέσα σε 
αυτούς είδαμε και πολλούς Κύπριους οι οποίοι εν-
διαφέρονται να επιστρέψουν και να δημιουργήσουν 
την πατρίδα». 

 
Του Ισαάκ Α. Καριπίδη 

Φωτογραφίες: Σταύρη Κλεάνθους
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Γεύμα στην Κοινότητα Ιερού Ναού Αγίου Ιωάννου του Βαπτιστού

ΚΥΡΙΟΣ ΟΜΙΛΙΤΗΣ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ, ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ, Κ. ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ

Κύπρος: μια πύλη για παγκόσμιες επενδύσεις και στρατηγική συνεργασία

Συνεπής στο μηνιαίο ραντεβού της με τους πα-
ροικούντες στο Βόρειο Λονδίνο, η Ενορία και Κοι-
νότητα του Αγίου Ιωάννου του Βαπτιστού – Wight-
man Rd, παρέθεσε, την 21 Μαΐου, δωρεάν γεύμα 
προς το εκκλησίασμα, που προηγουμένως συμ-
μετείχε στη Θεία Λειτουργία, ανήμερα της εορτής 
των Αγίων Ισαποστόλων Κωνσταντίνου και Ελένης. 
Το γεύμα προετοίμασαν με αγάπη και δεξιότητα οι 
Κυρίες της Φιλοπτώχου Αδελφότητος, συνεπικου-
ρούμενες από τα Μέλη της Εκκλησιαστικής Επι-
τροπής. Οι ενορίτες και οι ενορίτισσες ευχήθηκαν 
στον Εφημέριο π. Κωνσταντίνο Μαμούρη για τα 
ονομαστήριά του και υποσχέθηκαν να ξαναβρεθούν 
στην αίθουσα εκδηλώσεων της εκκλησίας την Τρίτη 
24 Ιουνίου, ανήμερα της εορτής του Γενεθλίου του 
Ιωάννου του Βαπτιστού, αμέσως μετά τη Θεία Λει-
τουργία.
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Τριήμερη επίσημη επίσκεψη στην Κύπρο πραγματοποίησε την 
περασμένη βδομάδα, αντιπροσωπεία της διακομματικής ομάδας για 
την Κύπρο στο βρετανικό κοινοβούλιο για σειρά συναντήσεων με 
τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, την Πρόεδρο της Βουλής, τον 
Υπουργό Εξωτερικών, Κοινοβουλευτικές Επιτροπές και Δημάρχους. 
Σε συνάντηση με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, Νίκο Χριστοδου-

λίδη, συζητήθηκαν ανάμεσα σε άλλα, το Κυπριακό, οι σχέσεις Κύπρου 
- Ηνωμένου Βασιλείου, οι προτεραιότητες της Κυπριακής Προεδρίας 
του Συμβουλίου της ΕΕ το πρώτο εξάμηνο του 2026 καθώς και οι 
σχέσεις ΕΕ – Τουρκίας και η διασύνδεση προόδου αυτών των σχέ-
σεων με το πώς μπορεί να λειτουργήσει καταλυτικά για επανέναρξη 
των διαπραγματεύσεων για το Κυπριακό. 
Όπως δήλωσε ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος, Κωνσταντίνος Λε-

τυμπιώτης κατά τη διάρκεια ενημέρωσης των ΜΜΕ, “έγινε ένας εποι-
κοδομητικός διάλογος και ανταλλάχθηκαν απόψεις και αναπτύχθηκαν 
σε βάθος θέματα που αφορούν τις σχέσεις Κύπρου – Ηνωμένου 
Βασιλείου”.   
Πρόσθεσε ότι οι εξαίρετες σχέσεις των δύο χωρών σχέσεις απο-

δεικνύονται και από το γεγονός της πραγματοποίησης τριών συνα-
ντήσεων μεταξύ του Προέδρου της Δημοκρατίας και του Βρετανού 
Πρωθυπουργού, Κιρ Στάρμερ, μέχρι σήμερα. 
Συνάντηση είχαν επίσης οι βρετανοί βουλευτές με τον Πρόεδρο 

της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υπο-
θέσεων, Χάρη Γεωργιάδης, τα μέλη της Επιτροπής Αβέρωφ Νεοφύ-
του, Μαρίνα Νικολάου, Χρύση Παντελίδης και Κωστή Ευσταθίου, 
καθώς και το μη μέλος της Επιτροπής Αλεξάνδρα Ατταλίδου. 

Ακολούθησαν συναντήσεις με την Πρόεδρο της Βουλής των Αντι-
προσώπων Αννίτα Δημητρίου, τον Υπουργό Εξωτερικών Κωνστα-
ντίνο Κόμπο, την Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών, τον κυ-
πριακό Κοινοβουλευτικό Σύνδεσμο Κοινοπολιτείας και τους 
Δημάρχους Μόρφου και Αμμοχώστου. 
Επίσης, επισκέφθηκαν την Πράσινη Γραμμή στο παλιό αεροδρόμιο 

Λευκωσίας και, τέλος, παρακάθησαν σε δεξίωση που τους παρέθεσε 
ο Βρετανός Ύπατος Αρμοστής στην πρεσβευτική κατοικία στη Λευ-
κωσία. 
Η αντιπροσωπεία της Βρετανικής Διακομματικής Κοινοβουλευτικής 

Επιτροπής για την Κύπρο (APPG) αποτελείτο από έξι βουλευτές: 
Πάμπος Χαραλάμπους (πρόεδρος APPG-Εργατικό Κόμμα), Dan 

Tomlinson (αντιπρόεδρος APPG - Εργατικό Κόμμα), Sir Roger 
Gale (επίτιμος πρόεδρος- Συντηρητικό Κόμμα), Wenty Morton 
(Συντηρητικό Κόμμα - σκιώδης υφυπουργός Εξωτερικών), Bob 
Blackman (Συντηρητικό Κόμμα) και Martin Vickers (Συντηρητικό 
Κόμμα). 
Η κοινοβουλευτική αντιπροσωπεία σε όλες τις συνατήσεις της συ-

νοδευόταν από τον πρόεδρο της Εθνικής Κυπριακής Ομοσπονδίας 
ΗΒ Χρίστο Καραολή.

ΣΕΙΡΑ ΕΠΑΦΩΝ ΣΤΗ ΛΕΥΚΩΣΙΑ ΤΗΣ ΒΡΕΤΑΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΟΜΑΔΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΥΠΡΟ

Συνάντηση Πρόεδρου Χριστοδουλίδη με διακομματική Βρετανών βουλευτών



Ανασκόπηση Βρετανικού Τύπου με τον Βύρωνα Καρύδη

Η εφημερίδα The Guardian 03/06  αποκαλύπτει 
ότι οι πρόσφατοι αεροπορικοί βομβαρδισμοί σε 
σχολικά κτήρια που χρησιμοποιούνταν ως κατα-
φύγια για εκτοπισμένους Παλαιστινίους στη Γάζα 
αποτελούν μέρος μιας ευρύτερης, συνειδητής στρα-
τηγικής από το Ισραήλ. Σύμφωνα με το ρεπορτάζ, 
ορισμένα σχολεία είχαν ήδη επισημανθεί ως στόχοι 
και εντάσσονται σε ένα ευρύτερο σχέδιο στρατιω-
τικών επιχειρήσεων. 
Οι επιθέσεις αυτές έχουν προκαλέσει διεθνή ανη-

συχία, καθώς πρόκειται για χώρους που φιλοξενούν 
αμάχους, κυρίως γυναίκες και παιδιά, οι οποίοι εί-
χαν ήδη εκτοπιστεί από τις εστίες τους λόγω της 
συνεχιζόμενης σύρραξης. Παρά τις καταγγελίες για 
παραβίαση ανθρωπιστικού δικαίου, ο Ισραηλινός 
Στρατός (IDF) υπερασπίζεται τις ενέργειές του, υπο-
στηρίζοντας ότι κάθε επιχείρηση βασίζεται σε "στρα-
τιωτική αναγκαιότητα" και διεξάγεται "εντός των 
ορίων του διεθνούς δικαίου". 
Ο Guardian υπογραμμίζει ότι πρόκειται για μια 

επικίνδυνη αλλαγή τακτικής που ενδέχεται να εντεί-
νει περαιτέρω τη διεθνή κατακραυγή και τις πιέσεις 
για ανεξάρτητη διερεύνηση των πληγμάτων. Αν-
θρωπιστικές οργανώσεις ζητούν άμεση διακοπή 
των επιθέσεων σε σχολικές εγκαταστάσεις και χώ-
ρους καταφυγής και καλούν τη διεθνή κοινότητα 
να αναλάβει δράση για την προστασία των αμάχων 
στη Λωρίδα της Γάζας. 
Το ρεπορτάζ εγείρει σοβαρά ερωτήματα για τη 

συμμόρφωση του Ισραήλ με τις διεθνείς υποχρεώ-
σεις του και για τη σιωπή πολλών δυτικών κυβερ-
νήσεων. 
Αμφισβητείται η στρατηγική άμυνας της κυ-

βέρνησης: Αντιδράσεις για τις δαπάνες και τις 
προτεραιότητες 
Η πρόσφατη αναθεώρηση της στρατηγικής άμυ-

νας από την κυβέρνηση του Ηνωμένου Βασιλείου 
έχει προκαλέσει έντονες αντιδράσεις στον Τύπο -
02/06 -, με αρκετά δημοσιεύματα να επισημαίνουν 
σύγχυση και πολιτικές αντιφάσεις. 

 Η Telegraph κάνει λόγο για «αναστά-
τωση», σημειώνοντας πως ο υπουργός 
Άμυνας φέρεται να υπαναχώρησε από 
προηγούμενη δέσμευση για αύξηση των 
αμυντικών δαπανών στο 3% του ΑΕΠ έως 
το 2034. Παρόμοιο τόνο κρατά και η Daily 
Mail, κατηγορώντας το Εργατικό Κόμμα 
για μια «ντροπιαστική μεταστροφή» και κα-
λώντας την κυβέρνηση να μην αφήσει τη 
χώρα «απροστάτευτη». 
Ανησυχία εκφράζουν και οι Times, με κύ-

ριο άρθρο της εφημερίδας  να χαρακτηρίζει 
τη στρατηγική της κυβέρνησης ως «παραί-
σθηση», υποστηρίζοντας ότι εδώ και τρεις 
δεκαετίες το Ηνωμένο Βασίλειο δεν κατα-
φέρνει να ευθυγραμμίσει τις γεωπολιτικές του 
φιλοδοξίες με την απαραίτητη χρηματοδό-
τηση. 
Από την άλλη πλευρά, ο Guardian επιση-

μαίνει ότι η στροφή προς την ενίσχυση της 
στρατιωτικής ισχύος ενδέχεται να μην βρει 
σύμφωνη μερίδα των υποστηρικτών των Ερ-
γατικών. Ωστόσο, η κυβέρνηση επιχειρεί να 
δικαιολογήσει τις επενδύσεις προβάλλοντας 

τα αναπτυξιακά οφέλη, κυρίως μέσω της δημιουρ-
γίας εξειδικευμένων θέσεων εργασίας εκτός Λον-
δίνου. 
Η δημόσια συζήτηση για την άμυνα φαίνεται πως 

επανέρχεται στο προσκήνιο, εν μέσω αυξανόμενων 
διεθνών εντάσεων και ερωτημάτων για τη μελλο-
ντική πορεία της βρετανικής στρατηγικής. 
Ανησυχίες για την ασφάλεια ενόψει επενδύ-

σεων στις μεταφορές 
Καθώς πλησιάζει η παρουσίαση της αναθεώρη-

σης των δημόσιων δαπανών, οι πολιτικές ισορρο-
πίες της κυβέρνησης Στάρμερ δοκιμάζονται. Σύμ-
φωνα με δημοσίευμα των Times 04/06, ο επικε- 
φαλής της Μητροπολιτικής Αστυνομίας σερ Μαρκ 
Ρόουλι και άλλοι ανώτατοι αξιωματικοί έχουν απευ-
θύνει επιστολή στον Πρωθυπουργό, εκφράζοντας 
έντονες ανησυχίες για τις επικείμενες περικοπές 
στον προϋπολογισμό της αστυνομίας. Υποστηρί-
ζουν ότι, εάν προχωρήσουν οι σχεδιαζόμενες πε-
ρικοπές, ορισμένα εγκλήματα δεν θα μπορούν 
πλέον να αντιμετωπιστούν, δημιουργώντας κίνδυνο 
για τη δημόσια ασφάλεια και υπονομεύοντας την 
εμπιστοσύνη των πολιτών. 
Την ίδια στιγμή, η υπουργός Οικονομικών Ρέιτσελ 

Ριβς προσπαθεί να στείλει ένα διαφορετικό μήνυμα. 
Όπως αναφέρει η Guardian 04/06, η κυβέρνηση 
προχωρά σε μια «αντεπίθεση γοητείας» προς τους 
βουλευτές του Εργατικού Κόμματος, ανακοινώνο-
ντας επενδύσεις ύψους 15 δισεκατομμυρίων λιρών 
σε δίκτυα τραμ, τρένων και λεωφορείων εκτός Λον-
δίνου. Η κίνηση αυτή στοχεύει στο να καταδείξει 
ότι η νέα πολιτική της κυβέρνησης δεν θα θυμίζει 
την περίοδο λιτότητας, αλλά θα προάγει την ισόρ-
ροπη περιφερειακή ανάπτυξη και τη βιώσιμη υπο-
δομή. 

 
Η αντιπαραβολή των 

προειδοποιήσεων για τη 
δημόσια ασφάλεια με την 

υπόσχεση για αναπτυξιακές επενδύσεις τονίζει τις 
προκλήσεις που αντιμετωπίζει η κυβέρνηση στην 
εξισορρόπηση αναγκών και προσδοκιών, λίγους 
μόνο μήνες μετά την ανάληψη της εξουσίας. 
Νέες εντάσεις γύρω από την ελευθερία λόγου 

και τη θρησκευτική ανοχή 
Ανησυχίες για την ελευθερία της έκφρασης και 

της πίστης εκφράζουν κορυφαία στελέχη των Συ-
ντηρητικών, μετά την καταδίκη ενός διαδηλωτή που 
έκαψε αντίτυπο του Κορανίου. Η Daily Mail 03/06, 
με τίτλο «Tory warnings over backdoor blasphemy 
law», επισημαίνει τις δηλώσεις της αρχηγού των 
Τόρις, της Κέμι Μπέιντενοκ, η οποία τάχθηκε υπέρ 
της άσκησης έφεσης στην υπόθεση. 
Η Μπέιντενοκ δήλωσε πως θα υπερασπίζεται 

μέχρι την τελευταία της πνοή το δικαίωμα στην πί-
στη αλλά και το δικαίωμα να μην πιστεύει κανείς. Η 
στάση της υπογραμμίζει τις ανησυχίες στον συντη-
ρητικό χώρο ότι τέτοιες αποφάσεις ενδέχεται να 
οδηγήσουν σε μία έμμεση επιστροφή σε νόμους 
περί βλασφημίας, οι οποίοι έχουν καταργηθεί εδώ 
και χρόνια στο Ηνωμένο Βασίλειο. 
Ερωτηθείς για την υπόθεση, ο εκπρόσωπος του 

πρωθυπουργού ξεκαθάρισε ότι δεν υπάρχουν νό-
μοι περί βλασφημίας στην Αγγλία, ούτε σχεδιάζεται 
η εισαγωγή τους. Παρ' όλα αυτά, το θέμα έχει προ-
καλέσει αντιδράσεις για το πώς το νομικό σύστημα 
ισορροπεί μεταξύ σεβασμού των θρησκευτικών πε-
ποιθήσεων και προστασίας της ελευθερίας της έκ-
φρασης σε μία πολυπολιτισμική κοινωνία. 
Η άσκηση υπερτερεί των φαρμάκων στην 

πρόληψη υποτροπής του καρκίνου 
Μια σημαντική νέα μελέτη, που δημοσιεύθηκε 

στην ιατρική επιθεώρηση New England Journal 
of Medicine, φέρνει 
στο προσκήνιο τον 
ρόλο της άσκησης ως 
βασικού όπλου κατά 

του καρκίνου. Σύμφωνα με δημοσιεύματα του 
Guardian και των Times – 02/06 - η έρευνα κατέ-
ληξε στο εντυπωσιακό συμπέρασμα ότι ένα καλά 
δομημένο πρόγραμμα φυσικής δραστηριότητας 
μπορεί να είναι πιο αποτελεσματικό από τη φαρ-
μακευτική αγωγή στην πρόληψη υποτροπής και 
στη μείωση του κινδύνου θανάτου από τη νόσο. 
Η μελέτη επικεντρώθηκε σε ασθενείς με προχω-

ρημένο καρκίνο, οι οποίοι είχαν ολοκληρώσει τη 
θεραπευτική τους αγωγή. Οι συμμετέχοντες ακο-
λούθησαν ένα εξατομικευμένο πρόγραμμα σωμα-
τικής άσκησης με καθοδήγηση, το οποίο περιλάμ-
βανε μαθήματα αερόμπικ και ασκήσεις 
ενδυνάμωσης. Τα αποτελέσματα έδειξαν ότι όσοι 
εντάχθηκαν ενεργά σε αυτό το πρόγραμμα παρου-
σίασαν σημαντικά χαμηλότερα ποσοστά θανάτου 
σε σύγκριση με ασθενείς που δεν ασκούνταν. 
Οι ειδικοί τονίζουν πως η άσκηση όχι μόνο βελ-

τιώνει τη φυσική κατάσταση και την ψυχολογία των 
ασθενών, αλλά συμβάλλει και στη ρύθμιση της φλε-
γμονής και της λειτουργίας του ανοσοποιητικού, 
στοιχεία κρίσιμα για την πρόληψη της επανεμφά-
νισης του καρκίνου. 
Η έρευνα αυτή ενισχύει το επιχείρημα ότι η ολι-

στική προσέγγιση στην αποθεραπεία, με τη συ-
στηματική ενσωμάτωση της άσκησης, μπορεί να 
αποτελέσει κεντρικό πυλώνα στην ογκολογική φρο-
ντίδα του μέλλοντος. 
Τόνι Μπλερ: Η Βρετανία πρέπει να έχει για-

τρούς και νοσηλευτές με τεχνητή νοημοσύνη 
Ο πρώην πρωθυπουργός του Ηνωμένου Βασι-

λείου, Τόνι Μπλερ, υποστήριξε ότι η χώρα πρέπει 
να προχωρήσει στην άμεση ενσωμάτωση της τε-
χνητής νοημοσύνης (AI) στο εθνικό σύστημα υγείας 
(NHS), προκειμένου να αξιοποιήσει τις τεράστιες 
δυνατότητές της και να ανταποκριθεί στις αυξανό-
μενες ανάγκες. Σε άρθρο του στους Times 03/06, 
ανέφερε ότι η ανθρωπότητα εισέρχεται στη μεγα-
λύτερη τεχνολογική και κοινωνική μεταμόρφωση 

μετά τη Βιομηχανική Επανάσταση, και 
χαρακτήρισε «παράλογο» το γεγονός ότι 
δεν έχει δοθεί μεγαλύτερη έμφαση στη 
χρήση της AI στον τομέα της υγείας. 
Ο Μπλερ υπογράμμισε ότι η τεχνητή 

νοημοσύνη μπορεί να προσφέρει εικονι-
κούς γιατρούς και νοσηλευτές, οι οποίοι 
θα αναλαμβάνουν αρχική διάγνωση, πα-
ρακολούθηση και καθοδήγηση ασθενών, 
απελευθερώνοντας ανθρώπινους πόρους 
για πιο σύνθετες περιπτώσεις. Πρότεινε τη 
δημιουργία ηλεκτρονικού μητρώου ασθε-
νών και μιας κεντρικής πλατφόρμας AI, η 
οποία θα διευκολύνει την εξατομικευμένη 
φροντίδα. 
Παράλληλα, επέκρινε την έλλειψη πολιτι-

κής βούλησης, υποστηρίζοντας ότι ο δημό-
σιος τομέας οφείλει να κινηθεί πιο γρήγορα 
και πιο τολμηρά, διαφορετικά το NHS κινδυ-
νεύει να μείνει πίσω. Κατέληξε λέγοντας πως 
η σωστή χρήση της AI θα μπορούσε να μει-
ώσει σημαντικά το κόστος, να ενισχύσει την 
πρόληψη και να κάνει το σύστημα πιο απο-
τελεσματικό για όλους τους πολίτες. 

Γάζα | Στο προσκήνιο οι ισραηλινές επιθέσεις σε σχολικές εγκαταστάσεις
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 ΝΕΑ ΥΠΟΒΡΥΧΙΑ ΚΑΙ ΠΥΡΗΝΙΚΑ

Η βρετανική κυβέρνηση σχεδιάζει την απόκτηση 
έως και 12 νέων επιθετικών υποβρυχίων, ενισχύο-
ντας σημαντικά τη στρατιωτική της παρουσία στο 
πλαίσιο μιας ευρύτερης αναδιοργάνωσης της αμυ-
ντικής στρατηγικής της χώρας. 
Τα υποβρύχια αυτά, αν και θα είναι εξοπλισμένα 

με συμβατικά όπλα, θα κινούνται με πυρηνική ενέρ-
γεια και αναμένεται να τεθούν σε επιχειρησιακή λει-
τουργία προς το τέλος της δεκαετίας του 2030. Η 
απόφαση αυτή εντάσσεται σε μια γενικότερη προ-
ετοιμασία του Ηνωμένου Βασιλείου για την αντιμε-
τώπιση εντεινόμενων απειλών, με τη Ρωσία να 
αποτελεί βασικό σημείο αναφοράς. 
Παράλληλα, το Λονδίνο προγραμματίζει επεν-

δύσεις ύψους 15 δισεκατομμυρίων λιρών σε ένα 
πρόγραμμα εκσυγχρονισμού των πυρηνικών κε-
φαλών, που φέρουν οι υποβρυχίως εκτοξευόμενοι 
πύραυλοι Trident. Οι συνολικές στρατιωτικές δα-
πάνες της χώρας προβλέπεται να αυξηθούν από 

το 2,3% στο 2,5% του ΑΕΠ έως το 2027. 
Επιπλέον, προβλέπεται η κατασκευή έξι νέων 

εργοστασίων για την παραγωγή πυρομαχικών, 
όπως και η αναβάθμιση των συστημάτων μακρού 
πλήγματος. Μέσα στα ίδια σχέδια εντάσσεται και η 
σταδιακή αύξηση του αριθμού των μόνιμων επαγ-
γελματιών στρατιωτών στο βρετανικό στράτευμα.

Η βρετανική κυβέρνηση εξετάζει το εν-
δεχόμενο να κινηθεί νομικά εναντίον του 
πρώην ιδιοκτήτη της Τσέλσι, Ρόμαν 
Αμπράμοβιτς, ώστε να εξασφαλίσει ότι τα 
έσοδα από την πώληση του συλλόγου θα 
διατεθούν υπέρ της Ουκρανίας. 
Σε κοινή τους δήλωση, η υπουργός Οι-

κονομικών Ρέιτσελ Ριβς και ο υπουργός 
Εξωτερικών Ντέιβιντ Λάμι τόνισαν ότι η κυ-
βέρνηση είναι αποφασισμένη να διασφα-
λίσει πως τα χρήματα από την πώληση 
της Τσέλσι θα κατευθυνθούν σε ανθρωπι-
στική βοήθεια για την Ουκρανία, έπειτα 
από τη ρωσική εισβολή. 
Το ποσό των 2,5 δισ. λιρών, που προ-

έκυψε από τη μεταβίβαση της ιδιοκτησίας 
της ομάδας σε αμερικανική κοινοπραξία 

τον Μάιο του 2022, παραμένει δεσμευμένο 
σε λογαριασμό στο Ηνωμένο Βασίλειο. Αν 
και το Λονδίνο επιμένει πως το ποσό πρέ-
πει να ενισχύσει την ανθρωπιστική υπο-
στήριξη εντός της Ουκρανίας, ο Αμπρά-
μοβιτς έχει αφήσει να εννοηθεί ότι τα 
κεφάλαια πρέπει να διατεθούν και για Ρώ-
σους πληγέντες του πολέμου. 

«Μας λυπεί βαθύτατα το γεγονός ότι μέ-
χρι στιγμής δεν έχει επιτευχθεί συμφωνία 
με τον κύριο Αμπράμοβιτς», αναφέρεται 
στην ανακοίνωση. «Παρότι διατηρούμε 
ανοιχτή την πόρτα για διαπραγμάτευση, 
είμαστε έτοιμοι να καταφύγουμε στη δι-
καιοσύνη ώστε τα χρήματα να αξιοποι-
ηθούν για την ανακούφιση όσων υποφέ-
ρουν στην Ουκρανία το συντομότερο 

δυνατό». 
Μετά την ευρείας κλίμακας ρωσική επί-

θεση στην Ουκρανία τον Φεβρουάριο του 
2022, η βρετανική κυβέρνηση επέτρεψε 
στον Αμπράμοβιτς να πουλήσει την 
Τσέλσι, την οποία είχε αποκτήσει το 2003, 
υπό τον όρο ότι δεν θα αποκόμιζε οικονο-
μικό όφελος από την πώληση. 
Τον Δεκέμβριο του 2023, ο Αμπράμοβιτς 

αμφισβήτησε τις κυρώσεις που του είχε 
επιβάλει η Ευρωπαϊκή Ένωση και ζήτησε 
αποζημίωση ύψους 1 εκατ. ευρώ για τη 
βλάβη στη φήμη του. Ωστόσο, το Δικαστή-
ριο της ΕΕ απέρριψε το αίτημά του, κρίνο-
ντας ότι οι κυρώσεις δεν παραβίασαν τα 
θεμελιώδη δικαιώματά του με υπερβολικό 
ή αδικαιολόγητο τρόπο.

ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΜΕ ΤΙΣ ΗΠΑ

Τραμπ σε Βρετανία | Πέντε εβδομάδες για να αποφύγετε τους δασμούς στον χάλυβα
 Ο πρώην πρόεδρος των ΗΠΑ, Ντόναλντ Τραμπ, έδωσε στη 

Βρετανία διορία πέντε εβδομάδων για να οριστικοποιήσει τη συμ-
φωνία εμπορίου με τις Ηνωμένες Πολιτείες. Η προθεσμία αυτή τέ-
θηκε αφότου οι ΗΠΑ αποφάσισαν να εξαιρέσουν προσωρινά τις 
βρετανικές εξαγωγές χάλυβα και αλουμινίου από τον διπλασιασμό 
των δασμών. 
Το Ηνωμένο Βασίλειο εξασφάλισε εξαίρεση από τον νέο δασμό 

50% που εφαρμόστηκε αιφνιδιαστικά, την ώρα που συνεχίζονται οι 
συνομιλίες με τις ΗΠΑ για τις λεπτομέρειες της εμπορικής συμφω-
νίας που είχε αρχικά ανακοινωθεί από τον Τραμπ και τον Βρετανό 
πρωθυπουργό, Κιρ Στάρμερ, τον περασμένο μήνα. Ωστόσο, η επί-
σημη ανακοίνωση του Λευκού Οίκου αφήνει ανοικτό το ενδεχόμενο 
να εφαρμοστούν τελικά οι αυξημένοι δασμοί, αν ο Αμερικανός πρό-
εδρος κρίνει ότι η Βρετανία δεν τηρεί τη συμφωνία. 
Αυτό σημαίνει πως το Ηνωμένο Βασίλειο παραμένει υπό την 

απειλή αυξημένων εισαγωγικών δασμών από μία εκ των στενότε-

ρων συμμάχων του, ενώ επιδιώκει την πλήρη κατάργηση του προ-
ηγούμενου δασμού 25% που είχε ήδη συμφωνηθεί μεταξύ Τραμπ 
και Στάρμερ. Η διορία που έθεσαν οι ΗΠΑ αυξάνει την πίεση στους 
Βρετανούς διαπραγματευτές, οι οποίοι τις τελευταίες ημέρες προ-
σπαθούν να εξασφαλίσουν ένα σαφές χρονοδιάγραμμα για την επί-

λυση των εκκρεμοτήτων της συμφωνίας, ιδιαίτερα σε ό,τι αφορά 
τους δασμούς. 

«Είμαστε ικανοποιημένοι που, βάσει της συμφωνίας μας με τις 
ΗΠΑ, ο βρετανικός χάλυβας δεν θα επιβαρυνθεί με επιπλέον δα-
σμούς», ανέφερε η βρετανική κυβέρνηση την Τετάρτη. «Συνεχίζουμε 
τη συνεργασία με τις ΗΠΑ για την πλήρη εφαρμογή της συμφωνίας, 
η οποία προβλέπει την κατάργηση των αμερικανικών δασμών 25% 
στον χάλυβα». 
Όσο παραμένουν οι δασμοί στις εξαγωγές μετάλλων του Ηνωμέ-

νου Βασιλείου προς τις ΗΠΑ, τόσο περισσότερο τίθενται ερωτήματα 
σχετικά με την επιλογή του Στάρμερ να είναι η πρώτη ηγεσία που 
υπέγραψε εμπορικό συμβιβασμό με τον Τραμπ. Το πρωθυπουργικό 
γραφείο είχε διαβεβαιώσει, όταν ανακοινώθηκε η συμφωνία στις 8 
Μαΐου, ότι οι αμερικανικοί δασμοί για τα μέταλλα θα μηδενιστούν, 
υπογραμμίζοντας ότι η συμφωνία αυτή θα σώσει έναν βιομηχανικό 
κλάδο που βρίσκεται «στο χείλος της κατάρρευσης».

Άμυνα | Σε φάση «πολεμικής ετοιμότητας»

Βρετανική κυβέρνηση |  Απειλούν για μήνυση τον Αμπράμοβιτς
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Βάσει των σχεδιασμών της Κυβέρνησης και με την ενί-
σχυση της αγοράς ακινήτων με νέο οικιστικό απόθεμα, 
τα επόμενα λίγα χρόνια, θα επέλθει εξισορρόπηση της 
προσφοράς και της ζήτησης, που εν τέλει θα οδηγήσει 
στη μείωση των τιμών ενοικίου και αγοράς, ανέφερε ο 
Πρόεδρος της Δημοκρατίας, Νίκος Χριστοδουλίδης, χαι-
ρετίζοντας επίσημο δείπνο του Συνδέσμου Ανάπτυξης 
Ακινήτων Κύπρου, το βράδυ της Τρίτης, στη Λεμεσό. Οι 
δηλώσεις του Νίκου Χριστοδουλίδη έρχονται την ώρα 
που πολίτες δέχονται απίστευτη πίεση τα τελευταία χρό-
νια τόσο με το θέμα του ενοικίου και την αγορά στέγης 
όσο και με την συνεχή ακρίβεια. 
Στην ομιλία του, στην παρουσία και του Υπουργού 

Εσωτερικών, Κωνσταντίνου Ιωάννου, ο Πρόεδρος Χρι-
στοδουλίδης ανέφερε πως η βιομηχανία των ακινήτων 
και κατασκευών αποτελεί  βασικό πυλώνα της κυπριακής 

οικονομίας, με ουσιαστική και  διαχρονική συμβολή στην 
αναπτυξιακή πορεία του τόπου, ενώ υπενθύμισε πως 
απασχολεί περισσότερους από 40 χιλιάδες εργαζόμε-
νους και η συνεισφορά της στο ΑΕΠ της χώρας ανέρχεται 
στο 15%. 
Ο Πρόεδρος ευχαρίστησε το Σύνδεσμο για τη συνερ-

γασία και την «εποικοδομητική συμβολή του στη συλλο-
γική προσπάθεια που καταβάλλουμε για να ενισχύσουμε 

το περιβάλλον επιχειρηματικής ανάπτυξης στη χώρα 
μας, για να κάνουμε την οικονομία μας πιο ανθεκτική και 
πιο ανταγωνιστική». 
Εξέφρασε, επίσης, τη χαρά του γιατί «τα μέχρι στιγμής 

αποτελέσματα αποδεικνύουν και την ορθότητα των πο-
λιτικών που ακολουθούμε, αλλά και το πώς η συνεργασία 
ανάμεσα στον δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα φέρνει 
αποτελέσματα προς όφελος του συνόλου του κυπριακού 
λαού». 
Υπέδειξε δε ότι συμβολή του Συνδέσμου Ανάπτυξης 

Ακινήτων Κύπρου είναι ουσιαστική και παραγωγική στην 
«μεγάλη προσπάθεια που καταβάλλουμε για την εξεύ-
ρεση αποτελεσματικών λύσεων στο στεγαστικό ζήτημα 
– που αποτελεί μια ευρωπαϊκή πρόκληση – με πολύ στο-
χευμένες ενέργειες που αποσκοπούν στην  αύξηση του 
οικιστικού αποθέματος στη χώρα μας».
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      Ειδήσεις σε 2’

ΚΑΘΟΡΙΣΤΙΚΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΑΝΑΚΡΙΤΙΚΟ ΣΚΕΛΟΣ

Η χθεσινή παραίτηση του Γιώργου Κούμα από την 
προεδρία της Κυπριακής Ομοσπονδίας Ποδοσφαίρου 
(ΚΟΠ) δεν ήταν απλώς μία προσωπική απόφαση. Συνέ-
πεσε χρονικά με ουσιαστικές εξελίξεις στη σε βάρος του 
ποινική έρευνα, η οποία διερευνά ενδεχόμενο ασυμβίβα-
στο και άλλες σοβαρές υποθέσεις που σχετίζονται με τα 
τηλεοπτικά δικαιώματα αγώνων. 
Σήμερα η καθοριστική συνάντηση στη Νομική Υπη-

ρεσία 
Οπως αναφέρει σε ρεπορτάζ της , η εφημερίδα Φιλε-

λευθερος, το πρωί της Τρίτης (3 Ιουνίου), πραγματοποι-
ήθηκε συνάντηση μεταξύ της ανεξάρτητης ποινικής 
ανακρίτριας Αλεξάνδρας Λυκούργου και των επικεφαλής 
της Νομικής Υπηρεσίας, Γενικού Εισαγγελέα Γιώργου 
Σαββίδη και Βοηθού Γενικού Εισαγγελέα Σάββα Αγγε-
λίδη. Σκοπός της συνάντησης ήταν η παροχή νομικών 
κατευθύνσεων για την ολοκλήρωση της ανακριτικής δια-
δικασίας. 

Η κ. Λυκούργου είχε θέσει από τις 12 Μαΐου δύο κρί-
σιμα νομικά ερωτήματα. Μετά τη μελέτη των ζητημάτων 
από αρμόδιους λειτουργούς της Εισαγγελίας, δόθηκαν 
σήμερα οι απαραίτητες απαντήσεις, ανοίγοντας τον 
δρόμο για τα επόμενα βήματα. 
Ποιοι θα ανακριθούν ως ύποπτοι; 
Σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες στο ρεπορτάζ του 

Φανή Μακρίδη στον φιλελευθερο, ένα από τα δύο νομικά 
ζητήματα αφορούσε τον τρόπο λήψης καταθέσεων. Συ-
γκεκριμένα, εξετάζεται εάν ο Γιώργος Κούμας και άλλα 
πρόσωπα θα ανακριθούν ως “ελεγχόμενοι”, δηλαδή υπό 
καθεστώς προειδοποίησης (caution). 
Από το 2018 τα πρώτα ντοκουμέντα – Το Τριπλό 

ασυμβίβαστο που εξετάζεται 
Η έρευνα της Αστυνομίας, η οποία ξεκίνησε τον Νοέμ-

βριο του 2023 και βασίστηκε στις διαπιστώσεις της Επι-
τροπής Δεοντολογίας και Προστασίας του Αθλητισμού, 
στηρίζεται σε σημαντικά ευρήματα των ποινικολόγων 

Ηλία Στεφάνου και Ευθύμιου Ευθυμίου. 
Μεταξύ άλλων, αποκαλύφθηκαν: 
Η ύπαρξη τεσσάρων υπεράκτιων εταιρειών συμφερό-

ντων Κούμα σε Σεϋχέλλες και Παρθένες Νήσους που δια-
κινούσαν τηλεοπτικά δικαιώματα, περιλαμβανομένων και 
αγώνων κυπριακών ομάδων. 
Οικονομικές δοσοληψίες με τη CytaVision, την ίδια ώρα 

που ο Κούμας διατηρούσε επιτελική θέση στην ΚΟΠ. 
Μαρτυρίες για αυθαίρετη κατανομή εσόδων από το 

ΚΟΠ TV σε σωματεία, που ενδεχομένως επηρέαζε την 
ακεραιότητα του πρωταθλήματος.

ΑΠΙΣΤΕΥΤΗ ΠΙΕΣΗ ΔΕΧΟΝΤΑΙ OI ΠΟΛΙΤΕΣ ΤΑ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΧΡΟΝΙΑ ΜΕ ΤΟ ΘΕΜΑ ΤΟΥ ΕΝΟΙΚΙΟΥ

Σε χαμηλότερο επίπεδο κατά μέσο όρο 
κυμάνθηκαν οι πληρότητες του Μαϊου του 
2025 από την περσινή χρονιά, δήλωσε 
στο ΚΥΠΕ ο Πρόεδρος του ΠΑΣΥΞΕ 
Θάνος Μιχαηλίδης, σημειώνοντας ωστόσο 
πως η πρώτη εξαμηνία του 2025 θα έχει 
καλύτερες πληρότητες από την αντίστοιχη 
εξαμηνία του 2024. 

O κ. Μιχαηλίδης είπε ότι είπε επίσης 
πως οι πληρότητες αναμένονται φέτος το 
καλοκαίρι να κυμανθούν λίγο καλύτερα 
από πέρσι. 

Ο Πρόεδρος του ΠΑΣΥΞΕ ανέφερε πως 
το τριήμερο του Αγίου Πνεύματος αναμέ-
νεται αύξηση του ποσοστού των πληροτή-
των λόγω και της αυξημένης ζήτησης από 
την κυπριακή αγορά. 
Πρόσθεσε πως «η ροή των κρατήσεων 

για τους μήνες Ιούνιο, Ιούλιο και Αύγουστο 
που είναι οι κύριοι μήνες του καλοκαιριού 
φαίνεται να είναι ικανοποιητική», σημει-
ώνοντας πως «η πληρότητα θα κυμανθεί 
στα επίπεδα τα περσινά και αναμένεται 
πως θα εξελιχτεί και το υπόλοιπο της 
σεζόν». Σε ερώτηση για τον Ιούνιο, ο κ. Μι-
χαηλίδης είπε πως «τον μήνα που δια-
νύουμε οι πληρότητες θα κυμανθούν στο 
75% με 80%». 
Σχετικά με τις αγορές από όπου προ-

έρχονται οι επισκέπτες στην Κύπρο, ση-
μείωσε πως πρώτη είναι η βρετανική 
αγορά.

Στέγη | Τάζει μείωση ενοικίων και ακινήτων ο Χριστοδουλίδης 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΑΣΥΞΕ

ΚΟΠ | Η αποχώρηση Κούμα δεν κλείνει την υπόθεση

Mεταφορά ζώων 
μέσω νεκρής ζώνης

Στην Κύπρο το 
MED25 Odyssey- 
Bel Espoi

Στη σύλληψη 42χρονου, ο 
οποίος φέρεται να μετέφερε 
κτηνοτροφικά ζώα μέσω της 
νεκρής ζώνης, παραβιάζοντας 
τους κανονισμούς πράσινης 
γραμμής, προχώρησε τα με-
σάνυχτα της Τετάρτης η Αστυ-
νομία. 

Mέλη της Υποδιεύθυνσης 
Επιτήρησης Πράσινης Γραμ-
μής και Αντιμετώπισης των 
Μεταναστευτικών Ροών της 
ΥΑΜ, κατά τη διάρκεια μηχα-
νοκίνητης περιπολίας σε πε-
ριοχή της Λευκωσίας, εντόπι-
σαν λίγο μετά τα μεσάνυχτα 
φορτηγό όχημα να κινείται 
ύποπτα κατά μήκος της νε-
κρής ζώνης. 
Όπως αναφέρεται «όταν το 
φορτηγό όχημα εξήλθε της 
νεκρής ζώνης και εισήλθε στις 
ελεύθερες περιοχές, ανακό-
πηκε άμεσα από μέλη της 
Αστυνομίας, ενώ κατά την 
έρευνα που ακολούθησε δια-
πιστώθηκε η μεταφορά οκτώ 
αμνοεριφίων, χωρίς τα προ-
βλεπόμενα από τη νομοθεσία 
μέσα αναγνώρισης».

Στην Κύπρο θα βρίσκεται 
από τις 6 μέχρι τις 9 Ιουνίου 
το ιστιοφόρο καράβι Bel Espoir 
(Καλή Ελπίδα) το οποίο δια-
σχίζει τη Μεσόγειο στο πλαίσιο 
στο πλαίσιο της διαθρησκευ-
τικής και διαπολιτισμικής πρω-
τοβουλίας MED25 Odyssey-
Bel Espoir. 
Σημειώνεται ότι, μετά την 
έκκληση του Πάπα Φραγκί-
σκου κατά την καταληκτική 
του ομιλία στις Μεσογειακές 
Συναντήσεις στη Μασσαλία-
για ενότητα, κατανόηση και 
συμφιλίωση σε μια περιοχή 
πλούσια σε πολιτισμούς αλλά 
και βαθιά πληγωμένη από δι-
αιρέσεις-200 νέοι και νέες από 
25 χώρες ξεκίνησαν ένα μο-
ναδικό θαλάσσιο ταξίδι με 
προορισμό την ειρήνη. Το τα-
ξίδι, που θα διαρκέσει έως 
τον Οκτώβριο 2025, παρου-
σιάστηκε επίσημα στο Βατι-
κανό τον Φεβρουάριο 2025.

Την επανενεργοποίηση του Σχεδίου 
Επιδότησης Εγκλωβισμένων Οικογενειών 
για Ανέγερση/Απόκτηση Κατοικίας ανα-
κοίνωσε ο Υπουργός Εσωτερικών, Κων-
σταντίνος Ιωάννου, μετά τη χθεσινή 
συνεδρίαση του Υπουργικού Συμβουλίου. 
Όπως ανέφερε, το Σχέδιο προβλέπει την 
παραχώρηση ποσού μέχρι €15.000 ως 
οικονομική ενίσχυση για την ανέγερση ή 
την επέκταση κατοικιών στο Ριζοκάρπασο 
και κατά την περίοδο 2021-2023 επωφε-
λήθηκαν από αυτό 34 νοικοκυριά με συ-
νολική οικονομική ενίσχυση €438.500. 
Ο Υπουργός είπε ότι απόφαση για επα-

νενεργοποίηση του Σχεδίου λήφθηκε 
«στο πλαίσιο της εκφρασθείσας βούλη-
σης της Κυβέρνησης για στήριξη των 
εγκλωβισμένων συμπολιτών μας». Σημεί-
ωσε ότι για την εφαρμογή του Σχεδίου, 
έχει περιληφθεί στον Προϋπολογισμό του 

Υπουργείου Εσωτερικών για το 2025 επι-
πλέον ποσό €400.000 και ανέφερε ότι οι 
αιτήσεις υποβάλλονται στο Γραφείο της 
Επικεφαλής Ανθρωπιστικών Θεμάτων. 
Απαντώντας σε ερώτηση δημοσιογρά-

φου αν το Σχέδιο αφορά μόνο τους 
εγκλωβισμένους στο Ριζοκάρπασο ή και 
σε άλλες περιοχές, ο κ. Ιωάννου είπε ότι 
η συγκεκριμένη απόφαση αφορά μόνο 
τους κατοίκους Ριζοκαρπάσου. Πάντως, 
σύμφωνα με πληροφορίες, η Κυβέρνηση 
εξετάζει τη δυνατότητα να συμπεριλη-
φθούν και άλλες περιοχές.

ΣΧΕΔΙΟ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΕΓΚΛΩΒΙΣΜΕΝΩΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΩΝ

ΥΠΕΣ | Επιδότηση ανέγερσης στέγης

www.parikiaki.com

Τουρισμός | Μείωση πληρότητας τον Μάιο
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Εν συντομία
Σύλληψη 33χρονου 
που έκλεψε από 
βρετανική τράπεζα

Συνελήφθη στον Άλιμο, 
ένας 33χρονος, σε βάρος του 
οποίου εκκρεμεί απόφαση 
του Συμβουλίου Εφετών Αθη-
νών για την έκδοσή του στις 
Αρχές του ΗΒ για τα αδική-
ματα της κλοπής και της νο-
μιμοποίησης εσόδων από 
εγκληματική δραστηριότητα. 
Επιπλέον σε βάρος του σχη-
ματίστηκε δικογραφία για 
πλαστογραφία πιστοποι-
ητικών. Ειδικότερα, σύμφωνα 
με την ΕΛΑΣ, ο 33χρονος κα-
τηγορείται ότι το 2016 αφαί-
ρεσε από τραπεζικό ίδρυμα 
του ΗΒ χρηματικό ποσό άνω 
του ενός εκατομμυρίου λιρών 
Αγγλίας που προέρχεται από 
εγκληματική δραστηριότητα 
και το μετέφερε στα Ηνωμένα 
Αραβικά Εμιράτα. Επιπλέον 
για να διαφύγει της σύλληψής 
του, λάμβανε ιδιαίτερα μέτρα 
προστασίας δηλώνοντας 
ψευδή στοιχεία ταυτότητας 
και πλαστό διαβατήριο Αρ-
χών Μεξικού όπου είχε επι-
κολλήσει τη φωτογραφία του.

Δίκη για το Μάτι | Η απόφαση εξόργισε τους συγγενείς
Η δίκη για τη φονική πυρκαγιά στο Μάτι, που σημειώθηκε 
τον Ιούλιο του 2018 και στοίχισε τη ζωή σε 104 ανθρώ-
πους, βρίσκεται σε κρίσιμο στάδιο, με την ελληνική Δι-
καιοσύνη να πλησιάζει στην έκδοση της τελικής απόφα-
σης. Η υπόθεση αφορά 21 κατηγορούμενους, μεταξύ των 
οποίων υψηλόβαθμα στελέχη της Πυροσβεστικής, η τότε 
περιφερειάρχης Αττικής Ρένα Δούρου, καθώς και δήμαρ-
χοι περιοχών που επλήγησαν από την καταστροφή. Οι 
κατηγορίες περιλαμβάνουν πράξεις και παραλείψεις πριν, 
κατά τη διάρκεια και μετά την πυρκαγιά. 
Η εισαγγελέας της έδρας πρότεινε την ενοχή 12 από τους 
21 κατηγορούμενους, επισημαίνοντας σοβαρές ευθύνες 
στην τότε ηγεσία του Πυροσβεστικού Σώματος, στην Πε-
ριφέρεια Αττικής και στην Πολιτική Προστασία. Σύμφωνα 
με την εισαγγελική πρόταση, υπήρξε έλλειψη συντονι-
σμού, καθυστερημένη ενημέρωση των πολιτών και απου-
σία οργανωμένης απομάκρυνσης των κατοίκων από τις 
πληγείσες περιοχές. Η εισαγγελέας τόνισε ότι οι αρμόδιοι 
δεν ανέλαβαν τις ευθύνες τους και δεν έλαβαν τα απαραί-
τητα μέτρα για την πρόληψη και αντιμετώπιση της κατα-

στροφής . 
Κατά τη διάρκεια της δίκης, υπήρξαν εντάσεις και αντι-
δράσεις από το ακροατήριο, με συγγενείς των θυμάτων 
και πολίτες να εκφράζουν την αγανάκτησή τους για την 
καθυστέρηση στην απονομή δικαιοσύνης. Συγκεντρώσεις 
διαμαρτυρίας πραγματοποιήθηκαν έξω από το Εφετείο, 
με τους συμμετέχοντες να ζητούν την απόδοση ευθυνών 

και την τιμωρία των υπευθύνων για την τραγωδία . 
Η απόφαση του δικαστηρίου αναμένεται με ιδιαίτερο εν-
διαφέρον, καθώς θα καθορίσει το ύψος των ποινών για 
τους κατηγορούμενους και θα αποτελέσει σημαντικό 
σταθμό στην προσπάθεια απόδοσης δικαιοσύνης για τα 
θύματα της πυρκαγιάς στο Μάτι. Η υπόθεση έχει αναδείξει 
σοβαρά ζητήματα σχετικά με την ετοιμότητα και την απο-
τελεσματικότητα των κρατικών μηχανισμών σε περιπτώ-
σεις φυσικών καταστροφών, καθώς και την ανάγκη για 
βελτίωση των διαδικασιών πρόληψης και αντιμετώπισης 
τέτοιων περιστατικών. 
Η τελική ετυμηγορία θα έχει ευρύτερες επιπτώσεις, όχι 
μόνο για τους εμπλεκόμενους, αλλά και για την ελληνική 
κοινωνία συνολικά, καθώς θα αποτελέσει ένδειξη της ικα-
νότητας του κράτους να αποδίδει δικαιοσύνη και να προ-
στατεύει τους πολίτες του. Η απόφαση του δικαστηρίου 
θα αποτελέσει σημείο αναφοράς για την αντιμετώπιση 
παρόμοιων καταστάσεων στο μέλλον και θα συμβάλει 
στη διαμόρφωση πολιτικών για την πρόληψη και διαχεί-
ριση φυσικών καταστροφών.

ΑΔΙΚΑΙΩΤΟΙ, ΑΠΟΓΟΗΤΕΥΜΕΝΟΙ ΚΑΙ ΟΡΓΙΣΜΕΝΟΙ ΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ ΤΩΝ ΘΥΜΑΤΩΝ

www.parikiaki.com

Η μεγάλη απόκλιση ανάμεσα στις 
τιμές παραγωγού και καταναλωτή 
συνεχίζει να αποτελεί σοβαρό πρό-
βλημα, καθώς η μετακύλιση των τι-
μών από το χωράφι στο ράφι συνο-
δεύεται από σημαντικές αυξήσεις, 
δημιουργώντας ωφέλεια για τους εν-
διάμεσους και επιβάρυνση για τους 
καταναλωτές. Η κυβέρνηση της Ν.Δη-
μοκρατίας δεν έχει δώσει αποτελε-
σματική απάντηση στο πρόβλημα 
αυτό, με αποτέλεσμα η αισχροκέρ-
δεια να παραμένει. Σύμφωνα με το 
Inflation Monitor της Τράπεζας της 
Ελλάδος, τα φρέσκα τρόφιμα παρου-

σίασαν τη μεγαλύτερη αύξηση τιμών 
των τελευταίων τριών ετών τον Απρί-
λιο, με ετήσια μεταβολή που έφτασε 
το 7,2%. Τον Φεβρουάριο, τα μη επε-
ξεργασμένα τρόφιμα εμφάνισαν επί-
σης αυξημένο ρυθμό ανατιμήσεων, 
στο 5,7%. 
Αντίθεση στην παραγωγή 
Παράλληλα, τα στοιχεία της ΕΛ-

ΣΤΑΤ για τον Μάρτιο αποκαλύπτουν 
ότι οι αγρότες και κτηνοτρόφοι πού-
λησαν κατά μέσο όρο τα προϊόντα 
τους 5% φθηνότερα σε σχέση με τον 
ίδιο μήνα το 2024. Η πτώση των τι-
μών παραγωγού ήταν ακόμη πιο 

έντονη τον Φεβρουάριο, αγγίζοντας 
το -8,5% σε ετήσια βάση. Είναι επο-
μένως σαφές ότι η αύξηση των τιμών 
δεν ξεκινά από τους παραγωγούς, 
αλλά διαμορφώνεται στα επόμενα 
στάδια της αλυσίδας. 
Σημαντικές αποκλίσεις στις τιμές 

προϊόντων 
Ενδεικτικά, η μέση τιμή παραγω-

γού για το ελαιόλαδο τον Μάρτιο ση-
μείωσε πτώση 43,44%, συνεχίζοντας 
την πτωτική τάση του Φεβρουαρίου. 
Αυτή η μείωση επηρέασε συνολικά 
τον δείκτη φυτικής παραγωγής, ο 
οποίος υποχώρησε κατά 6,9%. 

Ακρίβεια | Φθηναίνουν στο χωράφι αλλά ακριβαίνουν στο ράφι



                    
      Ειδήσεις σε 2’

Εκδήλωση ΑΚΕΛ 
προς τιμή του 24ου 
Συνεδρίου του ΑΚΕΛ

Πραγματοποιήθηκε το από-
γευμα της Τρίτης στο Πάρκο 
Ακρόπολης, στον Στρόβολο, 
η εκδήλωση που διοργάνωσε 
το ΑΚΕΛ Λευκωσίας – Κερύ-
νειας προς τιμή του 24ου Συ-
νεδρίου του ΑΚΕΛ, που θα 
διεξαχθεί από τις 20 μέχρι τις 
22 Ιουνίου 2025. 

Κύριος ομιλητής της εκδή-
λωσης ήταν ο Γενικός Γραμ-
ματέας της Κ.Ε. του ΑΚΕΛ, 
Στέφανος Στεφάνου, ο οποίος 
έδωσε το πρόσταγμα για το 
επερχόμενο 24ο Συνέδριο του 
κόμματος, το οποίο θα απο-
τελέσει εφαλτήριο για την εν-
δυνάμωση της φωνής και της 
δράσης της Αριστεράς στην 
Κύπρο και θα ενισχύσει τους 
αγώνες που δίνει καθημερινά 
το ΑΚΕΛ για επανένωση, για 
τα δικαιώματα των εργαζομέ-
νων, τη δημοκρατία και την 
ειρήνη.

«Αισιόδοξη για 
πρόοδο» η Ολγκίν 
λέει ο ΠτΔ

Ο Πρόεδρος της Δημοκρα-
τίας κ. Νίκος Χριστοδουλίδης 
δέχθηκε την περασμένη Πα-
ρασκευή, στο Προεδρικό Μέ-
γαρο, την προσωπική απε-
σταλμένη του ΓΓ των ΗΕ για 
το Κυπριακό κα Μαρία Άν-
χελα Ολγκίν, με την οποία 
είχε κατ΄ιδίαν συνάντηση. 

Μετά τη συνάντηση, ο Κυ-
βερνητικός Εκπρόσωπος κ. 
Κωνσταντίνος Λετυμπιώτης 
δήλωσε στους δημοσιογρά-
φους ότι «ασφαλώς έγινε μια 
πολύ εποικοδομητική συνά-
ντηση, μια ανταλλαγή από-
ψεων ενόψει της πολυμερούς 
διάσκεψης που θα πραγμα-
τοποιηθεί τον Ιούλιο. 

Χαιρετίζουμε και θεωρούμε 
πολύ θετικό την έμφαση και 
την προσήλωσή της κας Ολ-
γκίν στο να επιτευχθεί περαι-
τέρω πρόοδος όσο οδηγού-
μαστε σε αυτή την κρίσιμη 
περίοδο ενόψει της πολυμε-
ρούς του Ιουλίου και όπως 
έχει ενημερώσει και η ίδια, θα 
μεταβεί στην Άγκυρα, όπου 
θα έχει συνάντηση με τον 
Τούρκο Υπουργό Εξωτερικών 
και ακολούθως στην Αθήνα 
για να συνεχίσει τις επαφές 
της με τον Έλληνα Υπουργό 
Εξωτερικών.
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ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΠΑΤΕΡΑ ΜΟΥ ΚΑΙ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΑΛΛΟΥΣ ΑΚΡΙΒΟΥΣ ΣΥΝΤΡΟΦΟΥΣ ΜΟΥ!

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 
Ανταπόκριση  
Πέτρος Χ. ΠΑΣΙΑΣ 

 
Τετάρτη 28 Μαΐου 

2025, 7.30 το βράδυ, 
στο Δημοτικό Θέατρο 
Ύψωνα για ένα χρέος 

τιμής, για την παραλαβή εκ μέρους της 
οικογένειας μας της Τιμητικής Διάκρισης 
στον αείμνηστο πατέρα μας Χαράλαμπο 
Κωνσταντίνου Τριμικλινιώτη, όπως τον 
ήξεραν στο χωριό, αφού η καταγωγή του 
ήταν από την Τριμίκλινη. Ήταν το μικρό-
τερο παιδί της Αννούς και του Κωστή του 
Πασιά. Κατέβηκε από μικρός στη Λεμεσό 
και έμαθε την τέχνη το υποδηματοποιού. 
Παντρεύτηκε στον Ύψωνα την Ευσεβεία, 
το γένος Πέτρου Μαρίτσας Νεοκλή και 
απέκτησαν τέσσερα παιδιά, τον Ντίνο, τον 
Πέτρο, τον Γιάννη και τον Ανδρέα.  

Στη Λεμεσό συνδέθηκε με το εργατικό 
κίνημα της ΠΕΟ και το Κόμμα. Την Τετάρτη 
περιλαμβανόταν στους συντρόφους και 
τις συντρόφισσες που τιμήθηκε από το 
ΑΚΕΛ,  για τα όσα πρόσφερε, μαζί με δε-
κάδες άλλους συντρόφους του για να στε-
ριώσει το Λαϊκό Κίνημα. 

Με ιδιαίτερη χαρά και τιμή ανταποκρι-
θήκαμε θετικά και δώσαμε το παρών μας 
στην «Τιμητική Εκδήλωση για τους σκα-
πανείς του Λαϊκού Κινήματος στον Δήμο 
Κουρίου», μαζί με το τέταρτο στη σειρά, 
το μικρότερο παιδί της οικογένειας, τον 
Ανδρέα και το μεγαλύτερο από τα εγγόνια 
του Πάμπου και της Ευσεβείας, το Χάρη.  

Ένα μεγάλο ευχαριστώ στον πατέρα μας 
που μας έμαθε τις αξίες της ζωής, που 
μας μύησε στα αθάνατα ιδανικά του κόμ-
ματος, που μας περπάτησε στους δρό-
μους της κοινωνικής προσφοράς και των 
αγώνων, των απεργιών, των πρωτομα-
γιάτικων παρελάσεων, των μεγάλων πο-
ρειών ειρήνης.  

Ένα μεγάλο ευχαριστώ σε όλους τους 
φίλους και συντρόφους στο «σύλλογο 
μας», στο «ΑΠΕΥ – Ύψωνα – Λαϊκές Ορ-
γανώσεις – ΠΕΟ», όπως λέγαμε και λέμε 
το δεύτερο μας σπίτι.  

Και πως να μην το λέγαμε και να το εν-
νοούσαμε, όταν το κτίσαμε με τα ίδια μας 
τα χέρια. Σαββατοκυρίακο με σαββατοκυ-
ρίακο. Οι σύντροφοι και οι φίλοι του ΑΠΕΫ, 
οι μαστόροι, κτίστες, καλουπσιής, υδραυ-
λικοί, πελεκάνοι. Κι εμείς τότε, έφηβοι 
«πουρκοί», ζυμώναμε πηλό, κουβαλού-
σαμε τούβλα στους μαστόρους. Και να 
δουλεύουν εκεί πλάϊ – πλάϊ, ο πατέρας κι 
ο γιος, ο θείος και τ’ αρφοτέκνια. Ο γείτο-
νας, ο συγγενής.  

Πώς να μη ζυμωθείς, πώς να μη δεθείς 
με τούτους τους ανθρώπους. Ήταν όλοι 
τους οι μεγάλοι αδελφοί μας, οι πνευματι-
κοί πατεράδες μας.  

Και μετά, όταν ένας απ’ όλους αυτούς 
θα έκτιζε το σπίτι του ή το σπίτι των παι-
διών του και πάλι, όλοι μαζί. Να πάμε να 
βοηθήσουμε εθελοντικά, κυρίως στο χύ-
σιμο της πλάκας. Τότε δεν υπήρχαν μη-
χανήματα. Όλα γίνονταν με το χέρι. Ζύ-
μωμα πηλού και κουβάλημα σίκλα – 
σίκλα, χέρι με χέρι!  

 
ΛΟΓΑΡΙΑΣΑΤΕ ΛΑΘΟΣ! 
Χέρι με χέρι, αυτό κρατήστε το! Χέρι με 

χέρι και στις πολιτικές κινητοποιήσεις. 
Ήταν τότε που βυσσοδομούσε η Χούντα 
και η ΕΟΚΑ Β΄. Τότε που ανατίναζε αστυ-
νομικούς σταθμούς και οικήματα των Λαϊ-
κών Οργανώσεων. Από το μένος δεν γλύ-
τωσε ούτε και δικό μας, το δεύτερο μας 
σπίτι. Βλέπετε οι φασίστες είχαν ακόμα 
ένα λόγο παραπάνω, να καταστρέψουν 
το νεόκτιστο μας σύλλογο!  

Λογαριάσανε λάθος! Ξανά οι εθελοντές, 
άλλοι στο ζύμωμα πηλού, άλλοι στο σου-
βάτισμα. Σβήσαμε τα σημάδια του φασι-
σμού.  

Καθώς στέκομαι ανάμεσα σε παλαι-
ότερους και συνομήλικους μου, φίλους και 
συντρόφους, που άλλοι μετρούν 50 κι άλ-
λοι 60 και βάλε χρόνια μέσα στο κόμμα, 
όλα έρχονται στη μνήμη, όπως σε μια κι-
νηματογραφική ταινία. Οι συνεδριάσεις της 
ΠΕΟΜ, η τόμπολα, οι πολιτιστικές εκδη-
λώσεις της ΕΔΟΝ, οι πρωτομαγιάτικες πα-
ρελάσεις της ΠΕΟ.  

Η μεγάλη συγκέντρωση στο Θέατρο 
Ύψωνα έφερε μαζί παλιούς και νέους συ-
ντρόφους. Φίλους από τα αθλητικά σω-
ματεία και τις κομματικές ομάδες των 
γύρω χωριών, των Διαμερισμάτων του Δή-
μου Κουρίου, όπως τα λέμε σήμερα. Πα-
λιοί γνώριμοι από τους αγώνες ποδοσφαί-
ρου της ΕΠΟΛ, από τους «κύκλους της 
ΠΕΟΜ», από τα φεστιβάλ της ΕΔΟΝ. 

Και στη μνήμη έρχονται εκείνα τα πα-
γερά βράδια του χειμώνα, όταν με το πο-
δήλατο της δουλειάς, από το σκαρπάρικο 
του πατέρα μου, πήγαινα από το ένα χω-
ριό στο άλλο, στο Κολόσσι, στην Ερήμη, 
στην Επισκοπή για τις συνεδρίες της 
ΠΕΟΜ. 

Δεν υπήρχε τις νύκτες συγκοινωνία και 
ούτε αυτοκίνητο στην οικογένεια και η 
μόνη λύση ήταν το ποδήλατο της δουλειάς 
και μάλιστα χωρίς φανάρι! 

Δύσκολα χρόνια αλλά, ωραία, μας ατσά-
λωσαν. Παρόμοιες και πολύ πιο δύσκολες 
και επικίνδυνες συνθήκες για πολλούς άλ-

λους συντρόφους, κυρίως των μεγαλύτε-
ρων ηλικιών  

στα δίσεκτα χρόνια της αγγλικής αποι-
κιοκρατίας με τα όργανα της από τις τάξεις 
της Δεξιάς, γιατί ο στόχος ήταν πάντα οι 
Αριστεροί. Και μετά στα πρώτα χρόνια της 
ανεξαρτησίας το  

Γιωρκατζικό καθεστώς. Και πάλι οι διώ-
ξεις κατά των Αριστερών. Και πιο ύστερα 
οι φασίστες της ΕΟΚΑ Β΄και της Χούντας.  

Στέκω κρατώντας στο χέρι το Βραβείο 
του πατέρα μου, ανάμεσα στους τιμημέ-
νους βετεράνους του Κόμματος. Βλέπο-
ντας τον καθένα στα μάτια ξαναζωντα-
νεύουν οι μνήμες.  

Στέκω ανάμεσα τους και ένα ρίγος με 
διαπερνά. Τόση ανθρωπιά, τόση προ-
σφορά και αγάπη για τον άνθρωπο, για 
την πιο ανθρώπινη ιδεολογία.  

Ανάμεσα τους και μορφωμένοι, «γραμ-
ματιζούμενοι», αλλά και βιοτέχνες, εργάτες 
και εργάτριες με ταξική συνείδηση που εί-
χαν βγάλει ή όχι το δημοτικό σχολείο.  
Ήταν και είναι αριστεροί όχι γιατί διάβασαν 
για την ιδεολογία της Αριστεράς σε κάποιο 
βιβλίο, όχι γιατί δέχτηκαν κάποια κατή-
χηση από κάποιο «σοφό», αλλά ήλθαν σ’ 
αυτή την έπαλξη αγώνα, διάλεξαν αυτό το 
δρόμο από ταξικό ένστικτο.  

Γιατί μέσα από την συλλογική δράση, η 
ΠΕΟ, τα ταξικά συνδικάτα στα χρόνια της 
αποικιοκρατίας και μετά επί ανεξαρτησίας, 
κέρδιζε αγώνες και επωφελούνταν όλοι οι 

εργάτες και υπάλληλοι. Δεν είχαν ανάγκη, 
ούτε και ήξεραν από ρουσφέτια και προ-
σωπικές ατζέντες και ενέργειες για εύνοια 
σε βάρος των συναδέλφων  και συντρό-
φων τους. 

Μετά ήλθε η ιδεολογική κατάρτιση, με τη 
συστηματική συμμετοχή στη ζωή και 
δράση του κόμματος και των οργανώσεων 
του Λαϊκού Κινήματος. 

Πατέρα μου, Πάμπο Κωνσταντίνου, Τρι-
μικλιωνιώτη, σε ευχαριστώ για όσα μας 
έμαθες. Για τις αρχές που μεταλαμπάδευ-
σες στα παιδιά σου. Θα είσαι πάντοτε ο 
φωτεινός φάρος μου!  

Υποκλίνομαι στην ανιδιοτελή προσφορά 
όλων των συντρόφων και συντροφισσών.  

 
ΚΑΙ ΜΙΑ ΑΛΛΗ ΣΥΓΚΙΝΗΤΙΚΗ ΒΡΑ-
ΒΕΥΣΗ 

Και θέλοντας και μη η μνήμη στρέφεται 
και σε μια άλλη τιμητική εκδήλωση του 
ΑΠΕΥ. 

Ύψωνα, όταν η Επιτροπή βράβευσες 
βετεράνους του Συλλόγου μας.  

Οι τιμητικές πλακέτες είχαν δοθεί από 
τον αείμνηστο Γ.Γ. της Κ.Ε. του ΑΚΕΛ Δη-
μήτρη Χριστόφια, όπως μαρτυρούν και τα 
φωτογραφικά στιγμιότυπα. 

Στην αναμνηστική φωτογραφία, από αρι-
στερά: Ο Ιούλιος Γεωργίου, ο Στέλιος 
Χαρή, ο Πανίκος Τελεβάντος, ο Πάμπος 
Κωνσταντίνου Τριμικλινιώτης και ο Ευάγ-
γελος Χαραλάμπους.

Βαριά κληρονομιά!  «ΤΙΜΗΣ ΕΝΕΚΕΝ» στο Σύντροφο… 

www.parikiaki.com

Στα 22 χρόνια επεκτείνεται η 
φοίτηση στην ειδική εκπαίδευση, 
είπε ο Πρόεδρος της Δημοκρα-
τίας Νίκος Χριστοδουλίδης, κατά 
την έναρξη της συνεδρίασης του 
Υπουργικού Συμβουλίου, ενώ 
αναφορά έκανε και στο γεγονός 
ότι οι παγκύπριες εξετάσεις θα 
γίνουν φέτος σε κλιματιζόμενες, 
όπως και στη μείωση της ανερ-
γίας των νέων. 

Το πρώτο θέμα που έθιξε ο 
Πρόεδρος Χριστοδουλίδης 
αφορά ένα περιστατικό όταν επι-
σκέφθηκε την ελεύθερη επαρχία 
Αμμοχώστου και έκανε περιφε-
ρειακή σύσκεψη. Όταν τελείωσε 
η σύσκεψη, που ήταν στο Παρα-
λίμνι, τον πλησίασε, είπε, ένα 
παιδί, που είναι στην ειδική εκ-
παίδευση και του ανέφερε ότι εί-
ναι στην ηλικία των 21 ετών, 
αποφοιτά αλλά θέλει να συνεχί-
σει να είναι στο σχολείο και θέλει 

να βρει ένα χώρο που να είναι 
όπως το σχολείο. 

«Σήμερα θέλω να ανακοι-
νώσω ότι όλα τα παιδιά που είναι 
στην ειδική εκπαίδευση και δι-
καιούνταν να είναι μέχρι σήμερα 
μέχρι την ηλικία των 21 ετών, 
πάμε τώρα ως ενδιάμεσο μέσο 
την ηλικία των 22 μέχρι να δια-
σφαλίσουμε θέση σε αξιοπρεπείς 
δομές για όλα τα παιδιά», είπε. 

Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης 
σημείωσε περαιτέρω ότι «βρί-
σκονται σε εξέλιξη κάποιες συ-
ζητήσεις που έχουμε και με τον 
ιδιωτικό τομέα, έτσι ώστε ανά το 
παγκύπριο να υπάρχουν αξιο-
πρεπείς δομές για τα παιδιά που 
είναι στην ειδική εκπαίδευση». 

Όπως είπε, θεωρεί ότι είναι μια 
σημαντική μεταρρύθμιση «για να 
ανταποκριθούμε και να προσφέ-
ρουμε στα παιδιά μας τις ίδιες 
ευκαιρίες». 

Αναφέρθηκε, ακολούθως, στα 
νέα στοιχεία της Στατιστικής Υπη-
ρεσίας για την ανεργία των νέων, 
λέγοντας ότι «επιβεβαιώνουν 
ξανά ότι η υπεύθυνη πολιτική 
που ακολουθούμε και για την ερ-
γασία και για τη νεολαία αποδίδει 
αποτελέσματα». Υπενθύμισε ότι 
τα επίσημα στοιχεία καταγρά-
φουν ότι η ανεργία των νέων μέ-
χρι 24 ετών μειώθηκε κατά το 
πρώτο τρίμηνο του 2025 κατά 
37%, κάνοντας λόγο για «μια ση-
μαντική εξέλιξη που αντανακλά 
και την κατάσταση στην οικονο-
μία μας».

ΠτΔ | Συνεδρίαση Υπουργικού Συμβουλίου
Tηλεφωνική επικοινωνία με 

τον Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού 
Συμβουλίου, Αντόνιο Κόστα, είχε  
ενόψει του Ευρωπαϊκού Συμβου-
λίου του Ιουνίου o Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας, κ.Χριστοδουλίδης, 
ο οποίος ενημέρωσε τον Ευρω-
παίο αξιωματούχο για τα αποτε-
λέσματα των πρόσφατων επα-
φών της Προσωπικής 
Απεσταλμένης του ΓΓ του ΟΗΕ, 
Μαρίας Άνχελα Ολγκίν Κουεγιάρ 
στην Κύπρο, υπογραμμίζοντας 
τη σημασία της ενεργότερης 
εμπλοκής της ΕΕ στις προσπά-
θειες επίλυσης του Κυπριακού. 

Σύμφωνα με γραπτή δήλωση 
του Κυβερνητικού Εκπροσώπου 
Κωνσταντίνου Λετυμπιώτη, συ-
ζητήθηκαν διεξοδικά θέματα που 
αφορούν την ημερήσια διάταξη 
του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, 
περιλαμβανομένης της κατάστα-
σης στην Ουκρανία και στη 
Μ.Ανατολή. 

Πρόσθεσε πως ο κ.Χριστοδου-
λίδης ενημέρωσε τον κ. Κόστα 
για τα αποτελέσματα των πρό-
σφατων επαφών της Προσωπι-
κής Απεσταλμένης του Γενικού 
Γραμματέα του ΟΗΕ, ενόψει της 
επικείμενης πολυμερούς διάσκε-
ψης για το Κυπριακό τον Ιούλιο 
και τόνισε τη σταθερή προσή-
λωση της Λευκωσίας στην ανά-
γκη επανέναρξης ουσιαστικών 
συνομιλιών υπό την αιγίδα των 
Ηνωμένων Εθνών, εντός του 
συμφωνημένου πλαισίου λύσης 
και με απόλυτο σεβασμό στα 
σχετικά ψηφίσματα του Συμβου-
λίου Ασφαλείας των ΗΕ.

ΠτΔ | Επικοινωνία με Α. Κόστα
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      Ειδήσεις σε 2’

Μεξικό | Ανατροπή 
τουριστικού  
λεωφορείου
Τουλάχιστον 11 άνθρωποι 

σκοτώθηκαν και άλλοι 17 
τραυματίστηκαν όταν το λεω-
φορείο στο οποίο επέβαιναν 
ανετράπη στην πολιτεία Νουέ-
βο Λεόν του βόρειου Μεξικού. 
Στο λεωφορείο επέβαιναν 
μέλη της ίδιας οικογένειας που 
ταξίδευαν σε παραθεριστικό 
προορισμό της πολιτείας Τα-
μαουλίπας, σύμφωνα με ρε-
πορτάζ μεξικανικών μέσων 
ενημέρωσης. Ο κυβερνήτης 
Γκαρσία διευκρίνισε πως το 
τουριστικό λεωφορείο είχε 
αναχωρήσει από το Μοντερέι 
προς το Ταμπίκο. 
Σύμφωνα με πληροφορίες, 

ο οδηγός αποκοιμήθηκε στο 
τιμόνι με αποτέλεσμα το λε-
ωφορείο να προσκρούσει σε 
προστατευτικό τοίχωμα και 
να ανατραπεί. 
Νεκροί είναι 9 ενήλικοι και 

δύο παιδιά, κάτω των 5 ετών.

Νιγηρία | 
Περισσότεροι από 
200 νεκροί σε 
πλημμύρες
Οι σαρωτικές πλημμύρες 

που έπληξαν τη Νιγηρία την 
περασμένη εβδομάδα, έπειτα 
από καταρρακτώδεις βροχές, 
έχουν στοιχίσει τη ζωή σε πε-
ρισσότερους από 200 ανθρώ-
πους, την ώρα που εκατο-
ντάδες άνθρωποι θεωρούνται 
αγνοούμενοι. 
Πολλά θύματα καταμετρή-

θηκαν στον Μόκουα, τoν πλέ-
ον πληγέντα οικισμό, του οποί-
ου μια συνοικία σβήστηκε 
στην κυριολεξία από τον χάρτη 
μέσα σε λίγες ώρες την Πέ-
μπτη από χειμάρρους του πο-
ταμού Νίγηρα, στην ομώνυμη 
πολιτεία. «Έχουμε περισσό-
τερα από 200 πτώματα» δή-
λωσε ο συντονιστής ανθρω-
πιστικών επιχειρήσεων της 
πολιτείας του Νίγηρα. «Κανείς 
δεν μπορεί να πει αυτήν τη 
στιγμή πόσοι νεκροί 
υπάρχουν στην πολιτεία του 
Νίγηρα, διότι οι επιχειρήσεις 
για τον εντοπισμό άλλων 
πτωμάτων συνεχίζονται», συ-
μπλήρωσε.

Γάζα | Το διεθνές ανθρωπιστικό δίκαιο καταρρέει
Η ανθρωπιστική κρίση στη Γάζα επιδεινώνεται ραγδαία, 

καθώς οι ισραηλινές επιθέσεις σε χώρους διανομής βοή-
θειας και εγκαταστάσεις υγειονομικής περίθαλψης έχουν 
προκαλέσει εκατοντάδες θανάτους και τραυματισμούς, με 
σοβαρές επιπτώσεις στην παροχή βασικών υπηρεσιών. 
Επιθέσεις σε Κέντρα Διανομής Ανθρωπιστικής Βοή-
θειας 
Από τα τέλη Μαΐου 2025, τουλάχιστον 80 Παλαιστίνιοι 

έχουν σκοτωθεί και εκατοντάδες τραυματιστεί σε επιθέσεις 
κοντά σε κέντρα διανομής τροφίμων που διαχειρίζεται το 
Gaza Humanitarian Foundation (GHF), μια οργάνωση 
υποστηριζόμενη από τις ΗΠΑ και το Ισραήλ. Στις 3 
Ιουνίου, 27 άτομα σκοτώθηκαν από πυρά των Ισραηλινών 
Δυνάμεων Άμυνας (IDF) κοντά σε σημείο διανομής στη 
Ράφα, με τις ισραηλινές αρχές να ισχυρίζονται ότι οι πυ-
ροβολισμοί ήταν "προειδοποιητικοί" προς άτομα που 
θεωρήθηκαν απειλή. Ωστόσο, μάρτυρες και ανθρωπιστικές 
οργανώσεις αναφέρουν ότι τα θύματα ήταν άμαχοι που 
περίμεναν για τρόφιμα, συμπεριλαμβανομένων γυναικών 
και παιδιών.  

Η κατάσταση έχει οδηγήσει στο προσωρινό κλείσιμο 
όλων των κέντρων διανομής του GHF, με στόχο τη βελ-
τίωση της οργάνωσης και της διαχείρισης των συγκε-
ντρώσεων. Η ισραηλινή στρατιωτική διοίκηση έχει χαρα-
κτηρίσει τις περιοχές γύρω από τα κέντρα ως "ζώνες μά-
χης", περιορίζοντας την κίνηση των πολιτών. 
Επιθέσεις σε Υγειονομικές Εγκαταστάσεις 
Η υγειονομική υποδομή της Γάζας έχει υποστεί σοβαρές 

ζημιές λόγω των ισραηλινών επιθέσεων. Στις 13 Μαΐου 
2025, το Νοσοκομείο Ευρώπης στη Χαν Γιουνίς βομ-

βαρδίστηκε με τουλάχιστον 50 πυρομαχικά σε 30 δευτε-
ρόλεπτα, προκαλώντας εκτεταμένες καταστροφές.  
Σύμφωνα με το Γραφείο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 
του ΟΗΕ, μεταξύ Οκτωβρίου 2023 και Ιουνίου 2024, 
τουλάχιστον 136 επιθέσεις πραγματοποιήθηκαν σε 27 
από τα 38 νοσοκομεία της Γάζας, προκαλώντας σημαντικές 
απώλειες μεταξύ γιατρών, νοσηλευτών και ασθενών. 
Διεθνείς Αντιδράσεις και Ανθρωπιστικές Επιπτώσεις 
Η διεθνής κοινότητα έχει εκφράσει έντονη ανησυχία για 

τις επιθέσεις σε ανθρωπιστικούς στόχους. Ο ΟΗΕ και 
οργανώσεις όπως η Διεθνής Επιτροπή του Ερυθρού 
Σταυρού έχουν καταδικάσει τις επιθέσεις, τονίζοντας ότι 
παραβιάζουν τις αρχές του διεθνούς δικαίου και θέτουν 
σε κίνδυνο τις ζωές αμάχων και εργαζομένων ανθρωπι-
στικής βοήθειας. 
Η κατάσταση έχει οδηγήσει σε αναστολή των επιχειρή-

σεων αρκετών ανθρωπιστικών οργανώσεων, επιδεινώ-
νοντας την ήδη κρίσιμη ανθρωπιστική κατάσταση στη 
Γάζα, όπου εκατομμύρια άνθρωποι αντιμετωπίζουν 
έλλειψη τροφίμων, νερού και ιατρικής περίθαλψης.

«ΟΙ ΔΡΟΜΟΙ ΠΡΟΣ ΤΑ ΚΕΝΤΡΑ ΒΟΗΘΕΙΑΣ ΣΤΗ ΓΑΖΑ ΕIΝΑΙ ΖΩΝΕΣ ΜΑΧΗΣ» 

Πόλεμος Ουκρανία - Ρωσία

Η κατάσταση στην Ουκρανία 
παραμένει τεταμένη, με τις πρό-
σφατες εξελίξεις να επικεντρώ-
νονται σε διπλωματικές προσπά-
θειες και στρατιωτικές εντάσεις. 
Στις 4 Ιουνίου 2025, ο Πρόεδρος 
της Ουκρανίας, Βολοντίμιρ Ζε-
λένσκι, απέρριψε την τελευταία 
πρόταση της Ρωσίας για κατά-
παυση του πυρός, χαρακτηρίζο-
ντάς την ως «τελεσίγραφο» και 
αμφισβητώντας την ειλικρίνεια 
των ειρηνευτικών συνομιλιών 
στην Κωνσταντινούπολη.  
Ο Ζελένσκι πρότεινε την πρα-

γματοποίηση απευθείας συνομι-
λιών με τον Ρώσο Πρόεδρο Βλα-
ντίμιρ Πούτιν, ενδεχομένως με 
τη διαμεσολάβηση του Προέδρου 
των ΗΠΑ, Ντόναλντ Τραμπ, και 
σε ουδέτερες τοποθεσίες όπως 
η Κωνσταντινούπολη, το Βατικανό 
ή η Ελβετία. Παράλληλα, πρότεινε 
προσωρινή εκεχειρία έως ότου 
οργανωθεί η συνάντηση, με στόχο 
την αποτροπή περαιτέρω αιμα-
τοχυσίας. 
Οι πρόσφατες συνομιλίες στην 

Κωνσταντινούπολη οδήγησαν σε 

συμφωνία για ανταλλαγή αιχμα-
λώτων και σοβαρά τραυματισμέ-
νων στρατιωτών, χωρίς όμως 
πρόοδο προς μια συνολική ει-
ρηνευτική συμφωνία. Εν τω με-
ταξύ, η Ουκρανία πραγματοποί-
ησε επιθέσεις σε ρωσικές στρα-
τιωτικές βάσεις και υποδομές, 
προκαλώντας σημαντικές ζημιές, 
ενώ η Ρωσία συνεχίζει τις επιθέ-
σεις σε ουκρανικές πόλεις. 
Η διεθνής κοινότητα παρακο-
λουθεί με ανησυχία τις εξελίξεις, 
με τον Βρετανό Υπουργό Άμυνας, 
Τζον Χίλεϊ, να κατηγορεί τη Ρωσία 
ότι δεν επιδιώκει την ειρήνη και 
να επαινεί την Ουκρανία για την 
αντοχή της. Η Τουρκία, μέσω του 
Υπουργού Εξωτερικών Χακάν 
Φιντάν, πρότεινε κοινή συνάντηση 
των Ζελένσκι, Πούτιν και Τραμπ 
στην Κωνσταντινούπολη, επιση-
μαίνοντας ότι βρισκόμαστε σε 
σημείο καμπής του πολέμου και 
ότι η διαρκής ειρήνη μπορεί να 
επιτευχθεί εντός του έτους.  
Παρά τις διπλωματικές προ-
σπάθειες, οι διαφορές μεταξύ 
των δύο πλευρών παραμένουν 
αγεφύρωτες, με την Ουκρανία 
να απορρίπτει τις ρωσικές απαι-
τήσεις για παραχώρηση εδαφών 
και περιορισμό της στρατιωτικής 
της ισχύος. Η κατάσταση παρα-
μένει ρευστή, με την ελπίδα για 
ειρηνική επίλυση να εξαρτάται 
από την πρόθεση των εμπλεκο-
μένων να προβούν σε ουσιαστι-
κές παραχωρήσεις.

ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΟ ΣΤΑΥΡΟΔΡΟΜΙ

Ίλον Μασκ | «Αηδιαστικό έκτρωμα»

Μερικές ημέρες μετά την αποχώρησή του από 
την Ουάσινγκτον, ο δισεκατομμυριούχος επιχειρη-
ματίας Ίλον Μασκ επέκρινε το βασικό νομοσχέδιο 
του αμερικανού προέδρου Ντόναλντ Τραμπ για 
τους φόρους και τις κυβερνητικές δαπάνες. 
Γράφοντας στο X, ο Μασκ επιτέθηκε στο νομο-

σχέδιο χαρακτηρίζοντάς το «αηδιαστικό έκτρωμα» 
και υποστήριξε ότι θα αυξήσει μαζικά το ήδη γιγα-
ντιαίο δημοσιονομικό έλλειμμα στα 2,5 τρισεκα-
τομμύρια δολάρια και θα επιβαρύνει τους αμερικα-
νούς πολίτες με συντριπτικά μη βιώσιμο χρέος. 

Το νομοσχέδιο, το οποίο ο Τραμπ έχει χαρακτηρίσει 
«Μεγάλο και Ωραίο», πέρασε το Μάιο από τη 
Βουλή των Αντιπροσώπων με μικρή πλειοψηφία. 

«Ο Μασκ έχει δίκιο» 
Ο δισεκατομμυριούχος Μασκ δέχθηκε αναπάντεχη 

στήριξη για τις επικρίσεις του από τον δημοκρατικό 
γερουσιαστή Μπέρνι Σάντερς. «Ο Μασκ έχει δίκιο», 
έγραψε ο γερουσιαστής χαρακτηρίζοντας κι αυτός 
«έκτρωμα» το νομοσχέδιο. 
Ο Σάντερς επισήμανε πως οι πλουσιότεροι Αμε-

ρικανοί θα λάβουν 664 δισεκατομμύρια δολάρια 
σε φοροαπαλλαγές, ενώ 290 δισεκατομμύρια δο-
λάρια θα περικοπούν από την αρωγή σε τρόφιμα 
γι' αυτούς που την έχουν ανάγκη. 
Ο Μασκ δώρισε περισσότερα από 250 εκατομ-

μύρια δολάρια στην προεκλογική εκστρατεία του 
Τραμπ και ήταν κατά καιρούς στενός σύμβουλος 
του προέδρου. Όταν αποσύρθηκε από την Ουά-
σινγκτον, επικαλέσθηκε τον κανόνα ότι τα συμβόλαια 
για εξωτερικούς κυβερνητικούς λειτουργούς πε-
ριορίζονται σε 130 ημέρες το χρόνο.

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΤΟΥ ΤΡΑΜΠ

Συρία | Δεν απειλούμε κανέναν

Οι ισραηλινές ένοπλες δυνάμεις πραγματοποίησαν 
βομβαρδισμούς σε διάφορες περιοχές της νότιας 
Συρίας, συνεχίζοντας τις επιθέσεις και κατά τη 
διάρκεια της νύχτας της Τρίτης προς Τετάρτη. Οι 
επιχειρήσεις αυτές ήρθαν ως αντίποινα για την 

εκτόξευση δύο ρουκετών προς το ισραηλινό έδαφος 
από τη Συρία. Η συριακή πλευρά, ωστόσο, αρνήθηκε 
οποιαδήποτε εμπλοκή στο περιστατικό, τονίζοντας 
πως δεν αποτελεί απειλή για τις χώρες της περιο-
χής. 
Κατά τα ισραηλινά μέσα ενημέρωσης, οι συγκε-
κριμένες ρουκέτες ήταν οι πρώτες που εκτοξεύθηκαν 
από τη Συρία κατά του Ισραήλ μετά την ανατροπή 
του Μπασάρ αλ Άσαντ τον Δεκέμβριο. Υπενθυμίζεται 
ότι η οικογένεια Άσαντ κατείχε την εξουσία στη 
Συρία για περίπου πενήντα χρόνια. 
Εν τω μεταξύ, αραβικά και παλαιστινιακά μέσα 

μετέδωσαν πως την ευθύνη για την επίθεση ανέλαβε 
μια σχετικά άγνωστη ομάδα, με την ονομασία «Τα-
ξιαρχίες του Μάρτυρα Μοχάμεντ Ντέιφ». Το όνομά 
της παραπέμπει στον πρώην επικεφαλής του στρα-
τιωτικού σκέλους της Χαμάς, ο οποίος σκοτώθηκε 
σε ισραηλινή αεροπορική επιδρομή το 2024. Το 
πρακτορείο Reuters διευκρίνισε πως δεν μπορεί 
να επιβεβαιώσει ανεξάρτητα την εγκυρότητα αυτών 
των πληροφοριών.
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Μπιλ Γκέιτς | Δωρεά ύψους 200 δισ. δολαρίων

Ο Μπιλ Γκέιτς, ιδρυτής της Microsoft, ανακοίνωσε 
ότι σκοπεύει να διαθέσει το μεγαλύτερο μέρος της 
περιουσίας του, που ανέρχεται σε 200 δισεκατομ-
μύρια δολάρια, για την ενίσχυση των τομέων της 
υγείας και της εκπαίδευσης στην Αφρική μέσα στις 
επόμενες δύο δεκαετίες. Όπως δήλωσε στην έδρα 
της Αφρικανικής Ένωσης, αυτή η κίνηση είναι 
μέρος της προσωπικής του δέσμευσης να προ-
σφέρει τον πλούτο του για την αντιμετώπιση κρίσι-
μων προβλημάτων της ηπείρου. 
Ο Γκέιτς, μιλώντας στην Αντίς Αμπέμπα, κάλεσε 

τους αφρικανούς επιχειρηματίες να αξιοποιήσουν 
την Τεχνητή Νοημοσύνη για την αναβάθμιση της 
υγειονομικής περίθαλψης. Τόνισε ότι η τεχνολογία 
μπορεί να αποτελέσει εργαλείο κοινωνικής αλλαγής, 
υπογραμμίζοντας το παράδειγμα της Ρουάντας, 
όπου η AI χρησιμοποιείται ήδη για την έγκαιρη ανί-
χνευση επικίνδυνων κυήσεων μέσω υπερήχων. 
Τον προηγούμενο μήνα, ο Γκέιτς είχε ανακοινώσει 

πως έως το 2045 θα δωρίσει το 99% της περιουσίας 
του, χρονικό σημείο που συμπίπτει με τη σχεδια-
ζόμενη ολοκλήρωση των δραστηριοτήτων του Ιδρύ-

ματός του. 
Η ανακοίνωσή του έγινε δεκτή με ενθουσιασμό 
από προσωπικότητες όπως η Γκράσα Μασέλ, 
χήρα του Νέλσον Μαντέλα, η οποία επεσήμανε τη 
σημασία της προσφοράς του εν μέσω της μείωσης 
της αμερικανικής βοήθειας στην Αφρική λόγω της 
πολιτικής «Πρώτα η Αμερική» του Ντόναλντ Τραμπ. 
Ο Γκέιτς επανέλαβε πως το Ίδρυμα Γκέιτς θα 

επικεντρωθεί στη βελτίωση της βασικής υγειονομικής 
φροντίδας, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στη διατροφή 
των μητέρων και των μικρών παιδιών, στοιχεία 
που – όπως είπε – καθορίζουν την υγεία και την 
ανάπτυξη των επόμενων γενιών. 
Το Ίδρυμα Γκέιτς δήλωσε ότι έχει τρεις προτεραι-

ότητες: τον τερματισμό των θανάτων μητέρων και 
βρεφών που μπορούν να αποφευχθούν, τη δια-
σφάλιση ότι η επόμενη γενιά θα μεγαλώσει χωρίς 
να χρειάζεται να υποφέρει από θανατηφόρες μο-
λυσματικές ασθένειες και την έξοδο εκατομμυρίων 
ανθρώπων από τη φτώχεια. 

«Σε 20 χρόνια το ίδρυμα θα διακόψει τις δραστη-
ριότητές του», ανέφερε σε ανακοίνωσή του. 
Τον περασμένο μήνα, ο Γκέιτς δήλωσε ότι θα 

επιταχύνει τις δωρεές του μέσω του ιδρύματός 
του. 

«Οι άνθρωποι θα λένε πολλά για μένα όταν πε-
θάνω, αλλά είμαι αποφασισμένος ότι το "πέθανε 
πλούσιος" δεν θα είναι ένα από αυτά», έγραψε σε 
μια ανάρτηση στην ιστοσελίδα του. 
Ο Γκέιτς έχει σταδιακά αποσυρθεί από την εταιρεία 

τις τελευταίες δεκαετίες, παραιτούμενος από τη 
θέση του διευθύνοντος συμβούλου το 2000 και 
από τη θέση του προέδρου το 2014. 
Όπως εχει πει, επνεύστηκε για τη δωρεά της πε-

ριουσίας του από τον επενδυτή Γουόρεν Μπάφετ 
και άλλους φιλάνθρωπους.

 ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΣΤΗΝ ΑΦΡΙΚH
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Εδώ και ενάμιση περίπου 
χρόνο παρακολουθούμε σε απ’ 
ευθείας μετάδοση μια γενοκτονία, 
το ξεκλήρισμα ενός ολόκληρου 
λαού. Οι ισραηλινές στρατιωτικές 
επιχειρήσεις μετά την επίθεση 
της Χαμάς στις 7 Οκτωβρίου του 
2023, έχουν στοιχίσει τη ζωή πε-
ρίπου 54,000 ανθρώπων στη 
Λωρίδα της Γάζας, στην πλει-
ονότητά τους αμάχων. Και χιλιά-
δες ακρωτηριασμούς ανθρώπων 

όλων των ηλικιών. 
Ο σφαγέας σήμερα προκαλεί αποκλεισμό τροφί-

μων. Οι θάνατοι παιδιών από πείνα, των οποίων 
οι σκελετωμένες φιγούρες κάνουν τον γύρο του κό-
σμου, έχουν ήδη ξεκινήσει.  
Ο Τομ Φλέτσερ, αναπληρωτής γ.γ. του ΟΗΕ για 

ανθρωπιστικά ζητήματα, είχε προειδοποιήσει σε 
συνέντευξή του στο BBC Radio την Τρίτη που μας 
πέρασε,  πως «εάν δεν φτάσουν άμεσα ανθρωπι-
στικές προμήθειες στη Γάζα, 14.000 μωρά μπορεί 
να πεθάνουν μέσα τις επόμενες 48 ώρες από έλ-
λειψη τροφής και φαρμάκων». 

«Το νούμερο αυτό είναι φρικιαστικό, αλλά είναι η 
πραγματικότητα». 
Η «αγωνία» των παιδιών χωρίς παυσίπονα, οι 

άνθρωποι στους δρόμους «που ψάχνουν απεγνω-
σμένα για φαγητό» και οι μητέρες «που βλέπουν 
τα παιδιά τους να λιμοκτονούν», είναι πράγματα 
που «χειροτερεύουν κάθε μέρα». 
Τέτοιο είναι το μέγεθος του εγκλήματος, που 

ακόμα και Ισραηλινοί πολιτικοί διαφοροποιούνται 
από αυτό που συντελείται. 

«Ένα λογικό κράτος δεν έχει χόμπι να σκοτώνει 
μωρά», δήλωσε ο Γιαΐρ Γκολάν, ηγέτης της ισραη-
λινής αριστεράς. 
Ο πρώην πρωθυπουργός Εχούντ Μπάρακ, δή-

λωσε ότι «Ο Νετανιάχου ενεργεί παρορμητικά, σαν 
ζώο σε κλουβί. Είναι πολιτικό μας καθήκον να ενερ-
γήσουμε με κάθε δυνατό τρόπο προς την πτώση 
της κυβέρνησης, προτού μας ρίξει στην άβυσσο». 
Μπροστά στο φάσμα μαζικών θανάτων, το Ηνω-

μένο Βασίλειο, η Γαλλία και ο Καναδάς ζήτησαν 
από το Ισραήλ αλλαγή πορείας. Η Ευρωπαϊκή 
Ένωση «απείλησε» ότι θα αρχίσει διαδικασία επα-
νεξέτασης της συμφωνίας σύνδεσης που έχει υπο-
γράψει με το Ισραήλ, αν οι ισραηλινοί δεν 
επιτρέψουν τα ξεκίνημα ανθρωπιστικής βοήθειας. 
Η απόφαση αυτή υποστηρίχθηκε από 17 κράτη 
μέλη. Οι κυβερνήσεις της Ελλάδας και της Κύπρου 
που βάσει αρχών υποτίθεται διεκδικούν δίκαια σε 
Αιγαίο και Κύπρο, ψήφισαν κατά, αποκαλύπτοντας 
ένα απρόσμενο βάθος σαπίλας. 

Η ΕΕ λοιπόν… αρχίζει διαδικασία επανεξέτασης 
της συμφωνίας σύνδεσης που έχει υπογράψει με 
το Ισραήλ… 
Ένα χρόνο μετά που το Διεθνές Ποινικό Δικαστή-

ριο κατηγόρησε το Νετανιάχου  για εγκλήματα κατά 
της ανθρωπότητας, για γενοκτονία, και μπροστά 
στο έγκλημα των ημερών, αυτά καταφέρνουν να… 
αποφασίσουν ΕΕ και Βρετανία. 
Ακόμα όμως και αυτές οι εξαιρετικά νερόβραστες 

αντιδράσεις μετά από ενάμιση χρόνο στήριξης της 
γενοκτονίας, συνάντησαν το μένος του Νετανιάχου.  
Κατηγόρησε τον Κιρ Στάρμερ, τον Εμανουέλ Μα-
κρόν και τον Μαρκ Κάρνεϊ ότι «ενθαρρύνουν τη 
Χαμάς». Δήλωσε ότι η Χαμάς θέλει να «καταστρέ-
ψει το εβραϊκό κράτος» και να «εξολοθρεύσει τον 
εβραϊκό λαό». «Ποτέ δεν μπόρεσα να καταλάβω 
πώς αυτή η απλή αλήθεια διαφεύγει των ηγετών 
της Γαλλίας, της Βρετανίας, του Καναδά και 
άλλων». 

«Λέω στον Πρόεδρο Μακρόν, στον πρωθυ-
πουργό Κάρνεϊ και στον πρωθυπουργό Στάρμερ, 
όταν οι μαζικοί δολοφόνοι, οι βιαστές, οι δολοφόνοι 
μωρών και οι απαγωγείς σας ευχαριστούν, βρίσκε-
στε στη λάθος πλευρά της δικαιοσύνης». 
Ο Νετανιάχου δήλωσε ότι οι ενέργειες των ηγετών 

δεν «προωθούν την ειρήνη», αλλά «ενθαρρύνουν 
τη Χαμάς να συνεχίσει να μάχεται για πάντα». 
Το κτήνος που οι δυτικοί δημιούργησαν και στη-

ρίζουν ακόμα και μέχρι σήμερα παρά τις λεκτικές 
διαφοροποιήσεις των τελευταίων ημερών, παρου-
σιάζεται ως υπερασπιστής της ειρήνης και κατηγο-
ρεί τη Χαμάς ότι οραματίζεται όλα όσα αυτός κάνει 
στην πιο μαζική κλίμακα από τον 2ο ΠΠ. 
Ο Νετανιάχου όμως και η στρατιωτική του μηχανή 

που οι Δυτικοί δημιούργησαν και στήριξαν με ότι 
πιο σύγχρονο, είναι απλά το εκτελεστικό όργανό 
της πολιτικής εξουσίας του δυτικού κόσμου. Που 
δημιούργησε το κράτος του Ισραήλ για να έχει το 

πιο προχωρημένο του φυλάκιο και να φρουρεί τα 
ιμπεριαλιστικά του συμφέροντα στην περιοχή των 
πετρελαίων. 
Τα περί «καημένων» εβραίων που για αιώνες κυ-

νηγήθηκαν -και αυτό είναι αλήθεια- και θα έπρεπε 
επιτέλους να κτίσουν πατρίδα στα «ιερά» χώματα 
από τα οποία προέρχονται, ήταν το παραμύθι για 
να επιβάλουν τον χωροφύλακα τους στην περιοχή. 
Η δυτική πολιτική ελίτ δεν θα ήθελε ποτέ αρμο-

νική συνύπαρξη των λαών της περιοχής. Κάθε τους 
αναφορά για ειρήνη, είναι η πιο μεγάλη υποκρισία. 
Το μίσος και η βία στην περιοχή είναι απαραίτητο 
στοιχείο για να δικαιολογούν στη διεθνή κοινή 
γνώμη τους εξοπλισμούς της περιοχής που οι ίδιοι 
χρειάζονται για να την ελέγχουν.  Αυτό αποτελεί την 
πιο στυγνή πραγματικότητα.  
Η αλλαγή λεκτικής προσέγγισης τώρα από πολ-

λούς είναι αποτέλεσμα των τεράστιων διαστάσεων 
του εγκλήματος και της μαζικής πια αντίδρασης σε 
κάθε γωνιά του πλανήτη. Κάτω από την τόση κα-
τακραυγή των λαών του κόσμου, είναι πιθανόν να 
αποφευχθούν τώρα οι μαζικοί θάνατοι βρεφών και 
παιδιών από πείνα. Τίποτε όμως δεν θα αλλάξει 
από την ουσία του σύγχρονου πολιτισμού που 
είναι ο βασικός υπεύθυνος για το δράμα που εξε-
λίσσεται για τόσες δεκαετίες.  Ένα πλέγμα τερά-
στιων ανταγωνιστικών συμφερόντων θα καθορίζει 
τις μοίρες του κόσμου.  
Το ζήτημα της εποχής δεν είναι ο Νετανιάχου, 

αλλά αυτοί που υπάρχουν πίσω από τα τέρατα. Και 
η αλλαγή της εθνικής αντιπαράθεσης σε ταξική. 
Εδώ βρίσκεται το πιο αδύνατο σημείο των Παλαι-
στινίων. Μια Χαμάς που θεωρώντας τους Ισραηλι-
νούς εχθρούς στο σύνολό τους και προχωρώντας 
σε πράξεις τρομοκρατίας ενάντια σε απλούς Ισ-
ραηλινούς, δίνει στο Νετανιάχου και τα τέρατα ακρι-
βώς τα προσχήματα που χρειάζονται για να 
εκτελούν τα εγκλήματα τους.

Νετανιάχου - χωροφύλακας των Δυτικών ιμπεριαλιστικών συμφερόντων

Του Σωτήρη 
Βλάχου 

Η Κύπρος, μια μικρή αλλά 
στρατηγικά τοποθετημένη νη-
σιωτική χώρα στην ανατολική 
Μεσόγειο, αντιμετωπίζει εδώ 
και δεκαετίες σοβαρά γεωπολι-

τικά και εθνικά ζητήματα, με κυριότερο το Κυ-
πριακό πρόβλημα. Στο πλαίσιο αυτό, συχνά 
αναρωτιόμαστε αν η χώρα μας έχει πραγματικούς 
φίλους στη διεθνή σκηνή. Δηλαδή, κράτη, οργανι-
σμούς ή ηγέτες που είναι διατεθειμένοι να στα-
θούν με ειλικρίνεια στο πλευρό μας, πέρα από 
ρητορικές υποστηρίξεις και διπλωματικές τυπικό-
τητες. Η απάντηση δεν είναι εύκολη και σίγουρα 
δεν είναι απλή. Αν εξετάσουμε την ιστορία, τη σύγ-
χρονη διεθνή στάση και τα συμφέροντα που παί-
ζονται στην περιοχή, η εικόνα είναι συχνά 
απογοητευτική. 
Η Κυπριακή Δημοκρατία βασίζεται από την 

ίδρυσή της σε διεθνείς εγγυήσεις και τη στήριξη 
ξένων δυνάμεων για την ασφάλεια και την πολι-
τική της επιβίωση. Ωστόσο, η τουρκική εισβολή το 
1974 κατέρριψε πολλές από αυτές τις ψευδαισθή-
σεις. Η διεθνής κοινότητα αντέδρασε μεν με ανα-
κοινώσεις, ψηφίσματα και ρητορικές καταδίκες, 
αλλά η Τουρκία παραμένει μέχρι σήμερα στην κα-
τεχόμενη βόρεια Κύπρο χωρίς σοβαρές κυρώσεις 
ή κόστος. 
Αυτό το ιστορικό γεγονός είναι ένα σαφές δείγμα 

ότι οι «φίλοι» της Κύπρου δεν είναι πάντα έτοιμοι 
να μετατρέψουν τη φιλία τους σε πράξη. Πολλά 
κράτη, ακόμα και όταν αναγνωρίζουν την κυριαρ-
χία της Κυπριακής Δημοκρατίας, αποφεύγουν την 
ουσιαστική αντιπαράθεση με την Τουρκία. Είτε 
λόγω στρατηγικών συμφερόντων, είτε λόγω 
φόβου, είτε για λόγους πολιτικής σκοπιμότητας. 
Η Ευρωπαϊκή Ένωση: Εταίρος ή ουδέτερος 
παρατηρητής; 
Η ένταξη της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση 

το 2004 θεωρήθηκε ιστορική στιγμή, με την ελ-
πίδα ότι θα ενίσχυε τη διαπραγματευτική της ισχύ 
και θα έδινε νέες προοπτικές για δίκαιη λύση του 
Κυπριακού. Πράγματι, η ΕΕ είναι σημαντικός πυ-
λώνας για την οικονομική και θεσμική ανάπτυξη 
της Κύπρου. Όμως, στο ζήτημα της τουρκικής κα-
τοχής και των συνεχιζόμενων παραβιάσεων, η 
στάση της Ένωσης παραμένει συχνά χλιαρή. 
Η Ευρώπη μιλά για «σεβασμό στο διεθνές δί-

καιο» και «ειρηνική επίλυση διαφορών», αλλά 
αποφεύγει την ευθεία αντιπαράθεση με την Τουρ-
κία, ειδικά όταν μεγάλες χώρες όπως η Γερμανία 
ή η Ιταλία έχουν ισχυρά οικονομικά συμφέροντα 
με την Άγκυρα. Όταν η Τουρκία παραβιάζει την κυ-
πριακή ΑΟΖ, η ΕΕ περιορίζεται σε γενικόλογες 
ανακοινώσεις και, στην καλύτερη περίπτωση, σε 
συμβολικές κυρώσεις. 
Οι ΗΠΑ και η Βρετανία: Στρατηγικά συμφέρο-
ντα πάνω από αρχές 
Οι Ηνωμένες Πολιτείες έχουν δείξει κατά καιρούς 

ενδιαφέρον για την Κύπρο, κυρίως για στρατηγι-
κούς λόγους. Η άρση του εμπάργκο όπλων το 
2020 και η εμβάθυνση των σχέσεων στον τομέα 
της ασφάλειας και της ενέργειας είναι θετικές εξε-
λίξεις. Ωστόσο, η Ουάσιγκτον παραμένει προσε-
κτική στις σχέσεις της με την Τουρκία, 
αποφεύγοντας να προκαλέσει τριβές που μπορεί 
να βλάψουν τη συνοχή του ΝΑΤΟ. 
Η Βρετανία, ως πρώην αποικιοκρατική δύναμη 

και εγγυήτρια χώρα, διατηρεί στρατιωτικές βάσεις 
στο νησί και ιστορικά έχει επιδείξει ψυχρή διπλω-
ματία, βάζοντας τις δικές της επιδιώξεις πάνω από 
τις αρχές. Συχνά ισορροπεί ανάμεσα στις δύο 
πλευρές του Κυπριακού, υπονομεύοντας την 
ουσία της «φιλικής» σχέσης που διακηρύσσει. 
Οι "νέοι φίλοι" στη Μεσόγειο 
Τα τελευταία χρόνια, η Κύπρος έχει αναπτύξει 

συνεργασίες με χώρες της περιοχής, όπως το Ισ-
ραήλ, η Αίγυπτος και η Ελλάδα, κυρίως στον 
τομέα της ενέργειας και της ασφάλειας. Αυτές οι 
συμμαχίες βασίζονται σε κοινά συμφέροντα, ιδιαί-
τερα μπροστά στην επιθετικότητα της Τουρκίας. 
Όμως, πρέπει να είμαστε ρεαλιστές: αυτές οι σχέ-
σεις είναι περισσότερο στρατηγικές συμμαχίες 
παρά φιλίες με την ουσιαστική έννοια του όρου. 
Το Ισραήλ, για παράδειγμα, αναγνωρίζει την 

αξία της Κύπρου ως ενεργειακού διαύλου και εταί-
ρου στην Ανατολική Μεσόγειο, αλλά αυτό δεν ση-
μαίνει απαραίτητα ότι θα θυσιάσει τα δικά του 
συμφέροντα για χάρη της Κύπρου σε περίπτωση 
κρίσης. 
Πού βρίσκεται η πραγματική φιλία; 
Ίσως το πραγματικό ερώτημα να μην είναι 

«ποιοι είναι οι φίλοι της Κύπρου», αλλά «τι σημαί-
νει πραγματική φιλία στις διεθνείς σχέσεις». Σε 
έναν κόσμο όπου κυριαρχούν τα εθνικά συμφέρο-
ντα και η γεωπολιτική ισχύς, η φιλία δεν είναι συ-
ναισθηματική έννοια αλλά στρατηγική σχέση. Η 
Κύπρος, ως μικρό κράτος, πρέπει να κινείται με 
ρεαλισμό, να ενισχύει τις στρατηγικές της συμμα-
χίες, αλλά ταυτόχρονα να επενδύει στην αυτονο-
μία της, την αμυντική της θωράκιση και τη διεθνή 
της προβολή. 
Οι πραγματικοί φίλοι φαίνονται στις δύσκολες 

στιγμές, και αν δεν υπάρχουν, πρέπει να τους δη-
μιουργήσεις. Αυτό απαιτεί σοβαρή εξωτερική πο-
λιτική, ενότητα στο εσωτερικό και ξεκάθαρη εθνική 
στρατηγική. 
Η Κύπρος έχει λίγους — αν όχι ελάχιστους — 

φίλους με την παραδοσιακή έννοια της λέξης. 
Έχει όμως ευκαιρίες για να χτίσει σχέσεις που 
μπορούν να λειτουργήσουν υποστηρικτικά. Αν η 
χώρα παραμείνει ενεργή, αποφασιστική και πολυ-
διάστατη στη διπλωματία της, μπορεί να διασφα-
λίσει ότι τα εθνικά της συμφέροντα δεν θα μείνουν 
ακάλυπτα. Και ίσως, με τον καιρό, να βρει και 
πραγματικούς φίλους που θα αποδείξουν την 
αφοσίωσή τους στην πράξη.

Μήπως η Κύπρος έχει 
πραγματικούς φίλους;

Του Γιώργου 
Α Σάββα 
ΜΒΕ
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Για όλους μας  πάντα φταίει 
ένας άλλος, όπως ο γείτονας, 
ο μπακάλης, ο ταχυδρόμος 
αλλά κι εσύ ο φίλος μου, ο δά-
σκαλος μου… όλοι γενικά. 
Eγώ σίγουρα δεν φταίω ποτέ. 
Όλοι φταίνε εκτός από εμένα! 

Αρκετά συνηθισμένο στις 
μέρες μας η «απόδοση ευθυ-

νών» σε άλλα πρόσωπα. Για κάθε τι καινούριο 
που προκύπτει, πάντα υπάρχει κάποιος άλλος 
που φταίει. Το αξιοπερίεργο όμως, είναι, ότι ποτέ 
και για κανένα λόγο, δεν ευθύνεται ο ίδιος ο 
«φταίχτης». Είναι σαν ένας μακρινός κρίκος της 
κοινωνικής αλυσίδας να έχει ραγίσει και ο μέσος 
άνθρωπος θεωρεί πώς δεν φέρει καμία ευθύνη 
για αυτό, αλλά επωμίζεται τις συνέπειες ενός 
προβλήματος που κάποιοι άλλοι προκάλεσαν. 

Στον καθένα κάποιος ή κάτι φταίει για τις τωρι-
νές συνθήκες της ζωής του: η μάνα, ο πατέρας, 
τα παιδικά χρόνια, η ατυχία, το κάρμα, η κρίση… 
Ρίχνουμε την ευθύνη στον άλλο για ότι συμβαίνει 
στη ζωή μας σήμερα. Πετάμε εκεί τις ευθύνες για 
τα ανεκπλήρωτα όνειρα, για τις επιθυμίες που 
έχουμε αλλά δεν ζήσαμε, για τις στεναχώριες 
μας, για τα προβλήματα μας. Ο άλλος ή οι άλλοι 
έχουν αναλάβει το ρόλο του «κακού» στη ζωή: τι 
θα συνέβαινε όμως αν δεν ήταν τόσο κακός ο 
προϊστάμενος, η θεία, η πεθερά, ο σύντροφος, 
τα οικονομικά; Φανταζόμαστε πως η ζωή μας 
τότε θα ήταν υπέροχη! Κανένα πρόβλημα τότε 
όλα θα κυλούσαν τουλάχιστον καλύτερα!  

Το φαινόμενο αυτό ονομάζεται και αμυντική 
απόδοση ευθυνών: αποδίδουμε την αποτυχία ή 
το πρόβλημα σε εξωτερικούς παράγοντες ώστε 
να προστατεύσουμε την εικόνα μας. Αντίστροφα, 
όταν τα πράγματα πάνε καλά, τείνουμε να παίρ-
νουμε τα εύσημα για τον εαυτό μας. Αυτός ο μη-
χανισμός έχει παρατηρηθεί ευρέως στην 
ψυχολογία και αποκαλείται self-serving bias — η 
τάση να προστατεύουμε την αυτοεκτίμησή μας 
μέσω επιλεκτικής απόδοσης αιτίου. 

Η ανάγκη να αισθανόμαστε ότι κατανοούμε και 
ελέγχουμε τον κόσμο είναι ένας άλλος λόγος για 
τον οποίο αναζητούμε ενόχους εκτός εαυτού.  Η 
ιδέα ότι «όλα συμβαίνουν για κάποιο λόγο», και 

συνήθως «κάποιος φταίει», μας δίνει μια ψευδαί-
σθηση τάξης μέσα στο χάος. 

Κατά την περίοδο της παιδικής ηλικίας ο άν-
θρωπος έχει μάθει δίνει αναφορά απέναντι 
στους γονείς του και το σχολείο. Να ακολουθεί 
κατά γράμμα συμβουλές, εντολές όπως και 
προσδοκίες τρίτων. Ενώ όμως, έχει «καλουπω-
θεί» και έχει συνηθίσει σε ένα συγκεκριμένο μο-
τίβο πειθαρχίας από τόσο μικρός, στην ενήλικη 
ζωή του παρουσιάζει μια δόση ανευθυνότητας. 
Αδυνατεί να διαχειριστεί σωστά τον χρόνο του, 
απομυθοποιεί γεγονότα και επιρρίπτει τυχόν ευ-
θύνες που του αναλογούν για σημαντικά ζητή-
ματα σε τρίτους. Και όλα αυτά γιατί; Γιατί πολύ 
απλά δεν έχει μάθει να ξεχωρίζει τις ευθύνες που 
αναλογούν στο εξωτερικό του περιβάλλον και τι 
ευθύνη φέρει για τον δικό του εαυτό. Το πρό-
βλημα δεν είναι η υπευθυνότητα σε κάτι ή σε κά-
ποιους αλλά η έλλειψη ισορροπίας ανάμεσα 
στην ευθύνη απέναντι στους άλλους και στον 
ίδιο μας τον εαυτό. 

Τελικά ποιος φταίει για τη ζωή μας; Προτιμούμε 
να φταίει ο άλλος για ό,τι συμβαίνει στη ζωή μας, 
γιατί αυτό είναι πιο εύκολο. Μας φταίει ο άλλος, 
επειδή, αυτόν βλέπουμε παρά τον ίδιο μας τον 
εαυτό σε σχέση με τον άλλο. Αυτό το σε «σχέση» 
είναι το κλειδί. Πώς αντιδρώ εγώ σ’ ότι κάνει ο 
άλλος; Πώς συμμετέχω σ’ αυτήν την ανταλλαγή; 
Αν συμβαίνει κάτι στη ζωή μου, κατ’ επανάληψη, 
τότε κάπως το προκαλώ κι εγώ. Ακόμα και με την 
ανοχή μου, με την παθητικότητά μου ή με την 
υποχωρητικότητα μου. Δεν αρκεί να μου τύχει το 
λαχείο π.χ. στη σχέση, στα οικονομικά, στην οι-
κογένεια. Χρειάζεται να μπορώ να διατηρήσω 
και να εξελίξω αυτό το σενάριο. Καμιά φορά 
χρειάζεται να προκαλέσω τη διαφορετική τύχη, 
ή ν’ αναγνωρίσω και ν’ ανταποκριθώ στη διαφο-
ρετική δυνατότητα. Παραδέχομαι πως υπάρχουν 
και δύσκολες συνθήκες στη ζωή που μας επη-
ρεάζουν ή μας περιορίζουν. Δεν μας υποχρεώ-
νουν όμως να τις διατηρούμε για πάντα. Εμείς 
το επιλέγουμε αυτό, χωρίς πολλές φορές να συ-
νειδητοποιούμε ούτε ότι το κάνουμε, ούτε πως 
το κάνουμε. 

Νομίζω πως όλοι μας, είμαστε παίχτες στο παι-
χνίδι της ζωής, χωρίς να το βλέπουμε ξεκάθαρα. 

Φτιάχνουμε σενάρια ζωής, σενάρια για τη δική 
μας ζωή – μέσα από τις προσδοκίες μας, τα 
όνειρα, τους φόβους, τις επιλογές και τις πεποι-
θήσεις μας. Είμαστε οι πρωταγωνιστές αλλά και 
οι αόρατοι σκηνοθέτες της ζωής μας. Μόνον που 
δεν συνειδητοποιούμε πως ταυτόχρονα σκηνο-
θετούμε τη ζωή μέσα στην οποία πρωταγωνι-
στούμε. Γνωρίζοντας τον εαυτό μας καλύτερα, 
αντί να προβάλλουμε σαν σε οθόνη του σινεμά, 
ολόκληρο το φταίξιμο για ότι μας συμβαίνει είτε 
στον άλλο, είτε στον ατελή εαυτό μας, μπορούμε 
ν’ αναγνωρίσουμε μέσα από τα επαναλαμβανό-
μενα σενάρια που σκηνοθετούμε στον εαυτό μας 
το πώς γράφουμε τα προσωπικά μας σενάρια, 
κι εκεί να παρέμβουμε! 

Πώς μπορούμε να αλλάξουμε; 
Η αλλαγή αυτής της βαθιά ριζωμένης στάσης 

ξεκινά από την καλλιέργεια της ενσυνειδητότητας 
και της αυτοπαρατήρησης. Να μάθουμε να κά-
νουμε μια παύση πριν ρίξουμε την ευθύνη 
αλλού, και να αναρωτηθούμε: «Μήπως είχα κι 
εγώ ένα ρόλο σε αυτό; Τι μπορώ να μάθω από 
αυτή την εμπειρία;» 

Η αναγνώριση ευθυνών δεν σημαίνει αυτομα-
στίγωση. Αντίθετα, είναι πράξη ωριμότητας και 
θάρρους. Είναι η αποδοχή ότι δεν είμαστε τέλειοι 
— και αυτό είναι εντάξει. Μέσα από τα λάθη μας 
χτίζουμε το αληθινό μας βάθος. 

Το «πάντα φταίει κάποιος άλλος» είναι ένας 
πειρασμός στον οποίο όλοι υποκύπτουμε. 
Όμως, το τίμημα είναι μεγάλο: χάνουμε την ευ-
καιρία να γίνουμε καλύτεροι, να χτίσουμε πιο ει-
λικρινείς σχέσεις, και να δημιουργήσουμε μια 
υπεύθυνη κοινωνία. Ίσως, η αληθινή αλλαγή να 
ξεκινά με μια απλή φράση: «Ίσως φταίω κι εγώ.» 
Και αυτό δεν είναι αδυναμία — είναι δύναμη. 

O άλλος φταίει … 
Κάποτε  είχαμε το «θάρρος» και την «λεβεντιά» 

να λέμε «Έκανα Λάθος!» 
Σήμερα λέμε: «Αυτός φταίει» … 
Για το λόγο αυτό ας προσπαθήσουμε να είμα-

στε πάντα  ο «Εαυτός» μας και όχι «Δήθεν» κά-
ποιος «Άλλος» γιατί σήμερα για όλα τα στραβά 
πάντα ο «Άλλος … φταίει». 

Γιατί πάντα μας φταίει ο άλλος;

Του Γιαννάκη Λ. Οµήρου 
Τα τελευταία επεισόδια µε τη σφαγή άµαχων Παλαι-

στινίων και την ισοπέδωση νοσοκοµείων στη Γάζα 
από τον πάνοπλο ισραηλινό στρατό συγκλονίζει κάθε 
πολιτισµένο άνθρωπο και επαναφέρει στην επιφάνεια 
την αβάστακτη υποκρισία του διεθνούς συστήµατος 
τόσο πολιτικής εξουσίας, όσο και εφαρµογής του διε-
θνούς δικαίου. 

Άνθρωποι στα όρια του λιµού που αναζητούν απε-
γνωσµένα το δικαίωµα στη ζωή µε λίγο αλεύρι, κατα-
κρεουργούνται από ένα αδίστακτο κράτος που δεν 
ορρωδεί προ ουδεµίας έκκλησης για επίδειξη στοιχει-
ώδους σεβασµού προς την έννοια της ανθρώπινης 
ζωής. 

Τα σκληρά παθήµατα του 20ού αιώνα, µε τις εκα-
τόµβες νεκρών σε δύο Παγκοσµίους Πολέµους, 
ποσώς έγιναν µαθήµατα. Η απηνής επικυριαρχία της 
βίας, οι δολοφονίες χιλιάδων αµάχων σε ένα φαύλο 
κύκλο αντεκδικήσεων και αντιποίνων έχει αναχθεί σε 
ρουτίνα. Και η ανθρωπότητα, οι υπερεθνικοί θεσµοί 
που δηµιουργήθηκαν µέσα στις στάχτες του Β’ Πα-
γκοσµίου Πολέµου, όπως ο ΟΗΕ και η ΕΕ, πέραν των 
εκκλήσεων και των επαναλαµβανόµενων ανέξοδων 
διακηρύξεων, µοιάζουν ανήµποροι και εξοικειωµένοι, 
αν όχι συµφιλιωµένοι, µε τη λογική των πολεµικών 
συρράξεων και της κατίσχυσης των όπλων αντί της 
συνδιαλλαγής, του διαλόγου, της εφαρµογής του διε-
θνούς δικαίου και της ειρηνικής επίλυσης διαφορών. 

Η στρατιωτική επιχείρηση του Ισραήλ στη Γάζα απο-
τελεί το πιο χαρακτηριστικό δείγµα παραφροσύνης, 
απύθµενου µίσους και της ανικανότητας της διεθνούς 
κοινότητας να παρέµβει για τον τερµατισµό της αιµατο-
χυσίας. Καµιά αµφιβολία για τις ασήκωτες εγκληµατικές 
ευθύνες της Χαµάς για την πυροδότηση της κρίσης. Το 
δολοφονικό πογκρόµ της 7ης Οκτωβρίου άνοιξε τις 
πύλες της κολάσεως. Και της δικαιολογηµένης αντίδρα-
σης του Ισραήλ, όσο κι αν το τελευταίο βαρύνεται µε 
ευθύνες για την επί µακρόν άλυτη δίκαιη παλαιστινιακή 
υπόθεση. Με την υπονόµευση της συµφωνίας του 
Όσλο, µε τον εποικισµό παλαιστινιακών εδαφών και τις 
συνεχείς δολοφονίες Παλαιστινίων. 

Οι συνεχείς και αδιάκριτοι βοµβαρδισµοί στη Γάζα, 
ακόµα και στη ∆υτική Όχθη, ο αποκλεισµός της Γάζας 
σε τρόφιµα, φάρµακα και καύσιµα, στο όνοµα της 
εξουδετέρωσης της Χαµάς, συνιστά παραβίαση των 
κανόνων του διεθνούς δικαίου. Αυτό που βρίσκεται σε 
εξέλιξη στη Γάζα δεν είναι πόλεµος. Είναι µια επιχεί-
ρηση γενοκτονίας ενός λαού που προκαλεί αποτρο-
πιασµό και αποστροφή για κάθε πολιτισµένο 
άνθρωπο. Ίδια και χειρότερη συµπεριφορά από την 
κτηνώδη και αδιάκριτη βία που επέδειξε η Χαµάς. 

Ένα συντεταγµένο κράτος δεν µπορεί να καταδικάζει 
έναν ολόκληρο λαό, τους αµάχους, στο όνοµα κατα-
πολέµησης µιας τροµοκρατικής οργάνωσης που δεν 
εκπροσωπεί τον παλαιστινιακό λαό. Η χερσαία επιχεί-
ρηση εντός της Γάζας που αναπόφευκτα στρέφεται 
εναντίον «δικαίων και αδίκων» έχει ως πρώτιστα 
θύµατα τους αµάχους και προκαλεί αισθήµατα τυφλής 
εκδίκησης στους ανά τον κόσµο Άραβες και µου-
σουλµάνους, µε κίνδυνο διάχυσης τροµοκρατικών επι-
θέσεων. Και µε περαιτέρω κίνδυνο την εκδήλωση 
νέων προσφυγικών κυµάτων. 

∆υστυχώς οι ΗΠΑ, που θα µπορούσαν να ενεργή-
σουν για επίδειξη αυτοσυγκράτησης από πλευράς Ισ-
ραήλ, παρακολουθούν µε απάθεια τη συνεχιζόµενη 
σφαγή. Και µε τον Τραµπ να ονειρεύεται να µετατρέψει 
τη Γάζα σε «νέα Ριβιέρα». Ο ΟΗΕ, παρά τις συνεχείς 
ορθές παρεµβάσεις του Αντόνιο Γκουτέρες, επιβεβαι-
ώνει την κρίση αποτελεσµατικότητας που διέρχεται τις 
τελευταίες δεκαετίες. Η δε ΕΕ, για µια ακόµα φορά, 
αποδεικνύεται κατώτερη των περιστάσεων. Ενώ θα 
µπορούσε και θα έπρεπε να λειτουργήσει ως έντιµος 
διαµεσολαβητής. Τέλος, η παρανοµούσα και 
εγκληµατούσα Τουρκία σε ολόκληρη την περιοχή, 
«χωρίς περίσκεψη και χωρίς αιδώ», µιλά για 
εγκλήµατα πολέµου. Ένοχη για γενοκτονίες και για 
εθνοκαθάρσεις παρουσιάζεται ως κήνσορας και 
τιµητής. 

Στη Γάζα η ρουτίνα του θανάτου απλώνεται εφιαλ-
τικά. Και η αβάστακτη υποκρισία «των δύο µέτρων και 
σταθµών» από το διεθνές σύστηµα κυριαρχεί. Στην 
περίπτωση της Ουκρανίας, ΗΠΑ και ΕΕ ορθώς κατα-
δικάζουν τη Ρωσία για την εισβολή της και εφοδιάζουν 
µε πολεµικό υλικό και δισεκατοµµύρια τον αποδέκτη 
της ρωσικής επίθεσης. Παρακολουθώντας ταυτό-
χρονα απαθώς την εξολόθρευση του παλαιστινιακού 
λαού. 

Η ρουτίνα θανάτου 
στη μαρτυρική Γάζα

Της Έλισσας 
Ξενοφώντος 
Φιλολόγου

Κρασί της Κύπρου θα σε 
πιώ  
όπως σε πίνουν κι άλλοι, 
σ’ αυτή την όμορφη γιορτή 
που θα βρεθούμε πάλι!   

 
Πλησίασαν οι μέρες που θα 

γιορτάσει και πάλι ο πολιτισμός 
και η κουλτούρα του νησιού 
μας.  

Θα βρεθούμε σε αυτή την μεγάλη γιορτή που 
όλα τα καλά αγαθά της Κύπρου θα ζωντανέψουν 
σε αυτό τον χώρο που η εφημερίδα μας η αγα-
πημένη μας Παροικιακή και πάλι θα μας δώσει 
την ευκαιρία να απολαύσουμε το γλυκό κρασί 
της Κύπρου που δίνει ζωή. 

Θα κάνω και πάλι το νοερό μου ταξιδάκι στο 
παρελθόν, για να πω την ιστορία με τον δικό 
μου αφηγηματικό τρόπο. 

Πάνε λοιπόν πολλά χρόνια τώρα που θυμάμαι 
ο αγαπητός Κυριάκος Τσιούπρας μαζί με τους 
συνεργάτες του σαν διευθυντής της Παροικιακής 
οργάνωσε το πρώτο παζάρι εκεί στο Κυπριακό 
Κοινοτικό Κέντρο. Μέσα στο χώρο του φιλόξενου 
πάντα κέντρου στήθηκαν τα περίπτερα που οι 
εκθέτες έφεραν τις πραμάτειες τους για να τις 
απολαύσουν οι επισκέπτες. 

Παράλληλα λοιπόν υπήρχε μουσική καθώς και 
άλλα είδη διασκέδασης. Ο χώρος αποδείχθηκε 
πολύ μικρός και σιγά σιγά η γιορτή μετονομά-
στηκε από παζάρι Γιορτή του κρασιού και μετα-
φέρθηκε στο χώρο του Αλεξάνδρα Πάλλας όπου 
εκεί οι επισκέπτες αυξήθηκαν, καθώς επίσης και 
οι εκθέτες των Κυπριακών προϊόντων, αλλά και 
περίπτερα με διάφορες άλλες επιχειρήσεις. 

Για τη διασκέδαση στις αρχές συμμετείχαν πολ-
λοί ντόπιοι καλλιτέχνες, και στη συνέχεια και καλ-
λιτέχνες από την Ελλάδα.  

Το σημαντικότερο είναι ότι το κρασί ήταν το κύ-
ριο προϊόν το οποίο προσφερόταν πάντα δω-

ρεάν για τους επισκέπτες, και η Κύπρος γινόταν 
όλο και πιο γνωστή σε πολλούς ξένους επισκέ-
πτες. 

Θυμάμαι ότι σε κάποιες από τις διοργανώσεις 
είχα αναλάβει το καλλιτεχνικό μέρος όπου οργα-
νώσαμε διάφορους διαγωνισμούς, όπως διαγω-
νισμό τραγουδιού, τσιαττηστών, και άλλων.  

Τα πράγματα όμως αλλάζουν και οι καιροί αλ-
λάζουν συνέχεια δυστυχώς.  

Η ακρίβεια της ζωής και των διαφόρων προ-
ϊόντων που πάντα ήταν στην γιορτή του κρασιού, 
ήταν ένας από τους κύριους λόγους της εν μέρη 
ανατροπής των γεγονότων.  

Αλλαγή τόπου διοργάνωσης, αλλαγή τρόπου 
διασκέδασης, και αυτά έχουν τις δυσκολίες που 
θα πρέπει να αντιμετωπίσουν οι διοργανωτές. 

Φέτος η διοργανωτές προγραμμάτισαν να γίνει 
αυτό το πανηγύρι σε χώρο που είναι πολύ κοντά 
στην καρδιά της παροικίας στο γνωστό DECO-
RIOUM στο  WOOD GREEN, και με δυνατότητα 
πρόσβασης για πολλούς συμπατριώτες μας 
αλλά και ξένους επισκέπτες. 

Θα μυρίζει Κύπρο με την πρώτη βραδιά να εί-
ναι γεμάτη με παραδοσιακή μουσική και τραγού-
δια που πολύ μας λείπουν εδώ στη ξενιτειά.  

Οι άλλες δύο βραδιές θα έχουν τον δικό τους 
χαρακτήρα εμπλουτισμένες με πολύ μουσική και 
πολύ διασκέδαση. 

Δεν θα απουσιάζουν τα παραδοσιακά εδέ-
σματα, τα Κυπριακά προϊόντα καθώς και τα πα-
ραδοσιακά Κυπριακά πορικά.  

Θα υπάρχουν συμμετοχές διαφόρων επιχειρή-
σεων και διάφορα άλλα εκθέματα.   

Το σημαντικότερο από όλα εφ’ όσον μιλάμε για 
γιορτή του κρασιού, είναι ότι κατά την είσοδο 
μας στο χώρο θα μας περιμένει ένα ποτήρι πα-
ραδοσιακής κουμανταρίας, υποθέτω,  που στην 
περσινή γιορτή την απολαύσαμε.  

Το κρασί είναι μέρος της φιλοξενίας που μας 
χαρακτηρίζει και βοηθά για να δημιουργηθεί η 

γεύση και η ατμόσφαιρα της γιορτής του κρασιού.  
Είναι αυτές οι εκδηλώσεις που κρατούν τις μνή-

μες ζωντανές και διατηρούν την άμεση σχέση με 
την πατρίδα. Διατηρούν τα ήθη και τα έθιμα μας, 
και μεταφέρουν στις νέες γενεές τα απαραίτητα 
για να παραμείνουν κοντά στις αξίες που διαθέτει 
ο πλούσιος πολιτισμός της πατρίδας μας Κύ-
πρου. 

Τα έξοδα είναι τεράστια, οι κόποι είναι τεράστιοι, 
αλλά η θέληση υπάρχει και αξίζει να αναφερ-
θούμε στους εθελοντές που είναι ο βασικότερος 
παράγοντας για την επιτυχία αυτού του είδους 
εκδηλώσεων, που απαιτούν πίστη, αγάπη, και 
θέληση για να έρθουν τα καλά αποτελέσματα.  

Καλή επιτυχία στους διοργανωτές καθώς και 
στους συμμετέχοντες που με τις δικές τους επι-
χειρήσεις προβάλλονται τα διάφορα προϊόντα 
και δίνουν έμφαση στο σκοπό των διοργανω-
τών. 

Είναι αναγκαίο να πούμε για το πείσμα των 
διοργανωτών και γενικά όλων που ασχολούνται 
με την προβολή και διατήρηση του πολιτισμού, 
και δεν τα βάζουν κάτω αλλά δουλεύοντας με 
πολύ κόπο και μόχθο και με πολύ κόστος για να 
φέρουν στην επιφάνεια τα απολαυστικά όλα 
τούτα που διατηρούν τα ήθη και έθιμα μας, αλλά 
και τα μεταφέρουν στους πιο νέους για να μην 
χαθούν οι αξίες και οι παραδόσεις  του τόπου 
μας.  

Οι υπόλοιποι εσείς που μπορείτε, να βρίσκεστε 
σε  αυτές τις εκδηλώσεις. Να είστε εκεί για να δί-
νεται κουράγιο και να συμβάλλεται στο καλύτερο 
αποτέλεσμα που δεν είναι άλλο από του να δί-
νεται δύναμη στους εργάτες του πολιτισμού και 
κουράγιο να συνεχίζουν το άξιο έργο της διορ-
γάνωσης και προβολής του δικού μας πολιτισμού 
που είναι πλούσιος και διαθέτει πραμάτειες που 
βγαίνουν από τις ανθρώπινες αξίες.  

Καλά να περάσουμε! 

Γιορτή του κρασιού.. και πάλι θα μυρίζει Κύπρο! 

Του Βασίλη 
Παναγή
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ΠΕΜΠΤΗ 5 IOYNIOY 20:30 
Ο Παπασούζας  Φαντομάς 
(1983). Κωμωδία με τους Αλέκο 
Τζανετάκο, Γιώργο Πεφάνη, 
Ντάνο Λυγίζο,  Γιώργο Τρομάρα 
και Αλέκο Ζαρταλούδη. Ο παπα-
Ησύχιος αποφασίζει να φτιάξει 
ένα ορφανοτροφείο στην ενορία 
του. Προσπαθεί να πουλήσει τα 
πολύτιμα αντικείμενα της εκκλη-
σίας, αλλά όταν κινδυνεύει να 
αποκαλυφθεί αλλάζει σχέδια. Με-
ταμορφώνεται, λοιπόν, σε εκδι-
κητή της νύχτας και κλέβει όλους 
εκείνους που σπαταλάνε τα χρή-
ματά τους στα μπουζούκια.                                                                                                                                                                                                            
 
ΠΕΜΠΤΗ 5 IOYNIOY 22:05  
Τα Αρραβωνιάσματα (1950). 
Κοινωνικό δράμα με τους Αιμίλιο 
Βεάκη, Ντίνο Ηλιόπουλο, Δήμο 
Σταρένιο, Έλλη Ξανθάκη, Φρα-
γκούλη Φραγκούλη, Αρτέμη Μά-
τσα. Η Ελληνική Κυβέρνηση 
απαγορεύει το ψάρεμα με δυνα-
μίτη. Σε ένα νησί που η οικονομία 
βασίζεται στο ψάρεμα, ένας νέος, 
ο Δημήτρης Λεμπέσης, ο οποίος 
είναι ερωτευμένος με την Τζεβή 
του Σοφά, κατηγορείται για αν-
θρωποκτονία, από παράνομο 
ψάρεμα με δυναμίτη.  
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 6 IOYNIOY 22:30 
Άλλος Κερνάει, Άλλος Πληρώ-
νει (1987). Κωμωδία με τους Πα-

ναγιώτη Σουπιάδη, Τάσο Προ-
ύσαλη, Σταυρίνα Πρεβεδώρου, 
Κώστα Παληό, Ελένη Φωτεινάκη, 
Ειρήνη Λεοντάρη, Κώστα Τερ-
ζάκη. Ο καβγάς ενός ερωτευμέ-
νου ζευγαριού γίνεται η αιτία που 
ξεκινάει ένα κρουαζερόπλοιο. Οι 
επιβάτες ένας κι ένας.  
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 6 IOYNIOY 00:15 
Αστερισμός της Παρθένου 
(1973). Δραματική ταινία με την 
Ζωή λάσκαρη, Χρήστο Πολίτη, 
Χρήστο Νομικό, Μπέτυ Βαλάση, 
Γιάννη Αργύρη και  Άννα Παϊτα-
τζή. Μια νεαρή ιερόδουλη διηγεί-
ται σε κάθε πελάτη της και μια 
διαφορετική ιστορία για το πώς 
κατέληξε να κάνει αυτό το επάγ-
γελμα, αποδίδοντας την επιλογή 
της άλλοτε στη φτώχεια και το πά-
θος της για τα χρήματα, άλλοτε 
στην τραγική μοίρα της που απο-
φάσιζε για εκείνη και άλλοτε στην 
απόλυτη αγάπη...                                                                                                                            
 
ΣΑΒΒΑΤΟ  7 IOYNIOY 21:50 
Ο Ξεροκέφαλος (1970). Γιάννης 
Γκιωνάκης, Νίκος Σταυρίδης, Αλέ-
κος Τζανετάκος,  Ρίκα Διαλυνά, Τά-
κης Μηλιάδης, Σάσα Καστούρα, 
Μαρίκα Κρεβατά, Νικήτας Πλατής, 
Κία Μπόζου, Μανώλης Δεστούνης, 
Πόπη Μαρέλλι, Νατάσα Δαλλιάνη. 
Ο Παντελής, υπάλληλος σε πρα-
τήριο καυσίμων, ταλαιπωρείται από 

την αρραβωνιαστικιά του και τα 
όνειρά της για καριέρα στο τρα-
γούδι.. 
                    
ΣΑΒΒΑΤΟ 8 IOYNIOY 23:05 
Το Κορίτσι με τα Παραμύθια 
(1956). Ρομαντική ταινία με τους 
Άλικη Βουγιουκλάκη, Αλέκο Αλε-
ξανδράκη, Γιάννη Καλαντζό-
πουλο, Χριστόφορο Νέζερ και Δέ-
σπω Διαμαντίδου. Οι γονείς της 
Αγνής έχουν πεθάνει και πλέον 
ζει με το μικρό αδελφό της στο 
ψιλικατζίδικο τους.  
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 9 ΙΟΥΝIOY 20:35 
Το Παιδί της Μαμάς (1970). Κω-
μωδία με τους Γιάννη Βογιατζή, 
Σαπφώ Νοταρά, Σωτήρη Μου-
στάκα, Ελένη Ερήμου, Θάνο Πα-
παδόπουλος, Γιώργο Βελέντζα 
και Αθηνόδωρο Προύσαλη. Η μη-
τέρα του Τηλέμαχου, δεν λέει να 
καταλάβει ότι ο κανακάρης της, ο 
Λαλάκης, όπως τον φωνάζει, έχει 
μεγαλώσει εδώ και πολλά χρόνια. 
Για αυτήν ο Λαλάκης είναι ένα μι-
κρό παιδάκι που θέλει διαρκώς 
ντάντεμα.  
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 9 ΙΟΥΝIOY 22:15  
Η Σφραγίδα του Θεού (1969). 
Μελόδραμα με τους Νίκο Ξανθό-
πουλο, Κατερίνα Βασιλάκου, 
Μάνο Κατράκη, Στέφανο Στρα-
τηγό, Ανέστη Βλάχο, Ελένη Ζα-

φειρίου, Θεόδωρο Μορίδη. Ο Αν-
δρέας, μετά από χρόνια στα κα-
ράβια, επιστρέφει στο χωριό του. 
Ξεπληρώνει τα παλιά χρέη του 
πατέρα του, που τον οδήγησαν 
στον θάνατο και ξαναγοράζει το 
καΐκι τους που τους είχε κατασχε-
θεί 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 10 ΙΟΥΝIOY 21:00 
Ψύλλοι στ’ Αυτιά (1979). Θέα-
τρο της Δευτέρας με τους Ντίνο 
Ηλιόπουλο, Νίκο Κάποιο, Ελένη 
Σανίου, Τάσο Ψωμόπουλο. Στο 
Παρίσι μιας άλλης εποχής, η Γκα-
μπριέλ, μετά από χρόνια οικογε-
νειακής ευτυχίας, αρχίζει να αμ-
φιβάλλει για την πίστη του 
συζύγου της, Βικτόρ-Εμμανουέλ 
και εκμυστηρεύεται την ανησυχία 
της στην παλιά της φίλη Λυσιέν.  
 
ΤΡΙΤΗ 11 ΙΟΥΝIOY 20:30  
Τρελλοί Πολυτελείας (1963). 
Κωμωδία με τους Μίμη Φωτό-
πουλο, Γιάννη Γκιωνάκη, Γιώργο 
Τσιτσόπουλο, Γιώργο Πάντζα, 
Γιώργο Κωνσταντίνου, Ελένη 
Ανουσάκη, Καίτη Πάνου. Ένας 
πλούσιος τεμπέλης, ο Φαίδων εί-
ναι αρραβωνιασμένος με μια κο-
πέλα και παραπονιέται επειδή 
«δεν του έχει λείψει τίποτα».  
 
ΤΡΙΤΗ 11 ΙΟΥΝIOY 22:00 
Ο Αδελφός Άννα (1963). Δρα-

ματική περιπέτεια με τους Πέτρο 
Φυσσούν, Ξένια Καλογεροπού-
λου, Μάνο Κατράκη, Βύρωνα 
Πάλλη, Χαριτίνη Καρόλου, Λάζο 
Τερζά, Μήτσο Λυγίζο, Γιώργο Οι-
κονόμου. Ο Ανδρέας, ανιψιός τού 
προ οκταετίας αποβιώσαντος 
ηγούμενου της Μονής Διονυσίου, 
καταφτάνει στο Άγιον Όρος με μια 
ομάδα αρχαιοκαπήλων, με 
σκοπό να κλέψουν... 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 12 ΙΟΥΝIOY 21:40 
Και Δειλός και Τολμηρός (1989). 
Κωμωδία με τους Στάθη Ψάλτη, 
Βασίλη Τσάγκλο, Βιολέτα Αντω-
νίου, Χριστίνα Παππά και Τζώνη 
Θεοδωρίδη. Ένας φοβητσιάρης 
νησιώτης φτάνει στην Αθήνα για 
μια υπόθεσή του και, λόγω πα-
ρεξηγήσεων, εκλαμβάνεται ως 
βομβιστής. 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 12 ΙΟΥΝIOY 23:00 
Ραντεβού στον Αέρα (1964). 
Μουσικοχορευτική ταινία με τους 
Κώστα Βουτσά, Ρένα Βλαχο-
πούλου, Γιάννη Βογιατζή, Ελένη 
Προκοπίου και Μάρθα Καρα-
γιάννη. Η ζωή μιας ομάδας νέων 
που υπηρετούν στην αεροπορία 
και τα αισθηματικά τους μπλεξί-
ματα, που ξεκινούν από την 
ομοιότητα μιας γυναίκας με μια 
διάσημη αρτίστα.

www.hellenictv.net 
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ΠΕΜΠΤΗ 5/6 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)    
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 6/6 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)    
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Τρικυμία 
20.00 Λήψη Πρώτη 
20.30 Κυπριακή Ταινία 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 7/6 
06.00 Κύπρος ένα Προσκύ-
νημα          
09.00 Γευστικό Ταξίδι στο 
Χωριό 

11.30 Αθλητικό Πανόραμα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Μαζι/Birlikte 
13.30 Κύπριοι του Κόσμου 
14.00 Να Με Προσέχεις 
15.00 Πολιτιστικό Ημερολό-
γιο 
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό  
17.00 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.20 Παραδοσιακή Βραδιά  
21.00 Προσωπικότητες 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 8/6 
05.30 Θεία Λειτουργία   
08.00 Χρονογράφημα (Ε)     
08.30 Παραδοσιακή Βραδιά 
(Ε)     
10.30 Ύπαιθρος 
11.00 Κύπρος, ένα προσκύ-
νημα 
11.30  Κοίτα με στα μάτια   
12.00 Ειδήσεις    
12.30 Αμύνεσθαι Περί Πά-
τρης 
14.30 Χρονογράφημα 
15.00 Προσωπογραφίες 
16.00 Ειδήσεις   
16.30 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό 
 
18.00 Ειδήσεις 
19.05 Μουσικές Ιστορίες 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 9/6 
05.00 Θεία Λειτουργία 
09.00 Κουζίνα σε Ρόδες 
12.30 Εμείς και ο κόσμος 
μας 
13.30 Ιωάννης ο Ηγαπημέ-

νος- Έφεσος- Πάτμος- Κύ-
προς 
14.30 Επικοινωνία 
16.00 Ειδήσεις  
16.30 Γειτονία μου Κόσμε 
17.00 Aκολουθία του Νυμ-
φίου 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Κυπριώτικα Σκέτς-  
«Η Σιηράτη» 
20.00 “Γκόλ και θέαμα” 
 
ΤΡΙΤΗ 10/6 
09.00 Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.30 Εμείς και ο κόσμος 
μας 
13.30 Καμώματα τζι Αρώ-
ματα (Ε)   
14.30 Επικοινωνία 
16.30 Αγιά Μαύρα και Άγιος 
Τιμόθεος- Κοιλάνι- Μαχαι-
ράδο 
17.00 Aκολουθία του Νυμ-
φίου 
18.00 Ειδήσεις 
20.30 Οι Μαρωνίτες της Κύ-
πρου ΝΕΑ ΕΚΠΟΜΠΗ 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 11/6 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Στα Έγκατα της Γής - 
Τηλεταινία 
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώματα   
14.40 Η Ιστορία του Αγροτι-
κού Κινήματος 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.30 Άγιος Γεώργιος Αττάλου 
17.00 Ακολουθία του Νιπτή-
ρος

ΠΕΜΠΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
14:00 Απογευματινή από-
λαυση 16:00 Drive-Time 
19:00 Alternate #Commun-
ityChest or #Throwback-
Thursday 
20:00 Thursday Evening 
22:00 All The Hits, All Night 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 
19:00 Friday Night 
22:00 Feel-Good Friday 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 
07:00 LGR Breakfast  
10:00 Saturday Brunch 
12:00 Laiko Apogevma 
14:00 Sporty Saturday 
16:00 Saturday Shout-Out 
19:00 LGR House Party Mix 
22:00 Hit Mix 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 
07:00 LGR Breakfast 
10:00 Children’s 
Prοgramme Followed by 
Church Broadcast From St 
J / 12 A / AA 
13:00 The Cypriot Hour / 
Sunday Afternoon Show 
16:00 Zito To Elliniko Tra-
goudi  
19:00 Ta Tragoudia Tis Psi-
xis 
22:00 Ultimate Lovers Mix   
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits  
16:00 Drive Time 
19:00 Mix N' Match, New 
Music 20:00 Chai, Kanella 
Je Kouventa 
22:00 LGR In The Mix 
23:00 Monday Moods 
 
ΤΡΙΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 
19:00 Scandalous 
22:00 LGR In The Mix  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 
19:00 LGR's Feel-Good Mix 
20:00 Soundwaves 
22:00 The Refuge

ΠΕΜΠΤΗ 5 IOYNIOY 
10:00 Μουσικές Ιστορίες Ά κύκλος  
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις - ΡΙΚ  
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
20:00 ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΕΥΕΞΙΑ με την 
Βασούλα Χριστοδούλου 
20:30 Ελ/κή ταινία: Ο Παπασούζας Φα-
ντομάς (1983) 
22:05 Ελ/κή ταινία: Τ᾽ Αρραβωνιάσματα 
(1950) 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 6 IOYNIOY  
10:00 Μουσικές Ιστορίες 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:00 Παραδοσιακή Βραδία  
22:00  Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Πλάνα και συνεντεύξεις από τις πρόβες 
της θεατρικής 
παράστασης “ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΤΗΣ ΑΦΡΟΔΙ-
ΤΗΣ” - “Ο ΧΑΣΑΝ ΤΣ’Η ΚΑΤΙΝΟΫ.” 
22:30 Ελ/κή ταινία: Άλλος Κερνάει, Άλλος 
Πληρώνει (1987) 
00:15 Ελληνική ταινία: Αστερισμός της 
Παρθένου (1973) 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 7 IOYNIOY  
12:00  Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ  
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Στων Αστερίων τις Νότες 
21:00 Αύριο είναι Κυριακή με τον  
Πρωτοπρεσβύτερο Ιωσήφ Παλιούρα 
21:35 Mε το Φακό του Hellenic TV: 
GreekList επιχειρηματικό event, Avgous-
tinos Galiassos, στο OPSO 14.5.25 
21:50 Ελ/κή ταινία: Ο Ξεροκέφαλος 
(1970) 
23:05 Ελ/κή ταινία: Το Κορίτσι με τα Πα-
ραμύθια (1956) 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 8 IOYNIOY 
11:00 Ζωντανή Μετάδοση της Θείας 
Λειτουργίας από τον Ιερό Ναό των 12 
Αποστόλων 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 

19:20 45 Λεπτά Κύπρος: Episode 35 
20:05 Πρόσωπα με τον Βασίλη Παναγή 
20:35 Ελ/κή ταινία: Το Παιδί της Μαμάς 
(1970) 
22:15 Ελ/κή ταινία: Η Σφραγίδα του 
Θεού (1969) 
00:10  Mε το Φακό του Hellenic TV: Bi-
communal Cypriot Festival BCF25 Δικοι-
νοτικο ́φεστιβαλ́ Κυπριακο ́Κοινοτικο ́
Κεν́τρο 4.5.25 part2 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 9 IOYNIOY    
00:00 Σύνδεση με ΡΙΚ 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Μοιραία Φεγγάρια ‘Α κύκλος 
20:00 Greekstories: Αυγουστίνος Γα-
λιάσσος  
20:25 "Ανάδειξέ το" με την Άννα Νικο-
λαΐδη και την Ρούλα Σκουρογιάννη  
21:00 Θέατρο της Δευτέρας: Ψύλλοι στ’ 
Αυτιά (1979) 
22:30 Το Ταξίδι της Ζωής με την Άντζη 
Λουπέσκου 
 
ΤΡΙΤΗ 10 IOYNIOY  
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:00 Μοιραία Φεγγάρια ‘Α κύκλος 
20:00 Δράξασθε Παιδείας με τον Πρω-
τοπρεσβύτερο π. Ιωσήφ Παλιούρα 
20:30 Ελ/κή ταινία: Τρελλοί Πολυτελείας 
(1963) 
22:00 Ελ/κή ταινία: Ο Αδελφός Άννα 
(1963) 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 11 IOYNIOY 
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:00 Τρικύμια  
20:00 Προκλήσεις 
21:00 Οι Ταινίες της Εβδομάδας με την 
Τζίλα Ζυλυφτάρι  
21:40 Ελ/κή ταινία: Και Δειλός και Τολ-
μηρός (1989) 
23:00 Ελ/κή ταινία: Ραντεβού στον Αέρα 
(1964)

www.parikiaki.com
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The Yianis Christodoulou Foundation (YCF) stands today 
as one of the most dynamic philanthropic organisations dedicated 
to supporting young people in Cyprus and beyond. Founded by 
renowned Cypriot entrepreneur and philanthropist John Chris-
todoulou, YCF is deeply committed to creating opportunities for 
the next generation by investing in education, health, well-being, 
social inclusion, and cultural heritage. 

John Christodoulou, a self-made entrepreneur and prominent 
figure in the UK property industry, remains strongly connected to 
his Cypriot roots. His passion for giving back has led to a founda-
tion that has already completed over 75 impactful projects, trans-
forming schools, healthcare facilities, playgrounds, and community 
centres, as well as delivering targeted support to disadvantaged 
or vulnerable children. In recognition of his lifelong dedication to 
philanthropy, John Christodoulou was most recently honoured 
with the Maria Callas Grand Prix Award (2025) under the high 
patronage of H.S.H. Prince Albert II of Monaco - one of the most 
prestigious honours in the arts and charitable world, adding to 
the many more accolades and recognitions he has received. 

Among YCF’s proudest milestones are landmark initiatives such 
as the nationwide student competition Love Cyprus (2023), 
which inspired creativity and pride among Cypriot youth in pro-
moting Cyprus, by entrants submitting either an attractive photo 
reflecting Cyprus nature or culture, or a video of a traditional 
dance. 

Moreover, the Guinness World Record (2024) for the largest chain of people clasping their 
wrists, brought together 4,021 participants to celebrate and send a message of unity and collective 
accomplishment. These initiatives not only strengthened community bonds and pride amongst the 
people of Cyprus, but also raised Cyprus’s profile internationally, highlighting the importance of 
cultural preservation alongside innovation and progress. 

With these values in mind, YCF is honoured to support the participation of Antri Karantoni and 
the team from the renowned "Paradosiaki Vradhia" (Παραδοσιακή Βραδιά) at the upcoming Cypriot 
Wine Festival and Business Expo 2025 in London. This special event, organised by Parikiaki 
Newspaper and the CWF expo team, offers a beautiful opportunity to showcase Cypriot tradition, 
music, and dance to the diaspora and international audiences alike. For John Christodoulou, a de-
voted supporter of Cypriot culture, the chance to help bring Paradosiaki Vradhia to London is not 
just a sponsorship - it is a heartfelt investment in keeping the spirit, history, and artistry of Cyprus 
alive for future generations. 

"The Paradosiaki Vradhia group is a vibrant example of the heritage we hold so dear," John 
shares. "Supporting their presence at the London Wine Festival aligns perfectly with YCF’s mission 
of celebrating and preserving Cypriot identity, particularly in the diaspora. We want our young 
people to feel pride in their roots, to see their culture respected on major stages, and to understand 
that tradition and modern success can go hand in hand." 

As YCF continues its mission - from building educational futures to uplifting community spirit - 
supporting cultural showcases like this is a natural extension of its work. The Foundation looks for-
ward to collaborating with the organisers and Parikiaki Newspaper to ensure this celebration is not 
only memorable but a true reflection of the vibrancy and resilience of Cypriot culture. 

Yianis Christodoulou Foundation (YCF) 
supports the CyWineFest 2025
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Antri 
Karantoni

Christos Menidiatis was born in Athens and stud-
ied Economics, earning a master’s degree from the 
Athens School of Law. Despite his academic back-
ground, his true passion has always been music - a 
love nurtured by his father, Michalis Menidiatis, a leg-
endary figure in Greek music who left a lasting legacy 
for future generations. 

Their close bond led to a unique collaboration on 
the album “Simvoules” in the late ’90s, marking the 
beginning of Christos’ professional music career. 

Since the 1990s, Christos has built a successful 
career in the Greek music industry. His debut CD 
single “Gia Mena”, released in 2004, was followed 
by a string of hits including “Sta Asteria Kano Mia 
Efhi”, “Enikiazete”, and “Oi Kyriakes”, which remains 
one of his signature songs. 

In 2005, he released his first full-length album “Sta 
Asteria Kano Mia Efhi”, featuring fourteen tracks, 
among them “Enikiazete”, “Oi Kyriakes”, “Mono Ta 
Matia Sou”, and “Posa Parapano”. The album be-
came one of the most popular releases in Greece 
that year. 

Christos’ second album, “Vima, Vima” released in 
2007, included popular songs such as “E Kalyteri 
Fili”, “Ftaine Ta Glika Sou Matia”, “Tha Vro Tin Akri 

Mou”, and “Katse Fronima”. 
In 2014, Christos collaborated with the hip-hop 

group Master Tempo on the upbeat track “Hamos 
Tha Ginei”, which became a club anthem across 
Greece.  

“Stin Avli Tis”, released in 2019, draws inspiration 
from the Greek islands and traditional melodies, of-
fering listeners a nostalgic and emotionally rich jour-
ney. 

Over the years, the talented singer has continued 
to win over fans with numerous successful singles 
and a live album. Notable tracks include “Adinamia 
Mou”, “Hamos Tha Ginei”, “Ta Kleidia”, “Ta Kala 
Paidia”, “Se Perimena”, “Kaigomai” and “Erotev-
menos Mazi Sou”. 

Christos has earned a reputation as a charismatic 
and energetic live performer, captivating audiences 
both in Athens residencies and sold-out concerts. He 
has collaborated with numerous prominent Greek 
artists, including Despina Vandi, Kostas Karafotis, 
Christos Cholidis, Kaiti Garbi, Giorgos Tsalikis, Gior-
gos Giannias and many others, solidifying his place 
as a beloved figure in the modern Greek music scene. 

Christos is married to Nancy Bissia and they have 
three sons together.

Marianna Papamakariou is from Larnaca, 
Cyprus. Her love for singing starting from an 
early age.  

After graduating from the Pancyprian Ly-
ceum in Larnaca, she continued her studies 
in Bulgaria. In 2005 she graduated from the 
National Academy of Music in Sofia with spe-
cialization in Musicology - pop and jazz. 

From a young age she attended school and 
social musical and theatrical events of inter-
est;  

In 1992 she won the first prize in singing 
festivals in Larnaca.  

In 1994 she began the theoretical and prac-
tical studies in the Greek Conservatory where 
she studied until 2000.  

In 2002 she represented the Music 
Academy in Sofia at a European Song 
Contest and she won the third and fifth prize.  

In 2007 she participated in the Thessaloniki 
Film Festival with the song “Ta Stolidia Mas”.  

In 2008 she took part in the entertainment 
program of Seminas Digeni, Rewind. 

An unforgettable experience of hers was 
the collaboration with Paschalis Terzis and 
Elena Paparizou at Iera Odos Greek music 
club and the tour in Australia with Paschalis 
Terzis. 

Her first CD single titled “Meine” was written 
and produced by Lazaros Chatzimeletiou. 

Other popular releases include “Ironia Tis 
Tihis”, “Meno” and “Makigiaz”. 

Marianna’s powerful and distinct vocal style 
has earned her the title “E Phoni” (the voice) 
and acclaim on Greek TV shows like “Stin 
Igeia Mas Re Paidia.” 

Her performance at CyWineFest marks her 
debut performance in the UK.

Marianna Papamakariou

Andri Karantoni was born and raised 
in Cyprus and began her career in the 
field of modelling, winning the title of Star 
Cyprus. She is a graduate of Education 
Studies and is also actively involved in 
music and television. 

She became widely known through the 
successful TV show “Paradosiaki Vradia”, 
where she combines her love for Cypriot 
music with hosting. She has released 
music recordings, and her song “Esy” re-
mains a timeless favourite. 

She is married to Neoklis Skouroumou-
nis and proud mother of Argyro and 
Stylia. With a strong love for family and 
philanthropy, she has set a goal to es-
tablish a Creative Activity Centre for indi-
viduals with autism, inspired by her 
brother. 

Active on social media and always close 
to her audience, she inspires women to 
balance career and family.

Presenter – Singer – 
Blogger – Former Model 
– Radio Producer

Christos Menidiatis
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11.00am - 3.40pm 

 

3.45pm - 4.15pm 

4.20pm - 5.40pm 

 

5.45pm - 6.00pm 

6.05pm - 6.20pm 

6.25pm - 6.40pm 

6.45pm - 7.00pm 

7.05pm - 7.20pm 

7.25pm - 7.50pm 

 

8.00pm - 12.00pm

LGR DJs CHRIS THEOHAROUS, MIKEY MIC 

& MARIA PITSI 

ASHMOLE GREEK SCHOOL DANCE GROUP  

LGR DJs CHRIS THEOHAROUS, MIKEY MIC 

& MARIA PITSI 

GEORGE THEODOROU  

DANCING WITH ANGELA (DWA) 

THEO LUCAS   

ELIZABETH CHAPMAN 

SPASTA GREEK DANCE 

LGR DJs CHRIS THEOHAROUS, MIKEY MIC 

& MARIA PITSI 

CHRISTOS MENIDIATIS & 

MARIANNA PAPAMAKARIOU  

11.00am - 12.10pm 

 

12.15pm - 12.45pm 

12.50pm - 5.35pm 

 

5.40pm - 5.55pm 

6.00pm - 6.15pm 

6.20pm - 6.35pm 

6.40pm - 6.55pm 

7.00pm - 11.00pm

LGR DJs CHRIS THEOHAROUS, MIKEY MIC 

& MARIA PITSI 

THE GREEK SCHOOL OF MANSFIELD 

LGR DJs CHRIS THEOHAROUS, MIKEY MIC 

& MARIA PITSI 

THEO LUCAS 

SPASTA GREEK DANCE  

GEORGE THEODOROU 

DANCING WITH ANGELA (DWA)  

CHRISTOS MENIDIATIS &  

MARIANNA PAPAMAKARIOU 

ENTERTAINMENT PROGRAMME

SATURDAY 7TH JUNE SUNDAY 8TH JUNE

 
  

 
JOIN OUR REAL ESTATE 

FINANCE SERVICES 
We are here to support your Real Estate 

business through our genuine Relationship 
Banking 

*minimum loan amount applies: 1m GBP 

ALPHA BANK LONDON  
Capital House, 85 King William Street  
London EC4N 7BL 
info@alpha-bank.co.uk 
www.alphabanklondon.co.uk  

SPONSOR of the  
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Chris Theoharous 

DJ Chris Theoharous, CyWineFest’s resident 
DJ, has been in the entertainment business for 
over 20 years and has been offering his DJ serv-
ices for a variety of events including weddings, 
baptisms, corporate events and private parties. 
He began his career providing DJ services to 
London nightclubs and expanded to DJ in var-
ious clubs across the world including France, 
Italy, Greece and Cyprus. As his career pro-
gressed, his decided to offer services for corpo-
rate and private events, diversifying his musical 
style, his skill allowing for entertainment combi-
nations to suit any event. 
 
 Michael Michael  

Michael Michael (or Mikey Mic as he’s better 
known!) was born and bred in North London 
and is a proud British-born Cypriot. He returned 
to the London Greek Radio family after taking a 
break in 2016. Having performed in many events 
in London and in Cyprus, his music choices and 
presenting keeps the audience entertained and 
hooked! 
Not only does he have a passion for Greek 
music, Mike is also a Deputy Head Teacher in a 
Secondary School, is involved in a number of 
charity events in the community and is also a 
member of St Demetrios Church and Greek 
School committees. 
 
 Maria Pitsi  

 
Maria Pitsi pres-
ents Breakfast 
Alla Ellinika 
weekdays on 
LGR with lively 
chat, jokes, 
news and the 
best Greek 
tunes from the 
latest chart hits 
to a few clas-
sics. 
 
 
 
 
 

Ashmole Greek School   

Ashmole Greek School is one of six schools run 
by the Greek Parents’ Association (GPA). The 
school offers quality Greek education to over 
280 children of Greek and Greek Cypriot origin. 
It is a popular, prominent and very active school 
within the Greek community here in North Lon-
don. 
The school operates every Saturday during 
term-time, between 9.30am and 1.30pm and 
caters for children of all age levels and abilities, 
from a well-run nursery to GCSE. 
In addition to the tuition of the Greek language, 
each child has the opportunity to learn about 
other aspects of their heritage such as Greek 
and Cypriot history, geography, culture, religion, 
music and traditional dance. The school’s ex-
perienced teachers and classroom assistants 
are led by its dedicated and supportive Head 
Teacher Mrs Elissa Xenophontos. 
The school follows the analytical programme 
specially devised by the Cyprus Ministry of Edu-
cation and Culture for the community schools in 
the UK. The aim is to cultivate well-rounded in-
dividuals who are aware and proud of their her-
itage, history and origins.  George Theodorou  

London-based singer George Theodorou will 
take the stage at this year’s CyWineFest, bring-
ing his powerful vocals and stage presence.  
Singing in both English and Greek since the 
age of four, George has performed at top venues 
like the Savoy Theatre and Hard Rock Café 
London. He holds a BA in Performing Arts from 
Chickenshed Theatre. 
George has released two singles with the re-
nowned Greek label Heaven Music and is the 
lead singer of Fusion, a Greek band known for 
blending international sounds at events across 
the UK. 
 
 Theo Lucas 
 
Theo Lucas is a Cypriot-born singer-songwriter 
based in South London. Blending pop and 
dance music, Theo embodies a distinct sound 
fused with his own authentic heritage. 
Growing up in Paphos, Theo began vocal, piano 
and music theory lessons at the age of 7. Pur-
suing his passion for music, he moved to the 

UK, where he studied and graduated from the 
Academy of Contemporary Music, whose alumni 
include Ed Sheeran and Matt Healy. 
In 2024, he released summer anthem ‘Sunset 
Martinis’, which quickly went viral, receiving over 
320,000 views on Instagram. The track was pro-
duced by multi-platinum Lorenzo Cosi (who pre-
viously worked with Little Mix, David Guetta and 
Galantis). In the same year, Theo collaborated 
with rapper Teknik on ‘No Man’s Land’, a pow-
erful song written about the 50 years since the 
Turkish invasion and occupation of Cyprus, 
which connected deeply with their community. 
Actively supporting his Cypriot community, Theo 
has represented Cyprus at The Commonwealth 
Day at Westminster Abbey and performed at 
such cultural events as the annual celebration 
of the International Greek Language Day in Lon-
don, organised by the Cyprus High Commission 
and Greek Embassy. He also performed at Mar-
tha & Eve’s concert ‘For the Love of Cyprus’, at 
Theatro Technis as well as at other prestigious 
events across London, including the opening of 
the iconic Battersea Power Station, London 
Pride and Queen’s Platinum Jubilee. 
The rising star is currently working with Gues-
stimate label (also home to global artists like 
David Guetta, Calum Scott and Armin van 
Buuren). As part of this exciting collaboration, 
Theo collaborated with French DJ Thaylo on 
‘Not Over’ and Mexican DJ Zaber on ‘Tears’, 
further establishing his presence on the inter-
national dance-pop scene. 
Theo Lucas is also an award-winning hip-hop 
dancer, adding to his well-rounded skillset, af-
firming his profile as a true artist who is com-
pletely at home on any stage. 
Social media: @theolucasofficial  
 
 DWA 
Dancing with Angela 

Award winning performing arts school “DWA”, 
established in 2007, will perform live at this 
year’s Cypriot Wine Festival, with the support 
of their principal, Angela Procopiou, who has 18 
years industry experience as a choreographer, 
director and producer of large-scale professional 
productions.  
Angela is also very proud of her role as London 
Borough of Enfield Dance specialist, leading 
and supporting the delivery of dance as part of 
the national curriculum in Physical Education. 
15 young ladies will take the stage at CyWine-

Fest to perform for you a medley of street dance 
fused with traditional Greek dancing techniques. 
 
 Elizabeth Chapman  

Showbiz professional Elizabeth Chapman is well 
known within the Greek community for her 
strong singing and vocal ability in both Greek 
and English music; as well as radio presenter/in-
terviewer for London Greek Radio’s ever popular 
Monday night show Chai, Kanella je Kouventa 
with co-host Tony Jay.  
Song releases include, Irthes Esi, Stis 7, Mesa 
Mou Tha Meineis, Efhome Na Pernas Kala, 
Hioni Stin Kardia, all written and produced by 
Harry K. Elizabeth is also the lead female vo-
calist and manager of the Greek band MIDAS, 
who play at various functions in London and ac-
ross the country. 
Recent endeavours include commercials for TV 
and landing acting roles for various short films. 
Slaughterhouse, written and directed by Matt 
Baker was a part of the official selection for the 
Chicago Horror Film Fest 2025; also receiving 
a nomination for best horror in the UK.  
Elizabeth is a proud mother to her two young 
sons Andy and Zach. Her great connection with 
children also makes her an in-demand piano 
teacher, helping her pupils to become confident 
performers as well as achieving their grades in 
exams.  
Other credits include songwriting and perform-
ance of Se Thelo (vocals), co-written with and 
produced by Chaz Dabat Kkoshi for Hallmark’s 
US film Love’s Greek to Me; performing a duet 
with Giannis Ploutarchos, supporting act for 
Peggy Zina and singing backing vocals for other 
major recording artists including Ed Sheeran, 
Mariah Carey, Susan Boyle and Westlife. 
Photo credit: Nicholas Dawkes 
 
 Spasta Greek Dance 

Spasta (Σπαστά) meaning break free - let loose, 
is a brand new Greek dance group led by its 
founder Ellis Charalambous. 
Spasta is bringing a fresh take on Greek dancing 
to North London! Whether it’s a wedding, birth-
day or just for fun, Spasta will elevate your danc-
ing to the next level! Classes run Monday nights 
8-9pm. For more information follow 
@Spasta_greekdance on Instagram or email: 
spasta.gd@gmail.com

APPEARING AT THE CyWineFest on Saturday & Sunday
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The Greek School of  
Mansfield dance group 

 
Since its founding, the Greek Community School 
of Mansfield has remained committed to pre-
serving Hellenic tradition and the arts. The chil-
dren - proud descendants of Greece and Cyprus 
- are taught traditional dances and actively par-
ticipate in both school and community cultural 
events. 
A highlight in the school’s history was its partici-
pation in the National Celebration held on March 
9, 2014, at the historic Newstead Abbey, former 
residence of the renowned philhellene, Lord 
Byron. Seven Greek Community Schools from 
Central Britain (Birmingham, Coventry, Derby, 
Leicester, Mansfield, Nottingham & Sheffield), 
with 120 students and their teachers, gathered 
to honour the national anniversaries of March 
25th, 1821 and April 1st, 1955. The event drew 
a large audience of diaspora members and offi-
cial guests, making it a truly memorable occa-
sion. 

Over the years, dance instructors from Greece 
and Cyprus have shared their passion and 
knowledge of traditional Greek dances with the 
students. This year, Ms Margarita Efthymiou will 
lead her dance group in a performance at the 
Cypriot Wine Festival, promising to uplift the au-
dience with lively music and vibrant dance 
moves. 
The Greek School of Mansfield continues to be 
a vibrant centre of Hellenic heritage in the UK, 
nurturing the spirit of our culture and passing it 
on to future generations. 
 
 Peter Vassila – Magician 

Based in London, Peter Vassila is a magician 
providing world-class entertainment for adults.  
Peter first discovered his passion for magic after 
seeing a magician perform at his fifth birthday 
party. Being gifted a magic set on the same day 
set the wheels in motion for Peter to start learn-
ing everything he could about the art form and 
he has not looked back since! 
This life-long interest in magic influenced Peter’s 
decision to study Psychology at University Col-
lege London. It was here that he learnt about 
perception, memory function and the cognitive 
biases that people are influenced by when ob-
serving events. He now uses this knowledge in 
his performances to delight and amaze his au-
diences. 
Peter specialises in close-up card magic, skilled 
demonstrations of sleight of hand and mind 
reading demonstrations which are unlike any-
thing you will have seen before. 
He strongly believes that magic is not about 
tricking people but rather about providing them 
with the opportunity to experience a true moment 
of astonishment. If done correctly, this is an ex-
perience they will remember for the rest of their 
lives. 
 
 Superheroes  

Real life superheroes will bring a smile to our 
young visitors with a range of superhero themed 
games and activities, music and prizes. 
Neverland Parties are a small, home operated 
business that’s been providing children’s parties 
for over 10 years, becoming the UK’s leading 
character based children’s entertainment com-
pany, delivering well over 20,000 parties! 
 
Sifu Rob London - Tai Tsung 
Kung Fu  

Sifu Rob London is a 4th Degree Black Belt 
whose experience spans over 33 years. He was 
the National and Northern Qingda Champion, 
and this year was inducted into the UK Martial 
Arts Hall of Fame, where he received the Top 
Martial Artist and Top Instructor awards.  
Sifu Rob London is also a student of Wing Chun 
and Filipino Martial Arts.

APPEARING AT THE CyWineFest on Saturday & Sunday

APPEARING ONLY ON FRIDAY 6th JUNE

VIMA  
Greek Dance School 
 
VIMA Greek Dance School is a new in-
stitution born out of a deep passion for 
Greek and Cypriot tradition, culture and 
love of our heritage through the medium 
of folk dance. 
From Zeibekiko to Hasapiko, Ikariotikos 
to Zonaradikos, VIMA Greek Dance 
School covers them in in an energetic, 
fun and modern way!  
Lead instructor Constantine Georgiou’s 
Greek and Cypriot dancing experience 
spans over 20 years! He has worked and 
taught students at both St John the Bap-
tist Greek School and Goffs Greek 
School for over 6 years and has also 
been part of the Philhellenes Greek 
Dancers and Lyra Greek Dancers for 
over 7 years. 
He has had the pleasure of performing 
at big cultural events and traditional folk 
dance events such as the Cypriot Wine 
Festival, Cecil Sharp House Camden 
Folk Festival and Hilton Brighton Greek 
Dance Celebration.
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Palestinians killed near Gaza 
food site as crisis deepens

At least 24 Palestinians 
were killed and dozens 
more injured by Israeli 

fire near a food distribution 
site in southern Gaza on Tues-
day, according to local health 
officials, in a tragic escalation 
of violence around humani-
tarian operations. 

The Israeli military said its 
troops fired at individuals who had 
strayed from designated access 
routes near the Rafah distribu-
tion centre, adding that an inves-
tigation into the incident is on-
going. 

The deaths occurred just 
hours after Israel reported three 
soldiers killed in combat in north-
ern Gaza, part of a prolonged 
military campaign against Hamas 
that has devastated large parts 
of the territory. 

The U.S.-supported Gaza 
Humanitarian Foundation (GHF), 
which began distributing aid last 

week in an effort to ease severe 
hunger across the war-torn en-
clave, said it delivered 21 truck-
loads of food on Tuesday and 
claimed the operation at the 
Rafah site was carried out 
"safely and without incident." 

However, the situation on the 
ground paints a different picture. 
Tuesday's casualties follow a 
series of deadly incidents near 
aid sites. On Sunday, at least 31 
people were reportedly killed, 
and on Monday, three more were 
fatally shot while seeking aid, ac-
cording to Palestinian and inter-
national officials. 

Israel has denied targeting 
civilians and labelled some ca-
sualty reports as "fabrications" 
by Hamas. On Tuesday, the IDF 
said its forces encountered "a 
number of suspects" approaching 
them outside approved routes. 
Troops fired warning shots, then 
fired again when the individuals 

did not retreat. 
U.N. Secretary-General Anto-

nio Guterres said he was "ap-
palled" by the reports and called 
for an independent investigation. 
The UN human rights office 
stated Tuesday that intentionally 
obstructing access to food or aid 
in Gaza could amount to a war 
crime, describing attacks on civi-
lians seeking aid as “unconscio-
nable.” 

The GHF suspended opera-
tions on Wednesday, citing secu-
rity concerns, and urged Israel 
to take further steps to ensure 
civilian safety beyond the im-
mediate vicinity of its distribution 
centres. The group requested 
clearer guidance for civilians, bet-
ter foot traffic control near mili-
tary perimeters, and enhanced 
training to prevent escalation. 

“Our top priority remains         
ensuring the safety and dignity 
of civilians receiving aid,” said a 
GHF spokesperson. Meanwhile, 
an Israeli military representative 
warned civilians to avoid areas 
around GHF sites, labelling them 
“combat zones.” 

The U.N. Security Council 
was expected to vote Wednes-
day on a resolution demanding 
a ceasefire and expanded hu-
manitarian access across Gaza, 
where aid has only trickled in 
following Israel’s lifting of an 11-
week blockade. 

“It is unacceptable. Civilians 
are risking - and in many cases 
losing - their lives just trying to 
get food,” said UN spokesperson 
Stéphane Dujarric, condemning 

the current aid model supported 
by the U.S. and Israel as “a recipe 
for disaster.” 

The GHF, established just a 
week ago, claims to have distri-
buted over seven million meals 
from three so-called secure sites. 
Its interim executive director, 
John Acree, urged other humani-
tarian actors to collaborate with 
the group, saying, “Work with us 
and we will get your aid delivered 
to those who are depending on 
it.” 

However, the UN and major 
humanitarian organisations have 
refused to engage with the GHF, 
arguing its approach lacks neu-
trality and effectively militarizes 
aid. The GHF relies on private 
American security and logistics 
firms to run its operations. 

This latest episode under-
scores the growing desperation 
in Gaza, where all 2.1 million res-
idents are believed to be at risk 
of famine. The UN has repeatedly 
blamed both Israeli restrictions 
and rampant lawlessness for ob-
structing aid efforts, while Israel 
accuses Hamas of diverting sup-
plies - a claim the group denies. 

The war, now in its second 
year, erupted after Hamas mili-
tants killed around 1,200 people 
and kidnapped 250 during an 
October 7, 2023 attack on Israel. 
In response, Israel launched a 
military campaign that has so far 
claimed the lives of over 54,000 
Palestinians, according to Gaza 
health authorities, who do not 
differentiate between civilians 
and combatants.

The upcoming informal 
meeting on Cyprus, set 
for July, is intended to 

mark a decisive step toward 
resuming negotiations, Gov-
ernment Spokesperson Kon-
stantinos Letymbiotis said on 
Tuesday. 

He also condemned Turkish 
Cypriot leader Ersin Tatar’s at-
tempt to politicize criminal pro-
secutions related to the usurpa-
tion of Greek Cypriot property 
in the occupied north, calling 
such efforts “unfounded and 
dangerous.” 

Speaking at the Presidential 
Palace, Letymbiotis empha-
sized the importance of ongo-
ing diplomacy by UN Secretary-
General’s Personal Envoy Maria 
Angela Holguin Cuellar. He re-
ferred to her meetings with 
Greek Foreign Minister George 
Gerapetritis and Turkish For-
eign Minister Hakan Fidan, and 
noted she will also travel to 
London and Brussels before re-
turning to Cyprus. He said Nico-
sia remains in contact with 
Athens and EU Special Envoy 
Johannes Hahn, whose role he 
described as potentially “deci-
sive and catalytic.” 

Letymbiotis reiterated that 
property usurpation is a criminal 

offense under Cypriot law and 
that prosecutions are handled 
independently by the judiciary. 
Linking such legal actions to 
political dialogue, he said, un-
dermines human rights and dis-
tracts from efforts to restart ne-
gotiations. Calls for halting pro- 
secutions, he added, were both 
“unfounded and dangerous,” 
and the executive branch does 
not interfere in judicial matters. 

Letymbiotis stressed that dia-
logue is vital for resolving the 
Cyprus issue, provided there 
is sincere political will from the 
Turkish Cypriot side. He ac-
knowledged the October “elec-
tions” in the north are a factor 
but insisted there is no time to 
waste. The Greek Cypriot side, 
he said, is preparing intensively 
for the July multilateral meeting, 
which offers an opportunity to 
address core issues. 

“There is a shared objective 
across the international commu-
nity - substantive progress,” 
Letymbiotis said, emphasizing 
that any return to negotiations 
must be grounded in interna-
tional law, human rights, and the 
principles of democratic gover-
nance. 

 
Photo: PIO Cyprus

July meeting aims to  
restart Cyprus talks

More pensioners to receive winter fuel payments this year

British Chancellor Rachel 
Reeves announced on 
Wednesday that a greater 

number of pensioners will re-
ceive winter fuel payments 
starting this winter, following 
a government reversal on ear-
lier plans to cut the benefit. 

The payments, valued bet-

ween £200 and £300, help older 
citizens cover heating costs  
during the colder months.  

Cuts to the scheme were        
introduced shortly after Prime 
Minister Keir Starmer’s Labour 
government took office in July 
2024. The move was widely cri-
ticised and seen as a contribu-

ting factor to the party’s recent 
losses to Nigel Farage’s Reform 
UK in local elections, where  
Reform also overtook Labour in 
national polling. 

Starmer signalled a reversal 
of the cuts last month, but there 
had been uncertainty over the 
timeline.  

Speaking at a press conference 
in northwest England, Reeves 
confirmed, “People should be in 
no doubt that… more people 
will get winter fuel payment this 
winter.” 

She added that the govern-
ment’s improved handling of pub-
lic finances and stronger eco-
nomic conditions had made the 
change possible.  

“But we have also listened to 
the concerns that people had,” 

she said. 
Reeves had previously defe-

nded the cuts as necessary to 
stabilise the economy and target 
support more effectively, avoid-
ing payouts to wealthier indivi-
duals who didn’t need them. 

Under the revised policy, more 
pensioners will now qualify for the 
payments. However, Pensions 
Minister Torsten Bell clarified that 
the benefit would not be made 
universal.  

“Is there any prospect of a 
universal winter fuel payment? 
The answer is no,” Bell told a 
parliamentary committee, stres-
sing that extending payments   
to millionaires “wasn’t a good 
idea.“ 

“But we will be looking at 
making more pensioners eligi-
ble,” he added.

www.parikiaki.com

Authorities are urging 
tourists to pay close 
attention to safety advi-

sories before attempting to 
ascend Mount Etna, following 
an eruption that forced hikers 
to flee. 

Footage from Monday cap-
tured dozens of people quickly 
descending a trail as a thick 
plume of ash billowed from the 
volcano on Sicily’s eastern side. 

Despite warnings issued ear-
lier that day due to signs of in-
creased volcanic activity, many 
hikers still ventured up the moun-
tain, according to Salvo Cocina, 
head of Sicily’s Civil Protection 

Department. 
“There was a major explosion 

and a crater collapse, but fortu-
nately it occurred in an uninhab-
ited area,” Cocina said. 

He noted the challenges of 
restricting access to the volcano, 
saying, “You can’t fence it off.” 

The hikers, who had climbed 
to around 2,700 meters, ap-
peared well-equipped, and Co-
cina acknowledged the need to 
balance safety with visitors' in-
terest in exploring the site. 

No injuries were reported, and 
by Tuesday, the volcano’s acti-
vity level had been reduced to 
the standard “yellow” alert. 

Tourists urged to follow 
warnings after Etna eruption



By building genuine trust 
we can pave the way for 
a positive outcome from 

the informal broader meeting on 
Cyprus in July, Personal Envory 
of the UN Secretary General on 
Cyprus, Maria Angela Holguin 
Cuellar said on Saturday, add-
ing that she plans to visit Cyprus 
again before the next informal 
broader to be convened by the 
Secretary-General. 

In a press statement, she said 
that she had positive meetings 
with both leaders "who expressed 
their willingness to making pro-
gress on the concrete initiatives, 
agreed in Geneva, that they con-
sidered feasible and to the bene-

fit of all Cypriots." 
"I am here to offer support, to 

promote dialogue and to bring 
everyone closer together, as the 
leaders seek to fulfil their com-
mitments as outlined in the out-
comes of the Geneva meeting," 
she pointed out.  

In her statement, she noted that 
she returned to Cyprus as the 
Personal Envoy of the Secretary-
General following the informal 
meeting in a broader format con-
vened by the Secretary-General 
in Geneva on 17 - 18 March 2025 
"with the participation of Mr. Nikos 
Christodoulides and Mr. Ersin 
Tatar, as well as the senior rep-
resentatives of the Guarantor 

Powers". 
"During my visit to Cyprus, I 

had positive meetings with both 
leaders who expressed their will-
ingness to making progress on 
the concrete initiatives, agreed 
in Geneva, that they considered 
feasible and to the benefit of all 
Cypriots. We also discussed the 
broader developments on the 
island, including the question of 
property. I believe that by building 
genuine trust we can pave the 
way for a positive outcome from 
the informal broader meeting in 
July," she stressed.  

She noted that in a trilateral 
format, she also reviewed "in 
greater details the progress 
made thus far with the represen-
tatives of the two leaders, Mr. 
Güneş Onar and Mr. Menelaos 
Menelaou."  

"Being able to discuss these 
issues jointly represents a con-
structive way to start building 
trust. I look forward to continuing 
with these engagements to find 
common and workable solutions 
to the issues that affect the lives 
of all Cypriots," she pointed out. 

Holguin also referred to her 
other meetings, saying that "I was 

reassured and encouraged by the 
dedication of the members of the 
Youth Technical Committee to 
begin contributing to shaping a 
better future for Cyprus. To me, 
this represents a sign of hope and 
shows the great potential young 
people can bring to the broader 
efforts aimed at finding a sustain-
able solution to the Cyprus issue". 

She also met with the co-chairs 
of the Environment and the Cul-
tural Heritage Technical Commit-
tees. "I wish to highlight the great 
value of their efforts to implement 
meaningful initiatives such as the 
restoration of cemeteries, which 
represent a significant humani-
tarian effort that will touch the soul 
and hearts of so many affected 
families throughout the island," 
she said. 

Holguin continued noting that 
she also had the opportunity of 
meeting with the presidents of 
the Chambers of Commerce 
"which represent an example of 
joint work to find practical ways 
to address common challenges 
and to identify new opportunities 
for the benefit of all Cypriots." 

 
Photo: PIO Cyprus

 44      | Thursday 5 June 2025

Holguin: By building genuine trust, we 
pave the way for a positive outcome

Russia and Ukraine 
reach deal on new 
POW swap 

Russia and Ukraine an-
nounced on Monday that 
they had reached an 

agreement during peace talks to 
carry out another exchange of 
prisoners of war and to return the 
remains of 12,000 fallen soldiers. 
The two sides held discussions 
in Istanbul, Turkey, in what marked 
only the second round of such 
negotiations since March 2022. 
The meeting lasted less than 
an hour. 

Turkish President Tayyip Erdo-
gan described the encounter as 
highly positive and expressed 
hope of facilitating a summit in 
Turkey that would bring together 
Russian President Vladimir Putin, 
Ukrainian President Volodymyr 
Zelenskiy, and former U.S. Presi-
dent Donald Trump. However, no 
progress was made toward se-
curing a ceasefire, which Ukraine, 
its European allies, and the United 
States have all urged Russia to 
accept. 

Russia has reiterated its desire 
for a long-term resolution rather 
than a temporary halt to the con-
flict, while Ukraine insists that 
Putin has no genuine interest in 
peace. 

Kremlin aide Vladimir Medin-
sky, who leads the Russian dele-
gation, said Moscow had pre-
sented Kyiv with a detailed me- 
morandum outlining conditions 
for a full ceasefire. He also noted 
that Russia had proposed a limi-
ted ceasefire lasting two to three 

days in specific areas of the 
front lines to allow for the retrie-
val of fallen soldiers' remains. 

Both countries agreed to return 
the bodies of 6,000 dead soldiers 
to each other. Additionally, they 
confirmed plans for another large-
scale prisoner exchange, follow-
ing a previous swap on May 15 
in which 1,000 captives from each 
side were released. 

Ukrainian Defence Minister 
Rustem Umerov, who led Uk-
raine’s delegation, said that the 
upcoming prisoner exchange 
would prioritize severely wound-
ed individuals and young people. 
He also confirmed that Russia 
had submitted a draft peace 
agreement to Ukraine, which 
Kyiv would examine alongside 
its own proposed terms. 

Umerov stated that Ukraine 
hopes to hold further talks before 
the end of June, but believes that 
only a direct meeting between 
Zelenskiy and Putin can address 
the core issues dividing the two 
countries. 

Meanwhile, Andriy Yermak, 
Zelenskiy’s chief of staff, said 
Ukraine had requested the return 
of a list of children it claims were 
forcibly deported to Russia. Mos-
cow insists the children were 
evacuated for their safety and 
not taken unlawfully. Medinsky 
acknowledged that Ukraine’s list 
includes 339 names, but claimed 
the children were "rescued," not 
abducted. 

Portuguese police begin new 
search for Madeleine McCann
Portuguese authorities 

have launched a renewed 
search for Madeleine 

McCann in the Algarve, the re-
gion where the British toddler 
vanished in 2007. The operation, 
which began at the request of 
German investigators, was an-
nounced Monday by Portugal’s 
Judicial Police (PJ). 

In an official statement, the PJ 
said the search is being con-
ducted under a European Inves-
tigation Order issued by prosecu-
tors in Braunschweig, Germany. 
In 2022, German officials formally 
named Christian Brueckner, a 
German national, as a suspect in 
McCann’s disappearance. 

The PJ confirmed that a broad 

range of investigative actions, 
including the execution of search 
warrants, would take place bet-
ween June 2 and 6 in the Muni-
cipality of Lagos. Any evidence 
collected during this period will be 
handed over to Germany’s Fede-
ral Criminal Police Office (BKA). 

According to reports from CNN 
Portugal and Germany’s Bild, the 
search is centred on an area bet-
ween Praia da Luz - a civil parish 
within Lagos - and a residence 
previously occupied by Brueck-
ner at the time of McCann’s dis-
appearance 18 years ago. 

The UK’s Metropolitan Police 
stated it is aware of the BKA-led 
operations in Portugal, noting that 
while its officers are not on the 

ground, they stand ready to sup-
port international partners if 
needed. 

In June 2020, German autho-
rities declared that Madeleine 
McCann was presumed dead 
and identified Brueckner as      
the primary suspect. Brueckner, 
however, denies any involve-
ment and has not been formally 
charged in connection with the 
case. 

Currently imprisoned in Ger-
many, Brueckner is serving a sen-
tence for the rape of a 72-year-
old woman in the same Algarve 
region. He also has prior convic-
tions for child abuse and drug 
trafficking. 

The last major search for 
McCann occurred in May 2023, 
when police examined an inland 
reservoir in the Algarve, but no 
evidence was found. 

www.parikiaki.com
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Michalis Achilleos releases 
new single ‘Taxidi’

Michalis Achilleos is an up-and-coming and highly promising 
singer who has already begun to capture the hearts of 
both Greek and Cypriot audiences.  

Born in London, he has quickly made a name for himself in the 
music scene. His songs have garnered thousands of streams       
across all music platforms, and now he presents his latest hit titled 
Taxidi (Journey). By his side is the acclaimed composer and lyricist 
Giorgos Papathanasiou, who writes his songs.  

This past winter, Michalis gave standout performances at a well-
known nightclub in Athens, drawing large crowds and solidifying 
his presence in the music scene. 

With such a strong start, the future looks incredibly bright. 
Enjoy his brand new track by visiting www.youtube.com/ 

watch?v=2nFM4uGlj_A

Cyprus: A Gateway for Global  
Investments and Strategic Cooperation

www.parikiaki.com

With the aim of showcas-
ing Cyprus' strategic 
position as a top desti-

nation for foreign direct invest-
ment and enhancing international 
partnerships across various sec-
tors, an event titled “Cyprus: A 
Gateway for Global Investments 
and Strategic Cooperation” took 
place in the heart of the City in 
London, at the impressive com-
mercial skyscraper Gherkin. 

Entrepreneurs, policymakers, 
investors, and other profession-
als who attended the event ex-
changed views and posed key 

questions about the investment 
opportunities available in Cyprus. 

According to the organisers, 
it was a productive evening filled 
with valuable ideas expressed 
during high-level discussions 
that took place. 

The opening speech was       
delivered by the Deputy Director 
General of Invest Cyprus, Lia 
Riris. This was followed by the 
keynote address from the Minis-
ter of Energy, Commerce, and 
Industry, Mr. George Papanas-
tasiou. 

"Today, our goal was to convey 

the message that Cyprus is inte-
rested in attracting British inves-
tors to come and see what is cur-
rently being done differently," the 
Minister of Energy told CNA.  

He also noted, "Our presence 
this time was more targeted to-
ward what Cyprus offers to British 
investors. And I believe this is how 
we should act going forward. 
Each time we visit a country, our 
approach should be focused. Our 
presentations should be tailored 
to the needs of the audience we 
are addressing." 

The evening concluded with a 
roundtable discussion moderated 
by Peter Droussiotis, Chairman 
of the UK-Cyprus Enterprise 
Council. 

Participants included: Marios 
Charalambides, Treasurer of the 
Cyprus Investment Funds Asso-
ciation. Marios Andreou, Presi-
dent of the Cyprus-UK Business 
Association, Philokypros Rous-
sounides, Secretary General of the 
Cyprus Chamber of Commerce 
and Industry (CCCI) and Deme-
trios Zoppos, Founder of the       
investment fund, 33 East. 

It was emphasized that Cyp-
rus has evolved into a significant 
hub for international business, 
offering among other things: A 

strong and diversified economy. 
An investment-friendly tax and 
business regime. A strategic geo-
graphic location between Europe, 
the Middle East, and Africa. A 
skilled, multilingual workforce 
and advanced infrastructure. At 
the same time, the country priori-
tizes sectors such as energy, 
technology, and finance, attract-
ing investors seeking opportuni-
ties in the wider region. 

After the event, Minister 
George Papanastasiou told the 
Cyprus News Agency that, in his 
view, the event was a success. 
This was evident, first and fore-
most, from the turnout. Secondly, 
from the nature of the questions 
received, which he described as 
very insightful, even touching on 
geopolitical issues. Many ques-
tions also came from the younger 
audience present.  

“The new generation of inves-
tors, as shown by the high-level 
questions they asked, demon-
strates a particular interest in new 
technologies. Among them, we 
also saw many young Cypriots 
who are considering returning 
home and contributing to the 
country,” he concluded.  

By Isaac A. Karipidis 
Photo: Stavri Kleanthous
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Film Reviews 

FILM OF THE WEEK 
 

Dangerous  
Animals 

 
Just when you thought it was 

safe to go back to the cinema and 
watch another shark movie, here 
comes Sean Byrne’s brilliant sur-
vival horror which turns the genre 
on its head and defies all expec-
tations. It is shot in the beautiful 
Gold Coast of Australia and opens 
when a couple of tourists step 
onto Bruce Tucker’s (Jai Court-
ney) boat highly in anticipation of 
swimming along with the sharks. 
Even though they are locked 
safely in a cage deep underwater, 
things go horribly wrong after they 
get back on the boat and the less 
one knows about the development 
of this intense horror movie the 
better.  

It is assuredly directed by Byrne 
and is sharply written by first time 
screenwriter Nick Lepard. A grip-
ping story superbly photographed 
in Widescreen with magnificent 
vistas of the stunning Australian 
ocean from the air as well as from 
under the DEEP BLUE SEA.   

The casting is spot on - Court-
ney is suitably effective as the 
mad boat skipper - a cross bet-

ween Robert Shaw in JAWS and 
Josh Jarratt in WOLF CREEK. 
Hassie Harrison is excellent as 
Zephyr, the American surfer, who 
in similar fashion to Blake Lively’s 
feisty protagonist in THE SHAL-
LOWS, needs to find a way and 
outsmart the dangerous enemy. 
Unlike all recent blockbusters, 
this is the perfect summer movie 
and it guarantees to give you 
thrills, chills and scares in equal 
measure!   

 

The  
Encampments 

This powerful documentary 
follows a group of students at 
Columbia University, who, in April 
2024, begin a Gaza Solidarity 
Encampment. At first it is a small 
act of support but soon enough 
their daring movement to raise 
awareness and help the Pales-
tinians find justice in a land of hate 
escalates to many other univer-
sities across the world. But their 
actions are not as simple as they 

first appear - they are confronted 
with police raids, media attacks 
and discrimination on a daily basis, 
particularly Mahmoud Khalil, one 
of the encampments spokesper-
sons, who even though is a US 
permanent resident is now facing 
deportation from the ghastly Tramp 
administration.  

With the aid of exclusive foot-
age and a series of interviews, 
this essential film captures the 
challenges and hatred that these 
courageous activists are forced 
to confront on daily basis. Un-
missable!   

 

Karate Kid:  
Legends 

It is good to see Jackie Chan 
and Ralph Macchio back on the 
screen even though it wearily 
recycles old ideas from the pre-
vious films.  

Li Fong (Ben Wang) is a Kung 
Fu child prodigy and after he re-
locates to New York with his 
mother he attends a prestigious 
new school. But soon after he 

begins to get bullied by the local 
karate champion which forces Li 
to defend himself and his journey 
is aided by Kung Fu teacher Mr. 
Han (Jackie Chan) and the cele-
brated Karate Kid (Ralph Mac-
chio)… 

It is good, clean fun but extre-
mely predictable. 

 

The Fall 

Tarsem Singh’s 2005 visionary 
epic is now beautifully restored 
in 4K. The action takes place in 
1920’s Los Angeles and follows 
the story of Roy Castle (Lee Pace), 
a bedridden stuntman who be-
friends Alexandra (Catinca Unta-
ru), a young girl also recovering in 
hospital. And like a modern day 
Sheherazade, he begins to tell 
his fantastical story to the wide-
eyed girl, who relishes every word 
of his tale and lets her imagina-
tion go rampant… 

It is an attractive and stylish film 
that took four years to complete 
and was spectacularly photo-
graphed in 24 countries. A feast 
for the senses not to be missed. 
(MUBI) 

 

Blur: Live At 
Wembley  
Stadium 

“Obviously we’ve waiting for 
this moment all our lives and we 
want to share it with you all,” a 
super thrilled Damon Albarn wel-
comes the vast crowds at Wem-
bley on behalf of Blur. Their long- 
awaited concert follows Toby L’s 
enjoyable documentary BLUR: 
TO THE END in which the four 
members of the group get back 
together to rehearse and release 
their first album in eight years.  

The joy of the band by simply 
being on the stage is highly in-
fectious and like small children 
in a candy shop, they relish each 
moment. Frontman Albarn sings 
old favourites including songs 
from their album “The Ballad to 
Darren” to their loyal audience 
and pays tribute to Freddie Mer-
cury by calling him “a genius - the 
man who made the greatest en-
trance in the history of Wembley 
Stadium”. Like BLUR: TO THE 
END, a real treat for the fans! 

 
Any feedback is welcome:  

georgesavvides@hotmail.co.uk

www.parikiaki.com

George Savvides 

London’s annual Flamenco 
Festival is back, marking 
its 20th anniversary with a 

two-week celebration of dance 
and music. Last night Sotira Ky-
riakides witnessed something 
very special… 

The work of Andalusian dan-
cer and choreographer Manuel 
Liñán (Sadler’s Wells) has been 
highly praised for some time, 
often in language so superlative 
that I thought it impossible the 
performance of 'Muerta de Amore' 
could match my expectations. It 
turned out to be the most extra-
ordinary, sustained flamenco 
performance of over one and a 
half hours! From the moment the 
lights came on and flamboyant-
ly dressed male dancers in black 
exploded across the stage - 
accompanied by fast, wild, song 
and guitar - I became immersed 
in the big emotions and sponta-
neity that inspires the art of   
flamenco. Anticipation overwhel-
med, the pleasure immense. 

The choreography and cos-
tume in this performance sub-
verted the male/female drama 
that is at the core of traditional 
flamenco, expressing instead ‘a 
homage to love and its conse-
quences’, rewarding in its en-
compassing breadth of desire 
and passion. The dancers used 
their breath as rhythm, linking in 
with that of guitar and percus-
sion, their shadows cast across 
the luminous rose-pink back-
drop. I was overwhelmed by the 
cantaora’s voice, weighty, chok-
ingly emotional, shaking me up, 
her physical presence a match 
for her penetrating vocals 

'Muerta de Amore' transformed 
into a flamenco opera, as the very 
human story of love and lust un-
folded in a dramatic combination 
of cante, dance and theatre. Com-
pañía Manuel Liñán possess the 
inner force, the soul of flamenco. 
This is their artistic heritage from 
Andalucia and one they wholly 
possess. Be quick to see some 
of this remarkable festival, the 
best annual showcase for fla-
menco in London. 

Meanwhile I uncovered a 
musical story of a different type. 
The essence of Elephant (Me-
nier Chocolate Factory) is a 
love story. At the tender age of 
seven, Lylah is swept off her feet 
when a piano came “through the 
sky…swinging like some kind 
of pirate ship” and landed in her 

council flat. She was smitten. 
Years later as she becomes more 
aware of how her working-class 
background and mixed-race roots 
have impacted her life the piano 
becomes an instrument of sol-
ace and historical importance 
coming to represent a symbol of 
colonialism and empire. Where 
did she come from? Why is she 
here? This may sound like a 
cliché and a well trodden path but 
the play, written and performed 
by Anoushka Lucas, is anything 
but. It is a no-nonsense tale of 
a shared history full of passion 
and she is a wonderfully engag-
ing storyteller. 

Her stage presence and char-
isma draw us in and her descrip-
tion of the first time she set eyes 
on her musical lover, which re-
volves as Lucas plays (Lucas is 
also a singer/composer), set the 
scene for ensuing relationships, 
including Leo, a drummer drip-
ping in privilege and meeting 
record company bigwigs to talk 
about an album deal. Nothing 
really goes according to plan and 
reflections on life at a posh lycée 
and gaining an Oxford degree 
seem to have been a blessing 
and curse in equal measure. 
Opportunities aplenty but con-
flicted by what she is and what 
they expect her to be.  

Accentuating these key  
moments in her life are videos 
by Gillian Tan which project a 
childlike scribble on the floor, 
and some superbly effective 
lighting (Laura Howard) and 
sound (Xana) which react to her 
words, be they spoken or sung, 
all of which create an ethereal 
and enchanting atmosphere. 
Lucas’ demeanour is warm and 
engaging, her script is gripping 
but never preachy and she has 
a nice touch in self deprecation 
rather than self pity. Jess Ed-
wards directs with a light yet deft 
touch and all the while as we 
bear witness to Lylah’s life the 
elephant remains centre stage. 
An elephant with a brutal history 
of its own and how that connects 
to slavery. An eighty-five-minute 
theatrical gem.   

FLAMENCO FESTIVAL - 
www.sadlerswells.com 

ELEPHANT - www.menier-
chocolatefactory.com  

Photo credit: Marcos G Punto

Theatre Reviews 

Barney Efthimiou

Bravo! 
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Explore Cyprus’ seven glorious wine routes

The island’s longstanding tradition of wine-
making needs no further proof than its claim 
to the world’s oldest named wine still in 

production - that of Commandaria, proclaimed by 
Richard the Lionheart as the “wine of the kings and 
the king of the wines.” And whilst the same ancient 
grape varieties are still cultivated; and the same 
villages produce wine in the old, traditional ways, 
the island’s wine industry has also vastly modern-
ised, progressed and expanded. Whether you’re 
a connoisseur, or a simple lover of the drink that 
locals once worshipped as the ‘nectar of the Gods’, 
you will delight in discovering a host of charming 
wineries and wine growing regions along seven 
glorious wine routes. 

 
Commandaria Wine Route 

The route through 14 Commandaria villages 
goes back to 1192 AD when the knights of St. John 
were perfecting the production of the world’s first 
named wine. The sweet wine took its identity from 
the place it was mainly produced – ‘La Grande 
Commanderie’ – which is the area now known as 
Kolossi. So famed was Commandaria that it even 
won in the first recorded wine tasting competition 
– the ‘Battle of the Wines’ – which took place in the 
13th century, and was held by the French king 
Philip Augustus. 

Indigenous Mavro (red) and Xynisteri (white) 
grapes are picked late in the season and dried in 
the sun to intensify their natural sweet flavours, giv-
ing the drink its distinctive taste. The dried grapes 
are then pressed, with the run-off collected and 
fermented in tanks or huge earthenware jars – 
much like those used in bygone times. 

There are four wineries on this route, and a visit 
to the region is not complete without stopping by 
the refurbished wine press of Laneia, which has 
been maintained throughout the centuries, and 
serves as a reminder of the land’s glorious wine-
making past.  

 
Diarizos Valley Wine Route 

Unassuming in status, but breathtakingly lush, the 

Diarizos Valley wine route passes 14 hilly villages, 
with an opportunity to visit just two – yet significant 
– wineries that are placing the area firmly on the 
island’s wine-producing map. 

Situated at a lower altitude than the other main 
winegrowing areas, the wines produced in the area 
are remarkable. Climbing upwards, you will come 
across 18 different types of vines, with the predo-
minant being that of the local Mavro (red) grape 
variety.  

 
Krasochoria of Limassol Wine Route 

Located on the southern slopes of the Troodos 
mountain range, nowhere else in Cyprus can such 
a great presence of wineries be found! Collectively, 
the villages are known as ‘Krasochoria’, which is 
comprised of the two Greek words for ‘wine’ and 
‘villages’ – a name that tells the story of its rich 
winemaking history in itself. 

The route is outstanding; a dry climate combined 
with a unique geology results in first-rate wines, 
made mostly from the local grape varieties Xynisteri 
(white) and Mavro (red), as well as some imported 
varieties, including Cabernet Sauvignon, Mataro, 
Grenache and Syrah among a total of 23 different 
varieties. 

A total of 20 charming, unspoilt villages comprise 
this route with 16 wineries between them.  

 
Laona – Akamas Wine Route 

Situated in the north-western shores of Cyprus, 
quaint villages and wineries invite you to visit their 
windswept vineyards, where you will discover the 
indigenous Xynisteri (white) grape variety that grows 
in a climate tempered by the sea breeze. 

The wines produced here are cool yet solid, with 
a fine aroma and among the best white wines pro-
duced on the island. When it comes to red wine, the 
region also produces some of the best, thanks to 
the rare and ancient grape variety of Maratheftiko. 

 
Mountainous Larnaca –Nicosia Wine Route 

Passing through 10 villages, the route takes in 
three wineries, quaint museums and workshops. 
Even though it is outside of the traditional wine re-

gions, there are active winemakers here who have 
planted vineyards with the white varieties of Assyr-
tiko, Malvasia Aromatica, Chardonnay Xynisteri and 
Sauvignon blanc, and the red varieties of Marathef-
tiko, Cabernet and Merlot – ensuring their fast 
integration into the island’s winemaking portfolio. 

 
Pitsilia Wine Route (Routes) 

A cluster of 11 villages and two of the most well-
known wineries (in Pelendri) are included in the 
‘Nom d’Origine’ Pitsilia – an area that spreads 
around the mountain peaks of Madari, Papoutsa, 
and the north-western part of Machairas. Here, the 
altitude secures a more slow and effortless grape 
maturity, whilst the arid and sloping earth forces 
the vines to huddle together and produce richer 
wines. 

Classic local grape varieties continue to have 
a dominant presence amongst the vineyards of 
Pitsilia, with smatterings of the rare and ancient red 
variety of Maratheftiko. The grapes grown at these 
highest points are taken to two local winemakers 
for the production of excellent vintages. 

Vouni Panagias – Ambelitis Wine Route 
In the western part of the island, east of the 

Paphos mountainous area, the route unfolds at an 
altitude of 800 metres to offer an unparalleled 
wine experience.  

The 10 wineries of the route are diverse and 
produce white wines of particular fineness in 
aroma and lightness of body, thanks to the local 
Xynisteri (white) grape variety that predominantly 
grows here. Hints of green apple, peach and apri-
cot characterise the white wines of the area, whilst 
the ancient – and rare – red Maratheftiko grapes 
are enriched by red fruit, violets and roses. 

You will also discover 27 varieties of grape vine, 
of which there is an impressive showing of Carig-
nan Noir and Cabernet Sauvignon. The villages on 
this route also produce some of the best wines of 
the indigenous Mavro (red) variety, thanks to the 
relatively high altitude and a mild climate, which 
benefit the vines and combine to produce pleasant 
dark and rose wines. 

 
Source / Photo credit: visitcyprus.com
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Vitamins are nutrients re-
quired in small amounts  
to function correctly. They 

play a critical role in maintaining 
health, supporting growth, boost-
ing the immune system and pre-
venting chronic diseases. As the 
body cannot produce them all, it 
must obtain the necessary through 
the diet or supplementation. 

 
Vitamin C is necessary for 

general health, vitality, skin, teeth, 
growth, healing wounds and bro-
ken bones. It is good for immune 
boosting properties, great for white 
blood cells and as a powerful 
antioxidant. 

Vitamin C is required daily. It 
is found in citrus fruits such as 
oranges, lemons and grapefruit, 
in blackcurrants, strawberries 
and gooseberries, in vegetables 
like leafy greens, cabbages and 
sprouts, and in dried and frozen 
fruits and vegetables. 

Too little vitamin C may result 
in sore mouth and gums, a dis-
ease called scurvy, feeling tired 

and achy, and wounds and bro-
ken bones may heal slowly. 

 
Vitamin D is often produced 

in the skin through sun exposure, 
enhancing pathogen fighting ef-
fects of immune cells. It is known 
as the sunshine vitamin and used 
for making strong bones and teeth. 
The body can store vitamin D in 
body fats.  

The best sources of vitamin D 
are oily fish such as salmon, 
sardines and mackerel, eggs, 
liver and vitaminised margarine. 

Too little vitamin D may result 
in poor teeth and bones, and 
rickets in children. 

 
Vitamin A is needed for bones 

and teeth, supports skin produc-
tion and good skin, eye health and 
good sight, keeping the linings of 
the stomach and bronchial tubes 
moist, and the growth of children. 

It is found in the fatty parts of 
food, in fish liver oils, liver, kidneys, 
butter, milk and cheese. 

Too little vitamin A may result 
in poor sight in dim light, eyes 

easily susceptible to infection, 
skin can be rough and sore, 
bones and teeth may not form 
properly. 

 
Vitamin B group - There are 

many vitamins in this group; B 
vitamins, especially B6, B12, and 
folic acid, help produce brain 
chemicals that affect mood and 
other brain functions. The body re-
quires these vitamins for general 
health and growth, for strength-
ening the nervous system, for 
helping the body use carbohy-
drate for energy and doing heavy 
work, for helping the body use 
food fats and amino acids and 
for healthy hair and skin. 

The best sources of vitamin B, 
required daily, are lean meat such 
as beef, liver, pork, bacon, fish and 
fish roe, eggs, beans, lentils, pul-
ses, nuts, oatmeal, whole grain 
cereals, yeast and yeast extracts. 

Too little can result in feeling 
miserable and mental health dis-
orders, feeling tired, achy, loss 
of appetite, poor digestion, diar-
rhoea and Beriberi disease. 

Vitamin E neutralizes free ra-
dicals which are unstable mole-
cules that can damage cells, 
proteins and DNA, helps maintain 
the immune response, especially 
in older people; the protection is 
important in reducing the risk of 
chronic diseases such as heart 
disease, cancer and age-related 
conditions, and promotes healthy 
skin by preventing oxidative dam-
age to skin cells which contrib-
utes to aging and inflammation. 
It is used topically to heal wounds 
and help reduce scarring. 

Vitamin E is found in sun-
flower seeds, safflower, olive oil, 
almonds, hazelnuts, spinach, 
leafy greens and avocados. 

Too little can result in muscle 
weakness, vision problems, numb-

ness or tingling nerve damage, 
poor coordination and balance 
issues, and poor immune func-
tion. 

 
Vitamin K helps with bone 

mineralization strength and den-
sity - it helps the body use calcium 
effectively to prevent osteopo-
rosis, especially in older adults. 
Vitamin K is required for blood 
clotting and helps produce pro-
teins such as prothrombin that 
are needed for blood coagulation; 
without enough vitamin K, even 
a minor injury could lead to ex-
cessive bleeding. 

It is found in leafy green vege-
tables such as spinach, kale, bro-
ccoli and lettuce, in fermented 
foods like natto (fermented soy 

beans), miso, tempeh dairy, yog-
hurt and kefir, sauerkraut, meat 
and eggs.  

Even a minor deficiency in vita-
min K can increase a bleeding 
risk during surgery or injury, may 
result in excessive bleeding or 
bruising, bruising may occur easily, 
nose bleeding or bleeding gums, 
and in severe cases, blood in stools 
or urine. 

 
Get to know what foods can 

work for you so you can work 
better.  

Love and Sparkles, 

Samsara x 
 
www.samsarabellydancer.co.uk 
Facebook: Samsara Kyriakou

Samsara’s Top Tips on  
Fitness, Nutrition, Beauty  
and Lifestyle Samsara

Know your vitamins

www.parikiaki.com



 49 | Thursday 5 June 2025

Michael Yiakoumi

www.parikiaki.com

Wednesday 4th June 2025  
UEFA Nations League 
Semi-finals 
Germany v Portugal 20:00 Amazon Prime 
Thursday 5th June 2025 
UEFA Nations League 
Semi-finals 
Spain v France 20:00 Amazon Prime 
Friday 6th June 2025 
UEFA World Cup Qualifiers 
Group I 
Estonia v Israel 19.45 
Norway v Italy 19.45 
Group J 
North Macedonia v Belgium 19:45 
Wales v Liechtenstein 19:45 
Group L 
Czech Republic v Montenegro 19:45 
Gibraltar v Croatia 19:45 
Internationals 
Friendlies  
Bulgaria v Cyprus 17:00 
U21 International Friendly 
Armenia U21 v Cyprus U21 

Saturday 7th June 2025 
UEFA World Cup Qualifiers 
Group G 
Malta v Lithuania 17:00 
Finland v Netherlands 19:45 
Group H 
Bosnia-Herzegovina v San Marino 14:00 
Austria v Romania 19:45 
Group K 
Andorra v England 17:00 ITV 
Albania v Serbia 19:45 
International Friendlies 
Denmark v Northern Ireland 
Greece v Slovakia 19:45 
Canada v Ukraine 20:30 
United States v Turkey 20:30 
Sunday 8th June 2025 
UEFA Nations League 
3rd Place Final 
Team to be confirmed versus Team to be confirmed 14:00 
Final 
Team to be confirmed versus Team to be confirmed kick off 20:00 
Monday 9th June 2025 
UEFA World Cup Qualifiers 

Group I 
Estonia v Norway 19:45 
Italy v Moldova 19:45 
Group J 
Kazakhstan v North Macedonia 15:00 
Belgium v Wales 19:45 
Group L 
Croatia v Czech Republic 19:45 
Faroe Islands v Gibraltar 19:45 
Tuesday 10th June 2025 
UEFA World Cup  
Qualifiers 
Group G 
Finland v Poland 19:45 
Netherlands v Malta 19:45 
Group H 
Romania v Cyprus 19:45 
San Marino v Austria kick off 19:45 
Group K 
Latvia v Albania 19:45 
Serbia v Andorra 19:45 
International Friendlies 
England v Senegal 19.45 ITV 
Greece v Bulgaria 19:45 

Teenager Desire Doue 
scored twice to inspire 
Paris St Germain to their 

first European Cup triumph with 
a crushing 5-0 victory over Inter 
Milan on Saturday, the biggest 
winning margin in the final of the 
continent’s premier club compe-
tition. 

After losing the 2020 final to 
Bayern Munich, Luis Enrique’s 
PSG side, who teetered on the 
brink of elimination in the league 
phase, finally claimed the trophy 
their Qatari owners have craved 
since taking over the French 
capital club in 2011. 

PSG’s young team achieved 

what the likes of Lionel Messi, 
Neymar and Kylian Mbappe 
could not do in their colours as 
they became only the second 
French side to win the trophy 
after Olympique de Marseille in 
1993. 

“Making history was a goal 
from the start of last season,” 
Luis Enrique said. 

“I really felt a connection with 
the players and the fans, a very 
strong connection that we saw 
throughout the season. We were 
able to handle the tension and 
excitement in the best possible 
way.” 

PSG put on a masterclass 

which the more experienced 
Inter team had no answer to, 
scoring twice in the opening 20 
minutes through former Inter 
defender Achraf Hakimi and 
Doue. 

The 19-year-old Doue was on 
target again in the 63rd minute, 
Khvicha Kvaratskhelia scored 
10 minutes later and substitute 
Senny Mayulu netted three min-
utes from time to complete the 
rout in Munich. 

Before kickoff the Italian fans 
sang “There’s Only Inter”, the 
club’s anthem, but on the pitch 
their side went missing and 
PSG ran riot to secure a richly 

deserved win. 
PSG bossed the game from 

the start, maintaining posses-
sion with their slick passing, 
every player constantly search-
ing for an opening, which they 
found in the 12th minute when 
Vitinha played a pass into Doue 
in the box.  

Inter defenders appealed for 
offside but Federico Dimarco 
played the PSG man onside 
and the youngster kept his cool 
to roll the ball across goal and 
hand Hakimi the simplest of    
tap-ins. 

“We have made history, we 
have written our names in the 

history of this club,” Hakimi said. 
“For a long time this club       

deserved it, we are very happy. 
We have created a great 
family.” 

The second came eight min-
utes later from a quick PSG 
counter which found Ousmane 
Dembele on the left wing. 

Coach Luis Enrique thrown 
into the air by his players 

Dembele drove forward         
before floating the ball to the    
far side and Doue had time to 
control the ball on his chest and 
his shot took a deflection off     
Dimarco to beat the wrong-
footed Yann Sommer. 

Inter had to try to attack in the 
second half but PSG killed off 
the game with a third goal when 
Vitinha slid the ball through to 
Doue in the area and the 19-
year-old coolly slipped the ball 
past Sommer. 

Inter were shell-shocked but 
things only got worse. 

Dembele’s defence-splitting 
pass from his own half sent 
Kvaratskhelia haring away be-
fore beating Sommer at his  
near post, a goal which brought 
the PSG bench, including Luis 
Enrqiue, onto the pitch. 

Luis Enrique became the  
second manager, after his for-
mer Barcelona teammate Pep 
Guardiola, to win the continental 
treble of League, Cup and 
Champions League in one sea-
son twice, both winning their 
first with Barca and their second 
by beating Inter. 

“He is the man who has 
changed everything at PSG. 

Since he came here, he has 
changed the way football is 
seen. He is a loyal man, he de-
serves it more than anyone 
else,” Hakimi said. 

PSG still had time for a fifth 
as Mayulu fired past Sommer 
from close range after a pass 
from substitute Bradley Barcola 
and the final whistle was 
greeted with huge roars from 
the French fans who had been 
singing loudly all game. 

Inter had high hopes of      
making up for their defeat two 
years ago by Manchester City 
in Istanbul but finished the sea-
son trophyless. 

“It absolutely didn’t feel like 
my Inter out there, and the 
players are the first to know it, 
but I’m proud of the journey 
we’ve taken,” Inter manager Si-
mone Inzaghi said. 

Luis Enrique, visibly emotional 
after the final whistle and wea-
ring a T-shirt with a tribute to 
his daughter Xana who died in 
2019, has turned PSG from a 
side of superstars into a group 
of humble players finally playing 
as a team. 

Enrique said: “I’m very happy. 
It was very emotional at the end 
with the banner from the fans 
for my family. But I always think 
about my daughter.” 

Enrique joined PSG last July 
and has overseen the develop-
ment of a brilliant young team 
following the departure of star 
striker Kylian Mbappe to Real 
Madrid. 

 
Source: Reuters

A Luis Enrique PSG tribute
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Cyprus ranks first in Games of 
the Small States of Europe

Cypriot Golf Society funding 
group golf lessons for Children
The Cypriot Golf Society 

is pleased to announce 
that it is funding group 

golf lessons on Saturdays from 
2-3pm starting on 7th June, for 
six consecutive weeks. 

The lessons will be held at 
South Herts Golf Club for children 
of Cypriot descent, who are     
between the ages of 7 and 14. 

The children will be registered 
into a development programme 
and will receive a certificate at 
the end. 

Please contact Dino on 
07970 850 632 or Steve on 
07770 580803.

The Cypriot national an-
them was played a total 
of 36 times at the 2025 

Games of the Small States of 
Europe held in Andorra, putting 
the Cypriot team of the Cyprus 
Olympic Committee at the top  
of the nine participating coun-
tries. 

Cyprus finished at the top of 
the Games after 14 years. It se-
cured a total of 108 medals: 36 
gold, 30 silver, and 42 bronze. 

The association of Cyprus 
Sports Journalists (EAK) repor-
ted that winning the gold medals 
after 14 years at the Games in 
Liechtenstein highlights the ex-
cellent work done by the athletes, 
as well as the coaches, both be-
fore the event and during the 

competitions. 
Although there were absen-

ces in the main delegation, the 
remaining athletes who were 
selected provided great moments 
for Cyprus and brought most of 
the medals for the Cyprus team, 
with Maria Avgousti standing 
out among them as the athlete 
who collected the most medals 
(six in total).  

Avgousti participated in inter-
national rhythmic gymnastics 
competitions and represented 
Cyprus in the best possible way. 

The same applies to judo, 
while swimming also contributed 
significantly, performing at quite 
a good level, with the impres-
sive participation of Kalia Anto-
niou. 

The cycling team also impres-
sed, winning medals in all three 
disciplines of the Games.  

Track and Field athletes also 
played a role, especially in the 
final competitions, helping Cyp-
rus to secure medals and top 
positions. 

The Cypriot delegation parti-
cipated in all 16 sports of the 
Games of the Small States of 
Europe in Andorra, managing to 
win at least one medal in 14 of 
them.  

The only sports where no 
medals were won were rugby 
7s, which was played for the 
second time at the Games, and 
synchronised swimming, with 
only one Cypriot athlete partici-
pating in her first event. 

Omonia Youth trophies secured 
as season draws to a close

Omonia Youth U12 White Girls Crowned League Champions in Style
A Season to remember! 
As the 2024/25 season draws to a close, Omonia Youth FC can proudly look back on a year filled 
with strong performances, growth, and well-earned success across all levels of the club. 
Trophy Winners: 
• Men’s I – BSL Division 1 Champions 
• U18 Golds – WFL Red Division Champions 
• U12 Girls White – ECL South Division Champions & ECL President’s Cup Winners (Double) 
• U11 Whites – WFL Dan Hudson Memorial Challenge Cup Winners 
Runners-up & Semi-Finalists: 
• Men’s I – BSL Cup Semi-Finalists 
• U18 Whites – WFL Red Division Runners-up 
• U18 Golds – WFL Spring Cup Runners-up 
• U18 Girls – HGFPL Senior Shield Semi-Finalists 
• U12 Golds – Cup Semi-Finalists & 3rd Place in WFL Yellow Division 
Omonia Youth FC 2025 Tournament is this Saturday and Sunday 7th and 8th June 2025 at the 
Radiomarathon Centre, 188 Turkey Street, Enfield EN1  

Omonia Youth U12 Green Girls

Omonia Youth U14 White Girls
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Footballer of the Year Mo Salah John Christodoulou attends 
POEL Awards where he honoured 
veteran Omonia players

On Friday (30/05) evening, 
the annual POEL A and 
B category awards was 

held in a packed hall at the Kou-
sioumi Estate. 

The event was attended, 
among others, by Omonia leg-
ends such as Pepis Iakovou, 
Nikos Patikkis, Sotiris Kaiafas, 
Kokos Antoniou and Yiannakis 
Dionysiou, as well as well-known 
businessman, John Christodou-

lou on behalf of the “Yiannis 
Christodoulou Foundation” who 
sponsor POEL the football 
League in Nicosia , Cyprus. 

Also at the event was Olympic 
medalist Pavlos Kontides and 
the leader of AKEL, Stefanos 
Stefanou. 

Following the event, John 
Christodoulou honoured and flew 
the Omonia players to a fantas-
tic reunion in Athens, Greece, 

full of dance, memories and 
emotion. 

The players included Golden 
Boot winner Sotiris Kaiafas, 
Nikos Patikkis, Giorgos Savvidis, 
Pepis Iakovou, Takis Mavris, 
Kokos Antoniou, Panikos Xiou-
roupas, Giannakis Dionysiou and 
Christoforos Christoforou. 

Once in Athens they ate and 
danced at a Bouzoukia/Restau-
rant.

John Christodoulou

The Footballer of the Year 
Mohamed Salah collected 
his Award at the annual 

FWA dinner in London on Thurs-
day night. 

Liverpool and Egypt winger 
Salah (pictured with our Michael 
Yiakoumi) picked up his third 
FOTY award, joining Thierry 
Henry as the record-holder in 
this regard.  

Ian Rush, another former Foot-

baller of the Year, paid tribute 
before Salah collected his award 
from FWA Chair John Cross. 

Kelly Smith, another former 
Arsenal and England striker, 
paid tribute to Alessia Russo, 
who won the women footballer 
of the year; she had to leave early 
to prepare for the Women’s 
Champions League final against 
Barcelona in Lisbon on Satur-
day. 

Russo said: “I feel really hum-
bled and honoured to win this 
award....I am grateful to my team-
mates and my family too.” 

Mo Salah said: “It’s incredible. 
It is special to win this award, 
from the writers.” 

When reminded he had 
equalled Henry’s record of three 
awards, he said: “Let’s try to win 
it one more time and be the only 
four-time winner.” 

Mo Salah was also named the 
2024/25 EA SPORTS Player of 
the Season, becoming only the 
fifth player in Premier League 
history to win the award on mul-
tiple occasions. Salah, who also 
won it in 2017/18, follows in the 
footsteps of fellow two-time 
winners Thierry Henry, Cristiano 
Ronaldo, Nemanja Vidic and 
Kevin De Bruyne.  

Having signed a new contract, 
Salah will head into next season 
aiming to be the first ever player 
to win it three times.

Cyprus football chief resigns 
after corruption allegations

Cyprus Football Association (CFA) Presi-
dent Giorgos Koumas resigned on Tuesday 
after nearly two decades in Cypriot football 

administration and seven years leading the fede-
ration, marking the end of a tenure defined by 
mounting controversies. 

Koumas informed the CFA Executive Committee 
of his decision to step down from the presidency 
after months of consideration, according to a written 
statement released by his office. The resignation, 
whilst not directly linked to an ongoing criminal 
investigation into potential conflicts of interest re-
garding television rights, appeared influenced by 
mounting pressure and personal considerations. 

“I have become a target and inevitably, along 
with me, the CFA and Cypriot football in general 
are being targeted,” Koumas said in his statement. 
“With my departure, I wish to protect the sport.” 

The resignation follows years of corruption alle-
gations and investigations. In October 2023, Cyp-

rus’ sports ethics committee recommended crimi-
nal proceedings against Koumas, with findings 
submitted to the attorney-general for potential 
prosecution. 

The outgoing president said he had been consi-
dering the decision for several months and felt the 
time was appropriate to implement it immediately 
after the completion of the current football season. 

Koumas will continue his international roles, main-
taining his position as a FIFA Council member, 
where he was recently re-elected for a third term, 
and as a member of UEFA’s Executive Committee. 

The allegations against Koumas include accusa-
tions of manipulating television rights payments to 
create unfair advantages for certain clubs. Investi-
gators alleged that money paid by broadcaster 
CytaVision for domestic football rights was distri-
buted according to Koumas’s personal decisions 
rather than agreed protocols. 

The sports ethics committee also found Koumas 
had a conflict of interest through ownership of 
companies trading football broadcasting rights, 
violating Cypriot law that prohibits officials from 
having business interests in sports they oversee. 

Additional accusations include granting an un-
authorised €200,000 bonus to a club during matches 
surrounded by suspicious betting activity, and 
concealing UEFA notices regarding match-fixing 
concerns. 

Despite the investigations, Koumas was re-
elected unopposed as CFA president in July 2023. 

Source: In Cyprus / Phile News

Olympia FC are holding a BBQ  
on Sunday 8th June, 12pm at  
7 Totteridge Green, N20 8PB   

Kopiaste!
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Demetriou & English provide a complete funeral service from 
Προσφέρουμε μια πλήρης υπηρεσία κηδείας από  

- Burials, Cremations, Exhumations / Κηδείες, Aποτεφρώσεις, Eκταφές

- Help with funeral matters and legal documentation / Βοήθεια με όλα τα θέματα κηδείας  και νομικά έγγραφα

- Repatriation both to and from abroad / Επαναπατρισμός προς και από το εξωτερικό

- Home visits  / Κατ’ οίκον επισκέψεις για να συζητηθούν τα θέματα της κηδείας

- Chapel of Rest / Παρεκκλήσι Ανάπαυσης

- DWP funeral funding / Οικονομική βοήθεια για τα έξοδα της κηδείας

- Memorial stones / Ταφόπλακες

We guarantee the best prices, quality and professionalism / 
Καλύτερες τιμές, ποιότητα και επαγγελματισμός 

Demetriou &Demetriou & English   131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG   English   131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG    020 020 8889 98888889 9888   d-e.co.ukd-e.co.uk

The 4th year memorial service 

for our beloved husband, father, 

and grandfather, Costa Chrysanthou 

(from Famagusta, Cyprus), will take place 

on Saturday 7 June 2025, 

at 1.30pm, at New Southgate 

Cemetery and we invite anyone 

who honours his memory to attend. 

  

His wife Lella, children Demetra,  

Androulla and Aggie, 

sons-in-law Athos, Evanthis, 

grandchildren, great grandchildren, 

and relatives. 

Costas 
Chrysanthou

 Τελούμε το προσεχές Σάββατο, 

7 Ιουνίου 2025, στις 1:30μμ, 

στο κοιμητήριο του New Southgate, 

το 4ο ετήσιο μνημόσυνο 

του πολυαγαπημένου μας συζύγου, 

πατέρα και παππού Κώστα Χρυσάνθου 

(από την Αμμόχωστο) και καλούμε όλους 

όσους τιμούν την μνήμη του 

όπως παρευρεθούν.  

 

Η σύζυγος του Λέλλα, τα παιδιά 

του Δήμητρα, Αντρούλλα & Άκης, 

οι γαμπροί του Άθως & Ευάνθης,  

εγγόνια, δισέγγονα 

και λοιποί συγγενείς.

Κώστας 
Χρυσάνθου

20/01/1931 - 07/06/2021

†  4th YEAR MEMORIAL † 4ο ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

(from Famagusta, Cyprus) (από την Αμμόχωστο, Κύπρος)



(from Kalo Chorio) (από το Καλό Χωριό)

Panayiotis Christodoulou (Faouda)

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο του αγαπημένου μας 
Παναγιώτη Χριστοδούλου (Φαούντα), ο οποίος απεβίωσε ειρηνικά 

σε οίκο ευγηρίας στη Λάρνακα, 
την Τετάρτη 28 Μαΐου 2025, σε ηλικία 89 ετών. 

 
Kαταλείπει τη σύζυγό του, Παναγιώτα, τα τέσσερα παιδιά του - Άντζελα, 

Ελένη, Κρις και Γιώργο - τα εγγόνια του Στεφ, Άνταμ, Μάριο, Παναγιώτη, 
Αντρέας, Μάθιου και Αλέξανδρο και τον δισέγγονό του Γαβριήλ. 

 
Η κηδεία του πραγματοποιήθηκε στην εκκλησία του Ραφαήλ, 

στο Καλό Χωριό, τη Δευτέρα 2 Ιουνίου, στις 11πμ. 
 

«Ας αναπαυθεί εν ειρήνη»

It is with great sadness that we announce the passing 
of our beloved Panayiotis Christodoulou (Faouda) 

who passed away peacefully in a Larnaca care home 
on Wednesday 28th May 2025, aged 89. 

 
He leaves behind his wife of 64 years, Panayiota, his four 

children – Angela, Helen, Chris, and George – his grandchildren Steph, 
Adam, Mario, Panayiotis, Andreas, Matthew and Alexander 

and his great-grandson Gabriel. 
 

His funeral took place at Raphael’s Church, Kalo Chorio,  
on Monday 2nd June at 11am. 

 
“May he rest in peace”

Παναγιώτης Χρυστοδούλου (Φαουντά)
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL
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11/08/1935 - 28/05/2025 

1965 - 2025

(from Enfield London) 
Andreas Georgios Michael

It is with great sadness that we announce the passing 
of Andreas Michael (Andy) from London 

who left us on the 8th May 2025, at the age of 59. 
 

Andreas was born on 1st June 1965 in Enfield, where 
he spent the majority of his life. A dedicated and hardworking man, 

he spent many years working in the electrical wholesale industry 
in Edmonton, and later completed his career 

at Wellham Electrical Wholesalers in Hertfordshire. 
In his later years, Andreas made his home in Wellham Green, 

where he formed close bonds and lasting friendships. 
He was a cherished member of the community, known affectionately 

to many as Andy. 

Andy was a kind and generous soul, always ready with a warm smile 
and a helping hand. He had a unique way of making people feel at 

ease, and his presence brought light to every room. 
He will be deeply missed by his many close friends, family 

and all who had the privilege of knowing him. 
We invite all who knew Andreas to join us in celebrating his life. 

 
Funeral to be held at 11am, on the 18th June 2025, 
at Oak Hill Lawn Cemetery and Crematorium, 

South Way, Hatfield, AL10 8HS 
 with the wake to follow at the Sibthorpe Arms, 

Station Road, Hatfield, AL9 7PL at 12.30pm.

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

Estate-planning involves organising your assets 
and deciding for their distribution during or after 
your passing. Inheritance is a critical legal issue 
that everyone must consider and in particular those 
who have immovable or movable assets in more 
than one jurisdiction. Cyprus has a well-developed 
legal framework for estate-planning however 
succession issues become extremely complicated 
where cross-border issues are involved. There are 
several key considerations to keep in mind.

+357 22466611 

+357 99211520 

m.kyriacou@pyrgouvakis.com

www.pyrgouvakis.com

CONTACT US

WILLS & SUCCESSION TRUSTS & ESTATE PLANNING SALE OF PROPERTY
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12/08/1936  – 18/05/2025

Leondios Christodoulou
(from Ayia Triada, Cyprus) 

It is with profound sadness and heavy hearts that we  
announce the peaceful passing of our beloved husband, 

father and grandfather Leondios Christodoulou 
on the 18th of May 2025, aged 88.  

 
The most loving, caring, generous man that touched  

everyone's hearts, whose legacy will live on 
through his adoring family and all that knew him. 

 
He leaves behind his wife Katerina, his children  

Chrisoulla, Nikos, Suzie and Militsa,  
five grandchildren Soterios, Leon, Katerina, 

Andrea and Zacharias.  
 

The funeral service will be held 
on Tuesday 10th June 2025, at 11am, 

at the 12 Apostles Church, Brookmans Park, AL9 6BS, 
followed by the burial at Cheshunt Cemetery, 
Bury Green Road, and returning to the Twelve 
Apostles Hall, where we will celebrate his life.  

 
We welcome flowers, there will also be a donation box 

which will go to his cherished church,  
The Twelve Apostles.

Με βαθιά θλίψη και βαριά καρδιά ανακοινώνουμε τον 
ειρηνικό θάνατο του αγαπημένου μας συζύγου, πατέρα 

και παππού Λεόντιου Χριστοδούλου που απεβίωσε 
στις 18 Μαΐου 2025, σε ηλικία 88 ετών. 

 
Ο πιο στοργικός, φροντιστικός, γενναιόδωρος άνθρωπος 
που άγγιξε τις καρδιές όλων, του οποίου η κληρονομιά 

θα ζει μέσα από την αγαπημένη του οικογένεια 
και όλους όσους τον γνώριζαν. 

 
Kαταλείπει τη σύζυγό του Κατερίνα, τα παιδιά του  
Χρυσούλα, Νίκο, Σούζη και Μηλίτσα, και πέντε  

εγγόνια, Σωτήρη, Λέον, Κατερίνα, Άντρεα  
και Ζαχαρία. 

 
Η κηδεία θα τελεστεί την Τρίτη 10 Ιουνίου 2025, 
στις 11πμ, από τον ιερό ναό των 12 Αποστόλων, 

στο Brookmans Park, AL9 6BS, και θα ακολουθήσει 
η ταφή στο κοιμητήριο Cheshunt, Bury Green Road, 
και η παρηγοριά θα δοθεί στην αίθουσα των Δώδεκα  

Αποστόλων, όπου θα τιμήσουμε τη ζωή του. 
 

Τα λουλούδια είναι ευπρόσδεκτα. Θα υπάρχει επίσης ένα 
κουτί εισφοών που θα διατεθεί στην αγαπημένη του  

εκκλησία, των Δώδεκα Αποστόλων

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(από την Αγία Τριάδα, Κύπρος)

Λεόντιος Χριστοδούλου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ

06/12/1941- 17/05/2025

(From Rizokarpasso, Cyprus) (από το Ριζοκάρπασο, Κύπρος)
Styliani Christakis Stavrou

Με βαριά καρδιά ανακοινώνουμε τον θλιβερό θάνατο 
της αγαπημένης μας Στυλιανής Χριστάκης Σταύρου, 

η οποία απεβίωσε το Σάββατο 17 Μαΐου 2025.  
Kαταλείπει τις κόρες Σταυρούλα και Ευρούλλα, τον γιο της Παναγιώτη, 

τα εγγόνια της Αλέξης, Σοφία και Ιωσήφ, νύφη Ιωάννα, 
την αδελφή της Ανδριάνα, τον αδελφό της Δημήτρη 

και πολλούς άλλους συγγενείς και φίλους.  
Η κηδεία θα τελεστεί τη Δευτέρα 16 Ιουνίου 2025, από τον ιερό ναό του 
Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή, Wightman Rd, Harringay Ladder, London,  

N8 0LY, στις 11πμ και στη συνέχεια στο κοιμητήριο New Southgate,  
Brunswick Park Rd, London, N11 1JJ. 

Η οικογένεια καλωσορίζει τα λουλούδια, αλλά θα υπάρχει επίσης 
διαθέσιμο κουτί εισφορών στην εκκλησία για το Dementia UK. 

Τα λουλούδια θα παραδοθούν στο Archangel Funerals 
μεταξύ 8 και 9πμ τη Δευτέρα 16 Ιουνίου.

With heavy hearts we announce the sad passing 
of our beloved Styliani Christakis Stavrou, 

who passed away on Saturday 17th May 2025. 
 

She leaves behind, daughters Stavroulla and Evroulla, son Panayiotis,  
grandchildren Alexix, Sophia and Joseph, daughter-in-law Joanna, sister 
Andriana, brother Dimitri and many other family members and friends. 

 
The funeral service will be held on Monday 16th June 2025, 

at St John the Baptist Greek Orthodox Church, Wightman Rd, 
Harringay Ladder, London N8 0LY, at 11am, then onto  

New Southgate cemetery, Brunswick Park Rd, London N11 1JJ. 
The family welcome flowers but there will also be a donation box 

at the church for Dementia UK. 
Flowers to be delivered to Archangel Funerals 

between 8 and 9am on Monday 16th June.

Στυλιανή Χριστάκη Σταύρου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

14/10/1943 – 26/05/2025

(from Kelokedara, Paphos, Cyprus) (από τα Κελοκέδαρα, Πάφος, Κύπρος)
Erasmia Antoniou

Με μεγάλη θλίψη και βαριά καρδιά ανακοινώνουμε τον θάνατο 
της αγαπημένης μας Ερασμίας Αντωνίου, 

η οποία απεβίωσε τη Δευτέρα 26 Μαΐου 2025. 
 

Αγαπημένη σύζυγος του Χαράλαμπου Αντωνίου, αφοσιωμένη μητέρα του  
Ανδρέα, της Σοφίας και της Μαρίας και αγαπημένη γιαγιά της Αντωνίας, 

του Παύλου, του Χάρη, του Όσκαρ και της Αννελίζ.  
Η Ερασμία θα μείνει αξέχαστη για τη δύναμή της, την καλοσύνη της 

και την ακλόνητη αγάπη της για την οικογένειά της. 
 

Η οικογένεια και οι φίλοι προσκαλούνται θερμά να παραστούν 
στην κηδεία της Ερασμίας, η οποία θα τελεστεί στην Ορθόδοξη Εκκλησία 

του Αγίου Γεωργίου στα Κελοκέδαρα της Πάφου, το Σάββατο 7 Ιουνίου 2025. 
Εισφορές στη μνήμη της Ερσαμίας μπορούν να γίνουν στη διεύθυνση 

https://www.uclhcancerfund.org.uk/ 
 

«Αιωνία της η μνήμη της».

It is with great sadness and heavy hearts that we announce 
the passing of our beloved Erasmia Antoniou, 

who passed away on Monday 26th May 2025.  
Much loved wife of Charalambos Antoniou devoted mother 
of Andrew, Sophia and Maria and cherished grandmother 

of Antonia, Paul, Harry, Oscar & Anneliese.  
Erasmia will be remembered for her strength, kindness, 

and unwavering love for her family.  
Family and friends are warmly invited to attend the funeral service 

to celebrate Erasmia’s life, to be held at Saint George Orthodox Church 
in Kelokedara, Paphos, on Saturday, 7 June 2025. 

Donations in memory of Ersamia can be made on  
https://www.uclhcancerfund.org.uk/  

“May her memory be eternal.”

Ερασμία Αντωνίου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL



(from Famagusta, Cyprus) (από την Αμμόχωστο, Κύπρος)
Theodoulos Louca

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο του αγαπημένου μας  
Θεόδουλου Λούκα, ο οποίος απεβίωσε την Κυριακή 1 Ιουνίου 2025.  

Kαταλείπει τα 2 παιδιά του, Γιώργο και Ροδούλα, 5 εγγόνια, Βας, Έλενα, 
Μαρίνα, Έλλη, Ζωή, 10 δισέγγονα, Σαντίνο, Γαβριέλα, Ρομέο, Κλόε, 

Εύα Ρόουζ, Μάρκο, Σιένα, Μάξιμο, Άιλα και Κάι.  
Η κηδεία του θα γίνει την Τρίτη 17 Ιουνίου, στις 10πμ, από τον ιερό ναό 
του Αγίου Δημητρίου, Έντμοντον, Logan Rd &, Town Rd, London N9 0LP, 
και στη συνέχεια η ταφή στο Κοιμητήριο του Έντμοντον, Church St, 

London, N9 9HP. Η οικογένεια σας καλωσορίζει ξανά 
στην αίθουσα της εκκλησίας για την παρηγοριά.  

Θα υπάρχει κουτί εισφορών στην εκκλησία. Όλες οι εισφορές θα διατεθούν 
για το γηροκομείο Bullsmoor Lodge στο Ένφιλντ, όπου ο Θεόδουλος 
πέρασε τα τελευταία του χρόνια. Λουλούδια μπορούν να παραδοθούν 
στο Αrchangel Funerals, μέχρι τις 4μμ, τη Δευτέρα 16 Ιουνίου.

It is with great sadness that we announce the passing of our beloved  
Theodoulos Louca, who passed away on Sunday 1st June 2025. 

 
He leaves behind his 2 children George and Rodoulla, 5 grandchildren Vass, 

Elena, Marina, Ellie, Zoe, 10 great grandchildren Santino, Gabriella, Romeo, 
Kloe, Eva Rose, Marco, Sienna, Maximus,  Ayla and Kai. 

 
His funeral will take place on Tuesday 17th June, at 10am, at St Demetrios 

Greek Orthodox Church, Edmonton, Corner of Logan Rd &, Town Rd,  
London N9 0LP, followed by the burial at Edmonton Cemetery,  Church St, 

London N9 9HP. The family welcome you back to the church hall for the wake. 
 

There will be a donation box at the church. 
All donations will go towards Bullsmoor Lodge Care home, Enfield  

where Theodoulos spent his final years. Flowers to be delivered 
to Αrchangel Funerals, by 4pm on Monday 16th June.

Θεόδουλος Λουκά
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL
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01/04/1936 - 01/06/2025

08/05/1936 - 30/05/2025

(from Pallouriotissa, Nicosia) (από την Παλουριώτισσα, Λευκωσία)

Yiannakis (John) Onissiphorou

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο του Γιαννάκη Ονησιφόρου 
την Παρασκευή 30 Μαΐου 2025, σε ηλικία 89 ετών. 

 
Ο Γιαννάκης ήταν πολύ αγαπητός και καταλείπει τη σύζυγό του 

(μετά από 57 χρόνια γάμου) Ηλέκτρα, τους γιους του Φίλιππο και Μαρίνο, 
τις νύφες του Σταύρο και Άντζελα και τα εγγόνια του Γιάννη, 

Ανδριάνα, Κρίστοφερ και Λέοντα. 
 

Η κηδεία θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα 9 Ιουνίου, στις 12:30μμ, από τον ιερό 
ναό των Δώδεκα Αποστόλων, Kentish Ln, Brookmans Park, Hatfield AL9 6BS, 
και η ταφή θα ακολουθήσει στις 2:30μμ στο Κοιμητήριο New Southgate,  

Brunswick Park Road, N11 1JJ. Η παρηγοριά θα δοθεί 
στο The Penridge Suite, 470 Bowes Road, New Southgate, N11 1NL. 

Ζητάμε λουλούδια μόνο από την οικογένεια. Θα υπάρχει κουτί εισφορών για το 
North London Hospice ή μπορείτε να κάνετε εισφορές μέσω του συνδέσμου 

https://www.justgiving.com/page/yiannakis-onissiphorou-fundraiser-for- 
north-london-hospice

It is with great sadness that we announce the passing of 
Yiannakis (John) Onissiphorou on Friday 30th May 2025, aged 89.  
Yiannakis was much loved and leaves behind his wife (of 57 years)  

Electra, sons Philip & Marino, daughters-in-laws Stavry & Angela and 
grandchildren Yiannis, Andriana, Christopher & Leo.  

The funeral service will take place on Monday 9th June, at 12:30pm at the 
Greek Orthodox Church of The Twelve Apostles, Kentish Ln, Brookmans 

Park, Hatfield AL9 6BS, followed by the burial at 2:30pm, at the New South-
gate Cemetery, Brunswick Park Road, N11 1JJ.  

The wake will follow at The Penridge Suite, 470 Bowes Road, New  
Southgate, N11 1NL. 

We ask for family flowers only, a donation box will be available for  
The North London Hospice or you can donate through Just Giving  

https://www.justgiving.com/page/yiannakis-onissiphorou-fundraiser-for-
north-london-hospice

Γιαννάκης (Γιάννης) Ονησιφόρου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

13/11/1943 - 25/05/2025

(from Aradipou, Larnaca, Cyprus) (από την Αραδίππου, Λάρνακα, Κύπρος)

Andreas Laoutaris Georgiou

Με μεγάλη θλίψη και βαριά καρδιά, ανακοινώνουμε τον θάνατο 
του αγαπημένου μας συζύγου, πατέρα και παππού 

Ανδρέα Λαουτάρη Γεωργίου, από την Αραδίππου, Λάρνακα, Κύπρου. 
 

«Ήταν πολύ αγαπητός και θα μας λείψει πολύ» 
«Μια αγνή ψυχή, με ένα χαμόγελο για όλους» 

 
Kαταλείπει τη σύζυγό του Νίτσα, από τη Μόρφου τα δύο παιδιά του 
Γιώργο και Αναστασία, τη νύφη του Ρι και τον εγγονό του Άντυ. 

 
Η κηδεία θα τελεστεί τη Δευτέρα 16 Ιουνίου, στις 12μμ, από τον Καθεδρικό 

Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου (Παναγία), Wood Green, N22 8LB, 
και η ταφή θα γίνει στις 2μμ στο κοιμητήριο New Southgate, 

Brunswick Park Road N11 1JJ.

It is with great sadness and a very heavy heart, that we announce the  
passing of our beloved husband, father and grandfather 

Andreas Laoutaris Georgiou, from Aradipou, Larnaca Cyprus. 
 

“He was very much loved and will be greatly missed” 
“A pure hearted soul, with a smile for everyone" 

 
He leaves behind his wife Nitsa, from Morphou his two children 

George and Stasia, his daughter-in-law Rie and his grandson Andy. 
 

The funeral will take place on Monday 16th June, at 12pm, 
at St. Mary’s Church Wood Green, N22 8LB, followed by the burial, 
at 2pm, at New Southgate cemetery, Brunswick Park Road N11 1JJ.

Αντρέας Λαουτάρης Γεωργίου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL
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